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Please read this manual first!
Dear Customer,

Thank you for preferring this Beko product. We hope that you get the best results from your product
which has been manufactured with high quality and state-of-the-art technology. Therefore, please read
this user manual and all other accompanying documents carefully before using the product and keep
it as a reference for future use. If you handover the product to someone else, give the user manual as
well. Follow all warnings and information in the user manual.

Meanings of the symbols
Following symbols are used in the various sections of this manual:

Important information and useful hints about usage.

(i
A\

WARNING: Warnings against dangerous situations concerning the security of life and
property.

A\

WARNING: Warning for hot surfaces.

>

WARNING: Risk or burning and scalding due to steam.

Technical information on the operating Low Power Modes pursuant to EU Regulation
2023/826

MODE POWER CONSUMPTION (WATT) | PERIOD (MINUTES)

OFF 0.5 8

Standby - }

Standby with additional i )

information

Networked standby - -

*The period after which the equipment reaches automatically standby mode, off mode or networ-
ked standby in minutes and rounded to the nearest minute.




Control and parts

Technical data

1. Water spray nozzle

3. LED display Power 2520-3000W

4. Water spray button consumption

5. Thermostat indicator and Auto-Off light .

6. Shock steam button Shock steam 2809

7. Temperature setting button Continuous steam |63 g/min

8. Water tank Insulation class |

9. Soleplate

1? gtalc—clezﬂ r(?serv% it *Measured at maximum tempera-

12' C ek?lm a, Jg,s mgn utton ture level, when shock steam is ap-

- Lable winding bay plied with 3-second intervals for an
operating period of 30 minutes.

Rights to make technical and design changes are
reserved.

LED display;

Control panel Symbols Remarks

CALC CLEAN

7N

Steam mode

N

1 5

Turbo-steam mode

Auto-Off indicator

M AX Maximum temperature mode
SMART Smart mode
Eco mode

ECO

CALC CLEAN

Calc-clean warning/mode

The values which are declared in the markings affixed on your appliance or the other printed documents supplied with it represent
the values which were obtained in the laboratories pursuant to the pertinent standards. These values may vary according to the
usage of the appliance and ambient conditions.

Steam Generator / User Manual
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Button descriptions

Temperature

Water spray .
button (4); agi‘;f::‘g‘
You can remove tough Select the SM ART’

inkles with .
wrinkles with ease mode applicable for

) each fabric type or
ECO or MAX modes for
professional use with
temperature
adjustment button.

Steam boost
button (6);
It provides steam

boost feature in all
modes.

Steam setting
button (11);

You can iron with or
without steam.
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1 Important safety and environmental
instructions

This section contains safety in- « This appliance may be used by
structions that will help protect children who are at the age of
from risk of personal injury or 8 or over and the people whose
property damage. physical, perceptive or mental
Failure to follow these instructions  skills are impaired or who are
invalidates the granted warranty.  inexperienced or not knowl-
1.1 General safety edgeable about the appliance as

. . o long as they are supervised or
- This appliance complies with the  informed and made understood

international safety standards.  the safe use of the appliance
- This appliance is intended to be  and the encountered dangers.
used in household and similar  Children should not play with
applications such as: the appliance. Cleaning and
— Staff kitchen areas in shops, ~ user maintenance procedures
offices and other working en-  should not be performed by chil-
vironments; dren unless they are controlled

— Farm houses by their elders.

— By clients in hotels, and other * DO not leave the product unat-
residential type environ- tended while it is plugged in.

ments; « Unplug the product before filling

_ Bed and Breakfas’[ type envi_ the Water reserVOir W|th Water.
ronments. « The iron must be used and

It is not fit for industrial use. rested on a flat, stable surface.

« When placing the iron on its
stand, ensure that the surface
on which the stand is placed is
stable.

Steam Generator / User Manual 11 /EN



1 Important safety and environmental

instructions

« Do not use the appliance if the
power cable or the appliance
itself is damaged. Contact an
authorised service.

« If the appliance is dropped or
leaks water or has other failures,
contact the authorised service.
Do not use the appliance until it
is repaired.

« When the appliance is not in use
or left to cool down keep the ap-
pliance and power cable out of
reach of children under 8 years
old.

« The appliance is not suitable for
using outdoors.

« Only use the original parts or
parts recommended by the
manufacturer.

« Do not attempt to dismantle the
appliance.

« Your mains power supply should
comply with the information
supplied on the rating plate of
the appliance.

« The mains supply of the appli-
ance must be secured with a
minimum 16 A fuse.

«Use the appliance with a
grounded outlet only.

« Do not use the appliance with
an extension cord.

« Do not pull the power cable
when unplugging the appliance.

« Unplug the appliance before
cleaning it.

« Do not wrap the cable around
the appliance. Wrap the cable
around the cable wrapping sec-
tion provided at the rear of the
appliance only.

« Do not touch the appliance or
its plug with wet or damp hands
when the appliance is plugged
in.

« The soleplate and its surround-
ing area can be extremely hot.
Contacting hot surfaces may
cause burns. Therefore while or
just after using the appliance,
pay attention not to touch the
hot surfaces.

« Never use the appliance in or
near to combustible or inflam-
mable places and materials.

12/ EN
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1 Important safety and environmental

instructions

« If you keep the packaging mate-
rials, store them out of the reach
of children.

« Do not open the water filling
cover during use.

1.2 Compliance with WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product

This product complies with EU WEEE Directive
(2012/19/EU). This product bears a classification

symbol for waste electrical and electronic equip-
ment (WEEE).

ﬁ This symbol indicates that this product

shall not be disposed with other
[

household wastes at the end of its ser-
vice life. Used device must be returned
to offical collection point for recycling
of electrical and electronic devices. To find these
collection systems please contact to your local au-
thorities or retailer where the product was pu-
chased. Each household performs important role
in recovering and recycling of old appliance.

Appropriate disposal of used appliance helps pre-
vent potential negative consequences for the envi-
ronment and human health.

1.3 Compliance with RoHS
Directive

The product you have purchased complies with EU
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain

harmful and prohibited materials specified in the
Directive.

1.4 Package Information

Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials
in accordance with our National
Environment Regulations. Do not dispose of the
packaging materials together with the domestic or
other wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local authori-
ties.

o>,
W
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2 Operation

2.1 Intended use
This appliance is intended only for household use and ironing; it is not suitable for professional use.

2.2 Initial use

Remove the protective film on the LED screen (3).

During initial use, fill the water reservoir and vaporize the water to remove the manufacturing residues.
Meanwhile, use shock steam button (6) frequently.

during initial use. After performing vaporizing process twice, such odours and sediments

[i] You can smell a mild odour or see white sediments coming out of the soleplate holes
will disappear. Also water droplets may form within the water reservoir; this is normal.

2.3 Refilling the water reservoir

WARNING: Do not fill the water reservoir (8) with perfume,
A vinegar, laundry starch, calc-cleaners or other products or
chemicals which can facilitate the ironing process.

Your appliance is suitable for using with tap water. If your tap water is excessively hard, we
recommend you to use a mixture of tap water and potable water.

2.4 Temperature setting and dry ironing
When setting the temperature of the appliance, consider the following table.

Fabric Type Temperature Setting Steam Setting

Silk ECO-SMART With/Without Steam
Wool SMART With/Without Steam
Cotton SMART-MAX With/Without Steam
Linen-Jean SMART-MAX With/Without Steam

WARNING: Take the ironing instructions specified on the
label of the fabric into consideration for ironing.

14 /EN Steam Generator / User Manual




2 Operation

¢ Your appliance starts in “SMART” mode when it is switched on.
 You can safely iron all fabrics suitable for ironing in “SMART” mode.

e |f you don’t know the fabric of your garment, first iron an invisible part of your garment
and determine a correct ironing temperature for it.

e |n order to prevent the bright stains that may form on the synthetic fabrics such as silk,
iron on the reverse side of the fabric. Do not use the water spraying feature in order to
prevent the stain formation.

2.5 Steam ironing

WARNINGS

e\Vhen you set the appliance to steam mode, it will not
give out steam unless you move it. The appliance will
give out steam when you move it. Appliance is equipped
with @ movement sensor.

eNoise coming from the appliance may increase if the
water level in the water tank decreases. In this case, fill

the tank up to the “MAX” level.

2.6 Turbo-steam
You can use the turbo steam function when the temperature is set to “MAX” position.

[i] Use turbo steam function to obtain higher amounts of steam and for fast ironing on thick
fabrics.

WARNING: When you set the appliance to steam mode,
A it will not give out steam unless you move it. The appli-
ance will give out steam when you move it. Appliance is
equipped with @ movement sensor.
2.7 Shock steam

You may use the shock steam feature in all modes.

Steam Generator / User Manual 15/EN



2 Operation

WARNINGS

e \Vait for a few seconds before pressing the shock steam
button (6) again. If you keep pressing the shock steam
button (6) repeatedly, water may come through the sole-
plate (9) together with steam.

e At the beginning of ironing, iron may not produce shock-
steam during first couple of trials.

WARNING: Thermostat indicator light (5) must go out in
order to be able to use the shock steam function.

WARNING: Never direct the steam to people or pets.

WARNING: If the thermostat indicator light (5) turns on
during ironing, wait for the light (5) to go out before pro-
ceeding with the shock steam process.

2.8 Spraying water

> ok B

[i] e Make sure that there is sufficient water in the reservoir (8) before spraying water.
e You can easily remove creases using the water spraying feature.

2.9 Anti-dripping system

The appliance is equipped with an anti-dripping system Iron stops vaporization automatically when the
temperature is too low in order to prevent water coming out of the soleplate (9).

Anti-dripping system allows for ironing even the most delicate fabrics.

2.10 Auto-Off

e |f the iron is switched off automatically, O symbol flashes.

G] e |t may take around 60 seconds for the soleplate (9) to reach the previous temperature
level.

e |f the appliance is moved in horizontal position it will be switched on.
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3 Cleaning and care

3.1 Cleaning

WARNINGS

¢ o not use gasoline, solvent or abrasive cleaning agents
or hard brushes to clean the appliance.

e Never put vinegar, descaling agent, laundry starch, per-

A fume or other auxiliary products that help ironing into the

appliance.

¢Do not wash your appliance under running water or do
not soak it in water or other liquids.

¢Do not use abrasive cleaning agents to clean the sole-
plate (9).

3.2 Auto calc-clean

e This process allows for cleaning the calc particles that accumulate in the appliance.
e Use this feature when “CALC-CLEAN” warning appears on the display.

e Fill the water reservoir until (8) MAX level.

e Do not move the appliance during cleaning. In such a case, cleaning procedure must

G] be repeated.
e You may perform this procedure by following the same steps without waiting for the
“CALC-CLEAN” warning.

WARNINGS
¢ As the descaling reservoir (10) shall heat up and as hot
& condensing water shall be collected during operation, do
not touch the reservoir and the iron, and drain when it is
<T> cooled down.
e A high amount of steam shall come out the appliance
and the descaling reservoir during the descaling proce-
dure.
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3 Cleaning and care

Self-cleaning function removes the dirt inside the soleplate. We recommend using this
feature every 10-15 days.

3.3 Storage

e |f you do not intend to use the appliance for a long time, store it carefully.
e Before lifting the appliance unplug it and then let it cool completely.

e Empty the water reservoir.

e Keep the appliance and its accessories in their original packages.

e Store it in a cool, dry place.

o Always keep the appliance out of the reach of children.

3.4 Handling and transportation

e During handling and transportation, carry the appliance in its original packaging. The packaging of the
appliance protects it against physical damages.

e Do not place heavy items on the appliance or on the packaging. The appliance may get damaged.
e Dropping the appliance may render it non-operational or cause permanent damage.

For commissioning, general use and clean-
ing, please observe the instructions on pag-

es 5 - 6 and 7 of this operating manual.
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4 Troubleshooting

Problem

Possible reason

Solution

Although the appliance is plugged
in, soleplate (9) does not heat up.

The plug or power cord of the
appliance may be faulty.

Contact the authorized service if
the appliance does not operate
although the appliance is plugged
in.

The appliance does not generate
steam.

Amount of the water in the
water reservoir (8) might be
insufficient.

Fill the water reservoir (8) with wa-
ter up to MAX level.

Operate the appliance in steam
mode.

Sediments and residues fall of
from the base (9) while ironing.

If the water you use for your
appliance is too limy, such
sediments may form.

Fill the water reservoir of the appli-
ance by mixing the tap water and
drinking water for your next ironing
operations.

Use the auto descaling feature
more frequently if the water in your
area is hard.

There are stains at the soleplate

9).

Wet clothes are ironed / scale
stains have occurred on the
base (9).

Wipe the sediments and residues
with a lightly dampened cloth after
the appliance is cooled down ad-
equately.

The “CALC CLEAN” symbol flash-
es on the LED display (3).

The time for descaling has
been reached.

Perform the descaling procedure.

Icons on the led screen (3) are not
clear.

Protective film on the led
screen may be still on.

Remove the protective film on the
led screen (3).

Noise from the appliance.

Water level in the water tank
(8) may be reduced. Noise
occurrence due to decrease
in the water tank is normal.

Fill the water up to MAX line in the
water tank (8).

Steam Generator / User Manual
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Avant toute chose, veuillez lire ce manuel d’utilisation !
Chers clients,

Merci d’avoir choisi les produits Beko. Nous espérons que ce produit, fabriqué dans des installations
modernes et soumis & un processus de contrdle qualité rigoureux, vous offre les meilleures performanc-
es possibles. C’est pourquoi nous vous recommandons, avant d’utiliser ce produit, de lire attentivement
ce manuel et tous les autres documents fournis et de les conserver soigneusement pour toute consul-
tation future. Si vous confiez le produit a quelqu’un d’autre, n’oubliez pas de lui remettre également le
manuel d’utilisation. Veillez & bien respecter les consignes et les instructions figurant dans le manuel
d’utilisation.

Signification des symboles
Les symboles suivants sont utilisés tout au long de ce manuel :

G_] Informations importantes et conseils utiles concernant I'utilisation de I'appareil.

des biens et des personnes.

AVERTISSEMENT : Avertissement en cas de contact avec une surface chaude.

c AVERTISSEMENT : Avertissement sur les situations dangereuses concernant la sécurité

<> AVERTISSEMENT : Risque de se briler et de s’ébouillanter & cause de la vapeur

FR ADEPOSER A DEPOSER FR
Cet appareil ENMAGASIN  EN DECHETERIE ® % | ELEMENTS =
et ses accessoires SANNEA S* \ PAPIER PRE,
se recyclent ” g

Points de coll sur www.quefaired hets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

Informations techniques sur les modes de faible consommation d’énergie conformément
au réglement (UE) 2023/826

Mode CONSOMMATION D’ENERGIE (WATTS) | PERIODE (MINUTES)
DESACTIVE 05 8
Attendre - -

En veille avec des
information

Veille en réseau - -

* Le délai apres lequel I'équipement passe automatiquement en mode veille, mode off ou veille
réseau, en minutes et arrondi a la minute la plus proche




Commandes et piéces

Caractéristiques techniques

1. Buse de pulvérisation d’eau
pulverisation @'e Tension 220-240V~50-60Hz
2. Couvercle du réservoir d’eau
3. Affichage LED Consommation 2520-3000 W
4. Bouton pulvérisateur d’eau d’énergie
5. Indicateur du thermostat et voyant d'arret Jet de vapeur 280 g*
automatique
6. Bouton jet de vapeur Quantlté de vapeur | 63 g/min
7. Bouton de réglage de la température continue
8. Réservoir a eau Classe d’isolement ||
9. Semelle
10. Réservoir Calc-clean *Mesuré a un niveau de température
11. Bouton de réglage de la vapeur maximal, lorsque les jets de vapeur
12. Compartiment d’enroulement de cable Ei] sont appliques a des Intervalles de
3 secondes pour une peériode de
fonctionnement de 30 minutes.

Droits de modifications techniques ou de concep-

tion réserves.
Affichage LED ;

Panneau de commande Symboles Remarques
&\\ Mode vapeur
[
Mode vapeur turbo

CALC CLEAN

Indicateur Arrét automatique

M AX Mode Température maximale
SMART Mode Smart
ECO Mode Eco
CALC CLEAN Avertissement / mode Calc-clean

Les valeurs indiquées sur les inscriptions apposées sur votre appareil ou les autres documents fournis avec le produit sont des
valeurs obtenues en conditions de laboratoire, conformément aux normes en vigueur. Ces valeurs peuvent varier selon Iutilisation

de I'appareil et les conditions ambiantes.

Fer a vapeur / Manuel d’utilisation
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Descriptions des boutons

Bouton de réglage de
la température (7) :

Sélectionnez le mode
SMART applicable pour
chaque type de tissu ou
les modes ECO ou MAX

pour un usage profes-
sionnel a I'aide du bouton
de réglage de la tempé-
rature.

Bouton de pulvérisa-
tion d’eau (4) :

Vous permet d’enlever
facilement les plis
tenaces.

Bouton vapeur
boost (6) :

Il assure la fonction
de vapeur haute
puissance dans
tous les modes.

Bouton de réglage
de la vapeur (11) :

Vous pouvez
repasser avec ou
sans vapeur.
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1 Instructions importantes en matiere de
séecurité et d’environnement

Cette  section contient les
consignes de sécurité qui aident
a se prémunir contre les risques
de dommages corporels ou ma-
tériels.

Le non-respect de ces consignes
annule la garantie.

1.1 Consignes générales de

sécuriteé

« Cet appareil est congu selon les
normes internationales de secu-
rité.

« Cet appareil est congu pour un
usage domestique et des utili-
sations similaires comme :

— dans les coins cuisine du
personnel dans les maga-
sins, bureaux, et autres envi-
ronnements de travail ;

— les fermes

— Par les clients des hotels et
autres types d’environne-
ments résidentiels ;

— et dans les chambres d’hote.

|l ne convient pas a une utilisation
industrielle.

« Cet appareil n’est pas congu
pour étre utilisé par des en-
fants de moins de 8 ans et par
des personnes dont les capaci-
tés physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites ou qui
manquent d’expérience et de
connaissances, a moins d'étre
supervisées par une personne
responsable de leur sécurité
ou que celle-ci leur ait donné
des consignes pour I'utilisation
de I'appareil. Les enfants ne
doivent pas jouer avec I'appareil.
Les procedures de nettoyage et
d’entretien par ['utilisateur ne
doivent pas étre exécutées par
les enfants a moins qu’ils soient
surveillés par les adultes.

« Ne laissez pas I'appareil sans
surveillance lorsqu’il est bran-
che.

« Débranchez I'appareil avant
d’en remplir le réservoir d’eau.
« Le fer doit étre utilisé et repose
sur une surface plane et stable.

Fer a vapeur / Manuel d’utilisation
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1 Instructions importantes en matiere de
sécurité et d’environnement

« Lorsque vous placez le fer sur
son support, assurez-vous que
la surface sur laquelle le sup-
port est posé est stable.

« N'utilisez pas I'appareil si le
cable d’alimentation ou I'appa-
reil lui-méme est endommageé.
Contactez un service agrée.

« Si I'appareil tombe, coule ou
présente d’autres deéfauts,
contactez un service agrée.
N’utilisez pas I'appareil avant
qu'il ne soit répare.

« Lorsque vous n’utilisez pas I'ap-
pareil ou si vous l'avez laissé
refroidir, gardez-le ainsi que le
cable d’alimentation hors de la
portée des enfants de moins de
8 ans.

« ’appareil n’est pas adapté pour
une utilisation extérieure.

« Utilisez uniquement des pieces
d’origine ou pieces recomman-
dées par le fabricant.

« N'essayez pas de démonter
I"appareil.

« Assurez-vous que votre source
d’alimentation électrique soit
conforme aux informations spé-
cifiées sur la plaque signalé-
tique de votre appareil.

« Un minimum de 16 A est neé-
cessaire pour assurer la sécu-
rité de I'alimentation secteur de
I"appareil.

« Utilisez "appareil uniquement
avec une prise de terre.

« Ne branchez pas I'appareil sur
une rallonge.

« Ne tirez pas sur le cable d’ali-
mentation de I'appareil pour le
débrancher de I'alimentation.

« Veillez a toujours débrancher
I"appareil avant de le nettoyer.

« N’enroulez pas le cable d’ali-
mentation autour de I'appareil.
Enroulez le cable d’alimentation
uniquement autour de la section
d’enroulement du cable prévue
a I'arriere de 'appareil.

. Evitez de toucher I'appareil ou
sa fiche avec des mains hu-
mides ou mouillées lorsqu’il est
branche.

24 /FR
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1 Instructions importantes en matiere de
séecurité et d’environnement

« La semelle et ses parties envi-
ronnantes peuvent étre extré-
mement chaudes. Tout contact
avec les surfaces chaudes peut
entrainer des brilures. Par
consequent, pendant ou juste
apres I'utilisation de I'apparell,
evitez de toucher les surfaces
chaudes.

« N'utilisez jamais I'appareil a
proximité des lieux et matériaux
combustibles ou inflammables.

« Si vous conservez les matériaux
d’emballage, tenez-les hors de
la portée des enfants.

« N'ouvrez pas le couvercle de
remplissage d’eau pendant
I'utilisation.

1.2 Conformité avec la directive
DEEE et mise au rebut de
I’appareil usagé

Cet appareil est conforme a la directive DEEE
(2012/19/UE). Cet appareil porte le symbole de

classification pour les déchets des équipements
électriques et électroniques (DEEE).

ﬁ Ce symbole indique que ce produit ne

doit pas étre jeté avec les déchets mé-
|

nagers a la fin de sa vie utile. Les ap-
pareils usagés doivent étre retournés
au point de collecte officiel destiné au
recyclage des appareils électriques et électro-
niques.

Pour trouver ces systéemes de collecte, veuillez
contacter les autorités locales ou le détaillant au-
pres duquel vous avez acheté le produit. Chaque
ménage joue un role important dans la récupé-
ration et le recyclage des appareils ménagers
usagés. Lélimination appropriée des appareils
usagés aide a prévenir les conséquences néga-
tives potentielles pour I'environnement et la santé
humaine.

1.3 Conformité avec la directive
RoHS

L'appareil que vous avez acheté est conforme a la
Directive RoHS de I'UE (2011/65/UE). Il ne contient
pas de matieres dangereuses et interdites spéci-
fiées dans la directive.

1.4 Informations concernant
I’emballage

ey Les matériaux d’emballage de ce produit

l‘ " ont été fabriqués a partir de matieres re-
cyclables, conformément a notre
Engagement en matiere d’environnement. Ne je-
tez pas les matériaux d’emballage avec les dé-
chets domestiques et autres déchets. Déposez-les
dans I'un des points de collecte de matériaux
d’emballage prévus par I'autorité locale.

Fer a vapeur / Manuel d’utilisation
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2 Fonctionnement

2.1 Utilisation conforme

Cet appareil a été congu uniquement pour une utilisation domestique et pour le repassage ; il ne
convient pas a un usage professionnel.

2.2 Premiére utilisation

Retirez le film de protection de I'écran LED (3). Lors de la premiere utilisation, remplissez le réservoir
d’eau et vaporisez I'eau pour éliminer les résidus de fabrication. Pendant ce temps, utilisez constam-
ment le bouton (6) jet de vapeur.

Vous pouvez percevoir une légére odeur ou observer des sédiments sur les trous de la

G] semelle lors de la premiére utilisation. Aprés deux processus de vaporisation, I'odeur et les
sédiments disparaissent. En outre, des gouttelettes d’eau peuvent également se former a
I'intérieur du réservoir d’eau ; ¢’est tout a fait normal.

2.3 Remplissage du réservoir d’eau

AVERTISSEMENT : Ne remplissez pas le réservoir (8)
A de parfum, vinaigre, amidon, de produits de nettoyage du
calcaire ou tout autre substance ou produit chimique faci-
litant le repassage.

Vous pouvez utiliser votre appareil avec de I'eau du robinet. SiI’eau de votre robinet est trop
calcaire, nous vous recommandons d'utiliser un mélange d’eau du robinet et d’eau potable.

2.4 Réglage de la température et repassage a sec

Lorsque vous réglez la température de votre appareil, nous vous recommandons de tenir compte des
indications du tableau ci-apres.

Type de tissu Réglage de la température Réglage de la vapeur
Soie ECO-SMART Avec/sans vapeur
Laine SMART Avec/sans vapeur
Coton SMART-MAX Avec/sans vapeur
Lin-Jean SMART-MAX Avec/sans vapeur

AVERTISSEMENT : Prenez en compte les instructions de
repassage mentionnées sur I'étiquette du tissu avant de
le repasser.
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Fer a vapeur / Manuel d’utilisation



2 Fonctionnement

e \/otre appareil démarre en mode « SMART » lorsqu’il est allumé.

e \lous pouvez repasser en toute sécurité tous les tissus adaptés au repassage en mode
« SMART ».

G] e Sjvous n'arrivez pas a définir la matiere de votre vétement, repassez d’abord une partie
non visible du vétement, afin de déterminer la température qui lui convient.

e Pour éviter les effets de brillance éventuels sur les matieres synthétiques telles que la
soie, repassez le vétement a I'envers. N'utilisez pas la fonction de pulvérisation pour
prévenir la formation des taches.

2.5 Repassage a la vapeur
AVERTISSEMENTS
e orsque vous réglez I'appareil en mode vapeur, il ne pro-
duit pas de vapeur @ moins que vous ne le déplaciez.
A |’appareil dégage de la vapeur lorsque vous le déplacez.
|"appareil est équipé d’un capteur de mouvement.

e| e bruit provenant de I'appareil peut augmenter si le ni-
veau d’eau dans le réservoir d’eau diminue. Dans ce cas,
remplissez le réservoir jusqu’au niveau «MAX».
2.6 Vapeur turbo

Vous pouvez utiliser la fonction vapeur turbo lorsque la température est réglée sur la position « MAX ».

Utilisez la fonction vapeur turbo pour obtenir de plus grandes quantités de vapeur pour un
repassage rapide sur des tissus épais.

AVERTISSEMENT : Lorsque vous réglez I'appareil en
mode vapeur, il ne produit pas de vapeur a moins que vous
ne le déplaciez. L'appareil dégage de la vapeur lorsque
vous le déplacez. L'appareil est équipé d’'un capteur de
mouvement.
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2 Fonctionnement

2.7 Jet de vapeur

Vous pouvez utiliser la fonction de jet de vapeur dans tous les modes.

A\

AVERTISSEMENTS

e Patientez quelques secondes avant d’appuyer a nouveau
sur le bouton jet de vapeur (6). Si vous appuyez plusieurs
fois sur le bouton jet de vapeur (6), I'eau peut traverser
la semelle (9) en méme temps que la vapeur.

e Au début du repassage, le fer peut ne pas produire de jet
de vapeur pendant les deux premiers essais.

A\

AVERTISSEMENT : Le témoin lumineux du thermostat
(5) doit s’éteindre afin de pouvoir utiliser la fonction jet de
vapeur.

AVERTISSEMENT : N’orientez jamais la vapeur vers les
personnes ou les animaux domestiques.

O
A\

AVERTISSEMENT : Si le voyant lumineux du thermostat
(5) s’allume pendant le repassage, attendez que le voyant
(5) s’éteigne avant de procéder au jet de vapeur.

2.8 Pulvérisation de I’eau

(i

e Assurez-vous qu'il y a suffisamment d’eau dans le réservoir (8) avant de pulvériser I'eau.
e \ous pouvez facilement redresser le vétement en utilisant la fonction de pulvérisation.

2.9 Systeme anti-goutte

['appareil est équipé d’un systéme anti-goutte. Le fer a repasser arréte automatiquement la vaporisation
lorsque la température est trop basse afin d’empécher I'eau de sortir de la semelle (9).

Le systéme anti-goutte permet de repasser méme les tissus les plus délicats.

28/FR
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2 Fonctionnement

2.10 Arrét automatique

e Si le fer est éteint automatiquement, le symbole O clignote.

e | a semelle (9) peut mettre environ 60 secondes pour atteindre la température précé-
demment réglée.

e Sjvous déplacez I'appareil en position horizontale, il s’allume.

3 Nettoyage et entretien

3.1 Nettoyage

AVERTISSEMENTS

e N'utilisez jamais d’essence, de solvant, d’agent nettoy-
ant abrasif ou de brosses dures pour nettoyer votre fer.

eNe mettez jamais de vinaigre, de détartrants, d’amidon

f de blanchisserie, de parfum ou tout autre produit d’aide
au repassage dans le fer a vapeur.

eNe lavez pas votre appareil sous I'eau courante ou ne
le trempez pas dans de I’'eau ou dans tout autre liquide.

o \'utilisez pas d’agents nettoyants abrasifs pour nettoyer
la semelle (9).

3.2 Nettoyage automatique Calc Clean

¢ Ce procédé permet de nettoyer les particules de calcaire qui s’accumulent dans I'appareil.
o Utilisez cette fonction lorsque I'avertissement « GALC-CLEAN » apparait & I'écran.

e Remplissez le réservoir d’eau jusqu’au niveau (8) MAX.

e Ne deplacez pas I'appareil pendant le nettoyage. Dans un tel cas, la procédure de
nettoyage doit étre répétée.

e \ous pouvez exécuter cette procédure en suivant les mémes étapes sans attendre
I'avertissement « CALC-CLEAN »
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3 Nettoyage et entretien

AVERTISSEMENTS
eEtant donné que le réservoir de détartrage (10) doit
chauffer et que de I'eau de condensation chaude doit
& étre recueillie pendant le fonctionnement, ne touchez
— pasleréservoir et le fer a vapeur, et videz-le lorsqu’il est
! refroidi.
eUne grande quantité de vapeur doit sortir de I'appareil

et du réservoir de détartrage pendant le processus de
détartrage.

La fonction autonettoyante élimine la saleté a I'intérieur de la semelle. Nous recomman-
dons d’utiliser cette fonction tous les 10-15 jours.

3.3 Entreposage

e Si vous ne comptez pas utiliser votre appareil pendant un certain temps, veuillez le ranger soigneu-
sement.

e Avant de lever I'appareil, débranchez-le, puis laissez-le refroidir complétement.
* Videz le réservoir d'eau.

e Rangez I'appareil et ses accessoires dans leurs emballages d’origine.

e Conservez-le dans un endroit frais et sec.

* Toujours tenir I'appareil hors de portée des enfants.

3.4 Manipulation et transport

e Pendant la manipulation et le transport, portez toujours I'appareil dans son emballage d’origine.
L’emballage de I'appareil le protege des dommages physiques.

e Ne placez pas d'articles lourds sur I'appareil ou sur I'emballage. Cela pourrait endommager I'appareil.

e Toute chute de I'appareil peut le rendre non opérationnel ou I'endommager de fagcon permanente.

Pour la mise en service, I'utilisation gé-
nérale et le nettoyage, veuillez respecter

les instructions figurant aux pages 5-6-7
du présent manuel d’utilisation.
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4 Dépannage

Probléme

Raison éventuelle

Solution

La semelle (9) ne chauffe plus, alors
que le fer est branché.

La fiche ou le cordon d’alimen-
tation de I'appareil peut étre
défectueux.

Contactez le service agréé si
I'appareil ne fonctionne pas
malgré qu'il est branché.

['appareil ne produit pas de vapeur.

La quantité d’eau dans le ré-
servoir d’eau (8) pourrait étre
insuffisante.

Remplissez le réservoir d’eau
(8) avec de I'eau jusqu’au ni-
veau MAX.

Utilisez I'appareil en mode va-
peur.

Des sédiments et des résidus
tombent de la base (9) lors du re-
passage.

Si I'eau que vous utilisez pour
votre appareil est trop calcaire,
des sédiments peuvent se for-
mer.

Remplissez le réservoir d'eau
de I'appareil en mélangeant
I'eau du robinet et I'eau po-
table pour vos prochaines
opérations de repassage.

Utilisez plus souvent la fonc-
tion de détartrage automa-
tique si I'eau contenue dans
votre zone est dure.

La semelle comporte des taches (9).

Les vétements mouillés sont re-
passés / des taches de calcaire
sont apparues sur la base (9).

Essuyez les sédiments et les
résidus avec un chiffon 16ge-
rement humide une fois que
I'appareil est suffisamment
refroidi.

Le symbole « CALC CLEAN» cli-
gnote sur I'affichage LED (3).

Il est alors temps de procéder
au détartrage.

Effectuez le détartrage.

Les icones sur I'écran LED (3) ne
sont pas claires.

Le film protecteur de I'écran
LED peut étre encore présent.

Retirez le film de protection de
I'écran LED (3).

Le bruit de I'appareil.

Le niveau d’eau dans le réser-
voir d’eau (8) peut étre réduit.
L'apparition de bruits dus a la
diminution du réservoir d’eau
est normale.

Remplissez I'eau jusqu’a la
ligne MAX dans le réservoir
d’eau (8).
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iPor favor, lea el manual de usuario antes de utilizar el aparato!
Estimados clientes:

Gracias por elegir un producto Beko. Esperamos que obtenga los mejores resultados de nuestro pro-
ducto, ya que ha sido fabricado con gran calidad y con tecnologia de Ultima generacion. Por lo tanto,
por favor lea este manual de usuario con atencion y el resto de documentos que lo acomparian antes
de utilizar el producto y manténgalo como una referencia para futuras consultas. Si entrega el producto
a otra persona, proporcionele también el manual de usuario. Siga todas las advertencias e informacion

del manual de usuario.

Significado de los simbolos
Los siguientes simbolos se utilizan en varias secciones de este manual:

m Informacién importante y consejos Utiles sobre su uso.

A\

ADVERTENCIA: Advertencias sobre situaciones peligrosas concernientes a la seguridad

de las personas y la propiedad.

ADVERTENCIA: Advertencia sobre superficies calientes.

>

ADVERTENCIA: Riesgo de quemadura o escaldadura debido al vapor.

Informacion técnica sobre los modos de funcionamiento segun el Reglamento UE

2023/826:

MOoDO CONSUMO DE ENERGIA (WATT) | PERIODO (MINUTOS)
APAGADA 0.5 8

Apoyar - -

En espera con adicional
informacion

Espera en red -

* Le délai apres lequel I'équipement passe automatiquement en mode veille, mode hors tension ou
veille réseau, en minutes et arrondi a la minute la plus proche.




Control y piezas

ok W

© N o

9.
10.
11.

Boquilla de pulverizacion de agua
Tapa para la recarga de agua
Pantalla LED

Botdn de pulverizacion de agua

Indicador de termostato y luz de apagado
automatico

Boton de descarga de vapor
Botdn de ajuste de la temperatura
Deposito de agua

Base

Depdsito limpiador de cal

Botdn de ajuste de vapor

Datos técnicos

Voltaje 220-240V~50-60Hz
Consumo de energia | 2520-3000W
Descarga de vapor 280 g*

Vapor continuo 63 g/min

Clase de aislamiento

(i

*Medido a nivel de temperatura
méxima, cuando se aplica un chorro
de vapor con intervalos de 3 segun-
dos durante un periodo de funciona-

12. Compartimento de recogida del cable

Pantalla LED;

miento de 30 minutos.

Queda reservado el derecho a modificaciones téc-

nicas y de disefio.

Panel de control

Simbolos

Observaciones

N

n

Modo vapor

z 'z

N

Modo turbo vapor

O MAX =15
' Indicador de apagado automatico
SMART O
ECO MAX Modo temperatura maxima
SMART Modo inteligente
CALC CLEAN ECO Modo Eco

CALC CLEAN

Advertencia/modo limpiador de cal

Los valores declarados en los marcadores adjuntos en su aparato o en los demds documentos impresos facilitados junto al mismo
representan los valores que fueron obtenidos en los laboratorios conforme a las normas pertinentes. Estos valores pueden variar
seguin el uso que se haga del aparato y de las condiciones ambientales.
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Descripcion de los botones

Boton de ajuste de Ia
temperatura (7):

Seleccione el modo
SMART aplicable a cada
tipo de tejido o los
modos ECO o MAX para
un uso profesional
mediante el boton de
ajuste de temperatura.

Botdn de rociado de
agua (4):

Puede quitar las
arrugas dificiles con
facilidad.

Boton de aumen-
to de vapor (6):

Boton de

ajuste de
Proporciona una vapor (11):
funcion de Puede planchar con o
aumento de sin vapor.
vapor en todos
los modos.
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1 Instrucciones importantes para la seguridad y

el medio ambiente

Esta seccion contiene instruccio-
nes de seguridad que le ayudaran
a protegerse contra los riesgos
de lesiones personales o dano a
la propiedad.

En caso de no sequir estas ins-
trucciones se invalidard la garan-
tia concedida.

1.1 Seguridad general

« Este aparato cumple con los es-
tandares internacionales sobre
seqguridad.

« Este aparato esta destinado al
uso doméstico y aplicaciones
parecidas, como por ejemplo:

— Cocinas para uso del per-
sonal de tiendas, oficinas y
otros entornos laborales;

— (Casa rurales;
— Por clientes en hoteles 0

cualquier otro tipo de entorno
residencial;

— Entornos de tipo «Habitacion
y desayuno» (Bed and Break-
fast).

No es conveniente para el uso in-
dustrial.

« L0S ninos a partir de 8 anos y
los adultos cuyas facultades
fisicas, sensoriales o mentales
estén mermadas o que carez-
can de la experiencia 0 cono-
cimientos necesarios sobre el
aparato pueden usar el aparato,
siempre y cuando lo hagan bajo
supervision o reciban la infor-
macion pertinente sobre su uso
seguro y los peligros asociados.
No deje que los ninos jueguen
con el aparato. Las tareas de
limpieza y mantenimiento no
deben dejarse en manos de
nifios a menos que estén bajo
la supervision de un adulto.

« Nunca deje el producto desa-
tendido mientras este enchu-
fado.

« Desenchufe el producto antes
de cargar el depdsito de agua
con agua.

« La plancha debe ser utilizada y
apoyada sobre una superficie
plana y estable.

« Al colocar la plancha en su so-
porte, asegurese de que la su-
perficie sobre la que se coloca

Plancha de vapor / Manual de usuario

35/ES



1 Instrucciones importantes para la seguridad y

el medio ambiente

el soporte sea estable.

« Nunca utilice el aparato si éste
0 el cable de alimentacion estan
dafados. Pongase en contacto
con un servicio de atencion al
cliente autorizado.

« Si el aparato se cae, pierde agua
0 tiene otros fallos, pongase
en contacto con el servicio de
atencion al cliente autorizado.
No utilice el aparato hasta que
esté reparado.

« Cuando el aparato no esté en
uso o se haya enfriado man-
tenga la aplicacion y el cable de
alimentacion fuera del alcance
de los ninos menores de 8 anos.

« El aparato no es apto para su
uso en exteriores.

« Utilice Unicamente accesorios
originales o bien los que reco-
miende el fabricante.

« No trate de desmontar el apa-
rato.

« Su fuente de alimentacion debe
ser conforme a la informacion
que se indica en la placa de
datos del aparato.

. La fuente de alimentacion del
aparato debe protegerse con un
fusible de 16 A como minimo.

« Use el aparato unicamente con
un enchufe con toma a tierra.

« No utilice este aparato con un
cable alargador.

« No tire del cable de alimentacion
cuando desenchufe el aparato.

« Desenchufe el aparato antes de
limpiarlo.

« No envuelva el cable alrededor
del aparato. Envuelva el cable
en la parte habilitada para ello
que se encuentra en la parte
trasera del aparato.

« No toque el aparato o su en-
chufe con las manos humedas o
mojadas cuando esté conectado
a la red eléctrica.
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1 Instrucciones importantes para la seguridad y

el medio ambiente

« La base y su area circundante
pueden estar extremadamente
calientes. El contacto con su-
perficies calientes puede causar
quemaduras. Por lo tanto, tenga
cuidado de no tocar las partes
calientes durante o justo des-
pués de usar el aparato.

« No utilice el aparato en lugares
con materiales u objetos com-
bustibles o inflamables, o cerca
de ellos.

« Si guarda el material de emba-
laje, manténgalo fuera del al-
cance de los ninos.

« No abra la tapa de relleno de
agua durante su uso.

1.2 Conformidad con la Directiva
RAEE y eliminacion del producto al
final de su vida util

Este producto cumple con la Directiva RAEE de la
UE (2012/19/UE). Este producto lleva un simbolo

de clasificacion de residuos de aparatos eléctricos
y electronicos (RAEE).

E Este simbolo indica que este producto

no debe eliminarse con otros residuos
]

domésticos al final de su vida util. El
dispositivo usado debe ser devuelto al
punto de recogida oficial para el reci-
claje de los dispositivos eléctricos y electronicos.

Para encontrar estos sistemas de recogida, por
favor, pdngase en contacto con las autoridades
locales o con el distribuidor donde se comprd el
producto. Cada hogar desempefa un papel im-
portante en la recuperacion y el reciclaje de los
aparatos antiguos. La eliminacion adecuada de
los aparatos usados ayuda a prevenir las posibles
consecuencias negativas para el medio ambiente
y la salud humana.

1.3 Conformidad con la Directiva
RoHS

El producto que ha adquirido cumple con la
Directiva RoHS de la UE (2011/65/UE). No contie-
ne materiales peligroso ni prohibidos especifica-
dos en la Directiva.

1.4 Informacion sobre el embalaje

™, Los materiales de embalaje del producto

l‘ " estan fabricados con materiales recicla-
bles de acuerdo con nuestra Normativa
nacional de medio ambiente. No elimine los mate-
riales de embalaje junto con los residuos domésti-
€0s 0 de otro tipo. LIévelos a los puntos de recogi-
da de material de embalaje designados por las
autoridades locales.
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2 Funcionamiento

2.1 Uso previsto

Este aparato estd pensado Unicamente para uso doméstico y de planchado; no es apto para uso pro-
fesional.

2.2 Primer uso

Retire el film protector de la pantalla LED (3). Durante el primer uso, llene el depdsito de agua y vaporice
el agua para eliminar los residuos del proceso de fabricacion. Mientras tanto, utilice a menudo el boton
de descarga de vapor (6).

Se puede sentir un leve olor o ver sedimentos blancos que salen de los agujeros de la

G] base durante el primer uso. Después de realizar el proceso de vaporizacion dos veces, es-
tos olores y sedimentos desapareceran. También se pueden formar gotitas en el depdsito
de agua; esto es normal.

2.3 Recarga del deposito de agua

ADVERTENCIA: No llene el deposito de agua (8) con per-

A fume, vinagre, almidon de lavanderia, limpiadores de cal
U otros productos o sustancias quimicas para facilitar el
proceso de planchado.

El aparato es apto para su uso con agua del grifo. Si el agua del grifo es demasiado dura,
le recomendamos usar una mezcla de agua del grifo con agua potable.

2.4 Ajuste de temperatura y planchado en seco
Cuando ajuste la temperatura del aparato, tenga en cuenta la tabla siguiente.

Tipo de tejido Ajuste de temperatura Ajustes de vapor
Seda ECO-SMART Con/sin vapor
Lana SMART Con/sin vapor
Algoddn SMART-MAX Con/sin vapor
Lino-Vaqueros SMART-MAX Con/sin vapor

ADVERTENCIA: Siga las instrucciones de planchado indi-
cadas en la etiqueta del tejido que vaya a planchar.
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2 Funcionamiento

e Su aparato, cuando se enciende, se pone en modo “SMART” (Inteligente).
e Puede planchar de forma segura todos los tejidos aptos para ser planchados en modo

“SMART”.
G_] e Sj desconoce el tejido de la prenda, planche primero una parte que no sea visible para
determinar cual es la temperatura correcta para el planchado.

e Para evitar las marcas de brillo en los tejidos sintéticos como la seda, planche la prenda
del revés. No utilice la funcién de vaporizar para evitar la formacion de manchas.

2.5 Planchado con vapor

ADVERTENCIA: Al poner el aparato en modo vapor, este
no expulsara vapor a menos que lo mueva. El aparato ex-
pulsara vapor cuando lo mueva. El aparato estd equipado
con un sensor de movimiento.

ADVERTENCIA: El ruido procedente del aparato puede
aumentar en caso de que baje el nivel de agua del depo-
sito. En tal caso, rellénelo hasta la marca “MAX” de nivel
maximo.

2.6 Turbo vapor

Puede utilizar la funcién de turbo vapor cuando la temperatura esté en la posicién “MAX”.

Utilice la funcion de turbo vapor para obtener mayores cantidades de vapor y para el
planchado rapido de tejidos gruesos.

ADVERTENCIA: Al poner el aparato en modo vapor, este
no expulsara vapor a menos que lo mueva. El aparato ex-
pulsara vapor cuando lo mueva. El aparato esta equipado
con un sensor de movimiento.

2.7 Descarga de vapor
Puede utilizar la funcion de chorro de vapor en todos los modos.
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2 Funcionamiento

A\

ADVERTENCIAS

e Espere unos segundos antes de volver a pulsar el boton
de descarga de vapor (6). Si se sigue pulsando repetida-
mente el boton de descarga de vapor (6), es posible que
salga agua por la base (9) junto con el vapor.

e Al principio del planchado, es posible que la plancha no
genere una descarga de vapor durante los momentos
iniciales de prueba.

| a [uz indicadora del termostato (5) tiene que apagarse
para poder utilizar la funcion de descarga de vapor.

ADVERTENCIA: Nunca dirija el vapor hacia las personas
0 las mascotas.

O
A\

ADVERTENCIA: Si la luz indicadora del termostato (5) se
enciende durante el planchado, espere a que la luz (5) se
apague antes de continuar con el proceso de descarga de
vapor.

2.8 Pulverizacion de agua

(i

e Aseglrese de que haya suficiente agua en el depdsito (8) antes de pulverizar.
e Puede eliminar facilmente arrugas con la funcion de pulverizacion de agua.

2.9 Sistema antigoteo

El aparato estd equipado con un sistema antigoteo. La plancha interrumpe automéaticamente la vapori-
zacion cuando la temperatura es demasiado baja para evitar que el agua salga por la base (9).

El sistema antigoteo hace posible el planchado incluso de los tejidos mds delicados.
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2 Funcionamiento

2.10 Apagado automatico

e Sj la plancha se apaga automdticamente, el simbolo (O parpadeara.

e Puede que la base (9) tarde alrededor de 60 segundos en alcanzar el nivel de tempe-
ratura anterior.

e Sj el aparato se mueve en posicion horizontal se encenderd.

3 Limpieza y cuidado

3.1 Limpieza
ADVERTENCIAS

eNo utilice gasolina, disolventes 0 agentes de limpieza
abrasivos o cepillos duros para limpiar el aparato.

e Nunca ponga vinagre, descalcificador, aimidon de lavan-
f deria, perfume u otros productos auxiliares que ayuden
en el planchado al aparato.

*No lave el aparato bajo un chorro de agua ni lo deje en
remojo en agua u otros liquidos.

e No utilice productos de limpieza abrasivos para limpiar
la base (9).

3.2 Limpiador de cal automatico

e Este proceso permite limpiar las particulas de cal que se acumulan en el aparato.
e Utilice esta opcion cuando aparezca en la pantalla la advertencia “CALC-CLEAN”.
e | lene el depdsito de agua hasta el nivel maximo (8).

e No mueva el aparato durante la limpieza. En tal caso, el procedimiento de limpieza ha

m de repetirse.
e Puede realizar este procedimiento siguiendo los mismos pasos sin esperar la adverten-
cia de “CALC-CLEAN" .
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3 Limpieza y cuidado

ADVERTENCIAS
eYa que durante el uso del aparato el deposito de des-
calcificacion (10) se calentard y se acumulara agua de
condensacion caliente, no toque el depdsito o la plancha.
___ Vacie el deposito de agua cuando el aparato se haya

<'J\> enfriado.

eUna gran cantidad de vapor saldra del aparato y del de-
posito de descalcificacion durante el procedimiento de
descalcificacion.

La funcion de limpieza automatica elimina la suciedad del interior de la base. Le recomen-
damos que utilice esta funcion cada 10-15 dias.

3.3 Almacenaje

¢ Sino piensa utilizar el aparato durante un periodo prolongado, gudrdelo con cuidado.
¢ Antes de levantar el aparato, desenchufelo y luego deje que se enfrie completamente.
e \/acie el deposito de agua.

e Guarde el aparato y sus accesorios en su embalaje original.

e Guardelo en un lugar fresco y seco.

e Mantenga siempre el aparato fuera del alcance de los nifios.

3.4 Manejo y transporte

e Durante el manejo y el transporte, lleve el aparato en su embalaje original. El embalaje del aparato lo
protege de dafos fisicos.

¢ No coloque objetos pesados encima del aparato o del embalaje. El aparato podria danarse.
¢ Dejar caer el aparato podria causar que dejara de funcionar o causar un dafio permanente.

Para la puesta en marcha, uso general y limpie-
za, por favor siga las instrucciones de las paginas
5-6-7 de este manual de instrucciones.
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4 Resolucion de problemas

Problema

Posible motivo

Solucion

Aunque el aparato esté enchufa-
do, la base (9) no se calienta.

El enchufe o el cable de ali-
mentacion del aparato puede
estar defectuoso.

Pdngase en contacto con el
servicio técnico autorizado si el
aparato no funciona aunque esté
enchufado.

El aparato no genera vapor.

Es posible que la cantidad de
agua del deposito de agua (8)
sea insuficiente.

Llene el depdsito de agua (8) con
agua hasta el nivel maximo.

Use el aparato en modo de vapor.

Los sedimentos y residuos caen
de la base (9) mientras se plan-
cha.

Si el agua que utiliza para su
aparato es demasiado calca-
rea, se pueden formar sedi-
mentos.

Llene el deposito de agua del
aparato mezclando agua del grifo
y agua potable en los siguientes
planchados.

Use la funcion de descalcificacion
automatica con mas frecuencia si
el agua de su zona es dura.

Hay manchas en la base (9).

Prendas humedecidas plan-
chadas / han aparecido man-
chas de cal en la base (9).

Limpie los sedimentos y residuos
con un pafio ligeramente hume-
decido después de que el aparato
se enfrie adecuadamente.

El simbolo “CALC CLEAN” parpa-
dea en la pantalla LED (3).

Se ha alcanzado el tiempo de
descalcificacion.

Realice el procedimiento de des-
calcificacion.

Los iconos en la pantalla led (3)
no estan claros.

Es posible que el film protector
aun esté colocado en la pan-
talla.

Retire el film protector de la pan-
talla LED (3).

Ruido del aparato.

El nivel de agua del depdsito
de agua (8) puede ser redu-
cido. El ruido del aparato por
bajar el nivel de agua del de-
posito es normal.

Llene con agua hasta la marca
MAX en el depésito de agua (8).
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EKO Contacto para asistencia técnica:

902 877 665 / 932 992 581

CONDICIONES DE GARANTIA - ESPANA

El presente certificado cubre la garantia de reparacion de su electrodoméstico de gama blanca* durante el periodo de garantia
legal previsto en la ley, a partir de la fecha de venta, contra todo defecto de funcionamiento proveniente de fabricacion o
materiales; o de sustitucion del aparato, salvo que una de estas opciones resulte imposible o desproporcionada respecto de
la otra. Cuando usted detecte un defecto o anomalia en el aparato contacte de forma inmediata con nosotros, un plazo de
dos meses es el limite para informarnos de la falta de conformidad. El cargo de desplazamiento esta incluido en la reparacion,
excepto para pequefios electrodomésticos que pueden ser transportados al taller del servicio oficial de la marca. En caso de
sustitucion, el plazo de garantia se suspende y el nuevo aparato mantendré el periodo de vigencia del aparato sustituido, y
como minimo 6 meses de garantia.

La presente garantia solo serd valida si se presenta factura, ticket de compra o el albardn de entrega del producto
correspondiente si éste fuera posterior a la fecha de factura. La presente garantia es valida en el territorio espafiol y portugués
para los aparatos distribuidos por Beko Electronics Espafia S.L.. La garantia sélo tendra validez sobre el primer comprador o
adquiriente del producto. La garantia serd valida para aparatos adecuados a las condiciones climaticas y medioambientales
en que estén ubicados.

EXCLUSIONES DE LA GARANTIA
El coste de la reparacion serd a cargo del usuario en los siguientes casos:

. Los aparatos utilizados para uso profesional o no exclusivamente doméstico, en establecimientos publicos,

industriales o comerciales.

Los aparatos desmontados o manipulados por personas ajenas a los servicios técnicos expresamente autorizados.

Las instalaciones, transporte, sustitucion de aparatos, puestas en marcha, cambio de sentido de puertas.

Intervenciones de mantenimiento o de informacion sobre el uso de los aparatos.

Cambio de inyectores en aparatos de gas.

Las averias provocadas por falta de mantenimiento o limpieza o aquellas provocadas por un uso indebido, sobrecarga,

abandono o de manera no conforme a las instrucciones de uso o de instalacion de los aparatos.

. Las averias producidas por causas fortuitas, siniestros de fuerza mayor o derivados de instalacién incorrecta y en
general, averias por causas ajenas al propio aparato.

e Las averias provocadas por conexiones que puedan presentar fluctuaciones, irregularidades o falta de uniformidad
en el suministro, por ejemplo: suministro de agua impulsado por grupos de presidn, energia solar, energia edlica,
generadores eléctricos, u otro tipo de suministro no normalizado.

e La sustitucion de materiales rotos o deteriorados por desgaste o uso no normal del aparato, o materiales consumibles
tales como: juntas, plasticos, gomas, correas, cristales, escobillas, bombillas, asas, tiradores, tapas de quemadores,
filtros, rejillas, anodos de sacrificio (magnesio o similares) de calentadores o calderas, etc.

e Los aparatos que presenten oxidacion, o dafios por corrosién en esmaltes o pinturas, que puedan ser provocados
por efectos quimicos o electroquimicos del agua o cualquier otra sustancia, o aceleradas por circunstancias
ambientales o climaticas no propicias.

o Defectos estéticos en serigrafia o pintura.

e Los dafios de transporte o manipulacién, golpes, etc.

. Los aparatos deben instalarse de forma accesible para su reparacién, debiendo asumir el usuario los costes necesarios
para el acceso al aparato para su reparacion y sustitucion.

La presente garantia no afecta a los derechos de que dispone el consumidor conforme a lo previsto en la legislacién vigente.
El Servicio Oficial de Asistencia Técnica resolvera cualquier incidencia que pudiera precisar su electrodoméstico siempre que
el aparato esté instalado de forma accesible.

Para asegurarse que su electrodoméstico va a ser intervenido por un técnico oficial autorizado, rogamos solicite el carnet
avalado por ANFEL (Asociacion Nacional de Fabricantes de Electrodomésticos) a nuestros técnicos.

Las marcas BEKO, ALTUS, BLOMBERG, y GRUNDIG se distribuyen por Beko Electronics Espafia S.L.
DATOS APARATO (a rellenar por el Distribuidor):

Titular: Sello Establecimiento:
Modelo: NUm. serie:
Establecimiento: Fecha de compra:

El garante e importador de su electrodoméstico es: BEKO ELECTRONICS ESPANA S.L. Calle Provenza n° 388
30 Barcelona 08025, Espaiia. El producto ha sido fabricado por ARCELIK A.S (Argelik A.S.Siitluce Karaagag
Cad. No:2-6 34445 Beyoglu, Istanbul, Turkey) o Arctic S.A. (210, 13 Decembrie St., 135200, Gaesti,
Dambovita, Romania

Conézcanos mejor en nuestra pagina: www.beko.com Conserve este documento, es importante para usted.

(*) Se consideran electrodomésticos de gama blanca, los aparatos de frio, coccion, lavado y secado, etc, no incluidos en la categoria de pequefio aparato electrodoméstico (PAE)



bEko Contacte a assisténcia técnica:
707 014 192 / 215 557 319

CONDICOES DE GARANTIA - PORTUGAL

Este certificado cobre a garantia de reparagdo do seu eletrodoméstico da linha branca (*) durante o periodo de garantia legal
determinado pela legislagdo em vigor a contar da data de compra, contra defeitos de funcionamento provenientes do fabrico
ou dos materiais; ou de substituicdo do dispositivo, a menos que uma dessas opgdes seja impossivel ou desproporcionada
em relagdo a outra. Quando detetar um defeito ou anomalia no aparelho entre imediatamente em contacto connosco, existe
um prazo limite de dois meses para nos informar sobre a falta de conformidade. O valor da deslocagéo esta incluido na
reparagdo, com excegdo de pequenos aparelhos que podem ser transportados para a oficina do servigo oficial da marca. Em
caso de substituigdo, o periodo de garantia fica suspenso e o aparelho ird manter o prazo de validade do aparelho substituido
e no minimo 6 meses de garantia.

Esta garantia s6 sera valida se a fatura, recibo de venda ou a entrega do produto em quest&o for posterior a data da fatura.
Esta garantia é valida em territério espanhol e portugués para aparelhos distribuido pela Beko Home Appliances Portugal,
Unipessoal, Lda A garantia s6 é valida para o primeiro comprador ou adquirente do produto. A garantia é valida para
dispositivos adaptados as condigGes climaticas e ambientais em que se situam.

EXCLUSOES DA GARANTIA
O custo da reparagdo serd pago pelo utilizador nos seguintes casos:

e  Aparelhos utilizados para uso profissional ou ndo exclusivamente doméstico, em estabelecimentos comerciais,

industriais ou publicos.

O equipamento desmontado ou adulterado por alguém que ndo seja expressamente autorizado pelos servigos

técnicos.

Ainstalagdo, transporte, substituigdo de equipamento, colocagdo em funcionamento, alteragdo do sentido das portas.

Intervengdes de manutengdo ou informagdes sobre a utilizagdo dos aparelhos.

Alteragdo de injetores em aparelhos a gas.

As avarias causadas pela falta de manutengdo ou limpeza, ou aquelas causadas por um uso inadequado, sobrecarga,

abandono ou de forma a ndo respeitar as instrugdes de uso ou instalagdo dos aparelhos.

e As avarias provocadas por causas acidentais, sinistros de forga maior ou resultantes de instalagdo inadequada e em
geral, avarias por razdes ndo relacionadas com o produto.

e As avarias causadas por ligagbes que podem apresentar flutuagdes, irregularidades ou falta de uniformidade no
fornecimento, por exemplo: abastecimento de &gua, impulsionado por pressdo, energia solar, energia edlica,
geradores de energia elétrica ou outro tipo de fornecimento ndo-padréo.

e Os materiais quebrados ou danificados por desgaste ou uso ndo normal do aparelho, ou consumiveis tais como:
juntas, plasticos, borracha, correias, vidros, pincéis, lampadas, asas, puxadores, tampas de queimadores, filtros,
grades, etc.

e  Os aparelhos que apresentem oxidag&o, ou danos por corrosdo em esmaltes ou tintas, que possam ter sido causados
por efeitos quimicos ou eletroquimicos da agua ou de qualquer outra substancia, ou aceleradas por circunstancias
ambientais ou climaticas ndo propicias.

o  Defeitos estéticos em serigrafia ou pintura.

e Os danos causados por transporte ou manuseio, colises, etc.

e Os aparelhos devem ser instalados de forma acessivel em caso de reparagdo e o utilizador deve assumir os custos
necessarios para aceder ao aparelho para reparagdo e substituigdo.

A presente garantia ndo afecta os direitos de que o consumidor dispde conforme o previsto na legislagdo em vigor.
As marcas BEKO, ALTUS, BLOMBERG, y GRUNDIG s&o distribuidas por Beko Home Appliances Portugal, Unipessoal, Lda
DADOS DO APARELHO (a ser preenchido pelo Distribuidor):

Detentor: Carimbo do estabelecimento:
Modelo: N.0 série:
Estabelecimento: Data de compra:

O fiador e o importador do seu eletrodoméstico é: Beko Home Appliances Portugal, Unipessoal, Lda; Edificio
Amoreiras Square; Rua Carlos Alberto da Mota Pinto, n® 17, 3°A, Amoreiras 1070-313, Lisboa, Portugal. O
produto foi fabricado por ARCELIK A.S (Argelik A.S.Siitluce Karaagag Cad. No:2-6 34445 Beyoglu, Istanbul,
Turquia) ou o Arctic S.A. (210, 13 Decembrie St., 135200, Gaesti, Dambovita, Romania.

Conhega-nos melhor na nossa pagina: www.beko.com Conserve este documento, é importante para si.

(*)Consideram-se electrodomeésticos de linha branca, os aparelhos de frio, fogdes, fornos, maquinas de roupa, maquinas de louga e de secar, etc ndo incluidos na gama de pequenos domésticos
(PAE).



Va rugam sa cititi mai intai acest manual de utilizare!
Stimati clienti,

Va multumim pentru alegerea unui produs marca Beko. Speram sa obtineti cele mai bune rezultate de
la produsul dumneavoastrd, care a fost fabricat la o calitate fnaltd si cu tehnologii performante. in acest
scop, va rugam sa cititi cu grija si in intregime acest manual de utilizare si toate celelalte documente
insotitoare inainte de a utiliza produsul si sa le pastrati pentru consultdri ulterioare. Daca predati pro-
dusul altei persoane, oferiti-i si manualul de utilizare. Respectati toate avertismentele si informatiile din

manualul de utilizare.

Semnificatia simbolurilor
Urmatoarele simboluri sunt utilizate in diverse sectiuni ale acestui manual de utilizare:

m Informatii importante si sugestii utile cu privire la utilizare.

A\

AVERTISMENT: Avertismente pentru situatii periculoase privind siguranta vietii si a bu-

nurilor.

AVERTISMENT: Avertisment pentru suprafete fierbinti.

>

AVERTISMENT: Risc de arsuri si opérire din cauza aburilor.

Informatii tehnice despre modurile de functionare conform Regulamentului UE 826/2023:

MOD CONSUM DE ENERGIE (WATT) | PERIOADA (MINUTE)
OFF 0.5 8
Asteptare - -

informatii

Standby cu suplimentar

Standby in retea -

* Perioada dupa care echipamentul trece automat in modul de standby, modul oprit sau standby in
retea, exprimata in minute si rotunjitd la minutul cel mai apropiat.




Control si componentee
Duza de pulverizare a apei

Capac reumplere cu apa

Afisaj LED

Buton de pulverizare a apei
Indicator termostat si lumind oprire automata
Buton abur puternic

Buton setare temperatura
Rezervor de apd

9. Talpa

10. Rezervor solutie de curatare calcar
11. Buton de reglare abur

12. Nisd infasurare cablu

© N oo~

Afisaj LED;

Date tehnice

Tensiune 220-240V~50-60Hz
Putere 2520-3000 W
consumata

Abur puternic 280 g*

Eliberare continua |63 g/min

de abur

Clasa de izolare |

*Masurat la nivelul maxim de tem-
peraturd, cand se aplica abur de soc
la intervale de 3 de secunde pentru
0 perioada de functionare de 30 de
minute.

(i

Drepturile pentru efectuarea modificarilor tehnice
si de design sunt rezervate.

Panou de comanda Simboluri

Observatii

/ﬂ%

Mod abur:

N

Modul jet de abur

e I'5
Q) Indicator de oprire automata
MAX Modul temperaturd maxima
SMART Modul inteligent
CALC CLEAN ECO Modul Eco
CALC CLEAN Avertizare / modul curatare calcar

Valorile declarate in marcajele aplicate pe aparat sau in alte materiale imprimate furnizate impreund cu acesta reprezinté valorile
obtinute in laborator, in conformitate cu standardele relevante. Aceste valori pot varia in functie de utilizarea produsului si conditiile

ambientale.
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Descrierea butoanelor

Buton pentru reglarea
temperaturii (7):

L Selectati modul SMART
7 \ aplicabil pentru fiecare tip
W de material sau modurile
ECO sau MAX pentru uz
profesional cu ajutorul
butonului de reglare a
temperaturii.

Buton de
pulverizare a apei (4):
Puteti elimina cu
usurinta cutele
dificile.

Buton _ Buton pentru
pentru jet de setarea
abur (6): aburului (11):

Acesta asigura jet
de abur in toate
modurile.

Puteti célca cu sau
fard abur.
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1 Instructiuni importante cu privire la siguranta

si mediu

Aceasta sectiune contine instruc-
tiuni de siguranta care va vor aju-
ta sa va protejati de riscul vata-
marilor personale sau pagubelor
materiale.

Nerespectarea acestor instructi-
uni anuleaza garantia furnizata.

1.1 Siguranta generala

« Acest produs este conform cu
standardele internationale de
siguranta.

« Acest aparat este destinat pen-
tru a fi utilizat in scop casnic i
aplicatii similare cum ar fi:

— Bucatarii pentru personalul
din magazine, birouri sau alte
medii de lucru;

— Ferme

— De catre clienti in hoteluri,
moteluri sau alte medii de tip
rezidential;

— Medii de tip pensiune.

Produsul nu este adecvat pentru
uz industrial.

« Acest aparat poate fi utilizat
de catre copiii cu varsta mai
mare de 8 ani, de persoanele
Cu capacitati fizice, perceptive
sau mentale diminuate sau de
persoanele care nu sunt expe-
rimentate sau nu cunosc infor-
matii despre aparat numai daca
acestia sunt supravegheati sau
informati cu privire la utilizarea
in siguranta a aparatului i inte-
leg riscurile prezente. Copiii nu
trebuie sa se joace cu produsul.
Procedurile de curatare si intre-
tinere nu trebuie sa fie efectu-
ate de copii nesupravegheati de
adulti.

« Nu lasati produsul nesuprave-

gheat atunci cand acesta este
conectat la priza.

« Inaintea umplerii rezervorului cu
apa, deconectati produsul de la
priza.

« Fierul de calcat trebuie folosit Si
asezat pe o suprafata plana i
stabila.

« Cand asezati fierul de calcat pe
baza acestuia, asigurati-va ca
baza este stabila.

Fier de calcat cu abur / Manual de utilizare
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1 Instructiuni importante cu privire la siguranta

si mediu

« Nu utilizati produsul daca cablul
de alimentare sau produsul in
sine este avariat. Contactati un
service autorizat.

« Daca produsul este scapat pe
jos, pierde apa sau prezinta alte
avarii, contactati service-ul au-
torizat. Nu utilizati produsul pana
cand acesta nu este reparat.

« Atunci cand aparatul nu este
utilizat sau este lasat sa se ra-
ceasca, pastrati produsul im-
preuna cu cablul de alimentare
la loc inaccesibil copiilor cu var-
sta mai mica de 8 ani.

« Produsul nu este potrivit pentru
a fi utilizat in exterior.

« Utilizati doar componentele ori-
ginale sau componentele reco-
mandate de catre producator.

« Nu incercati sa demontati pro-
dusul,

« Tensiunea de alimentare a pri-
zelor trebuie sa corespunda cu
informatiile furnizate pe eticheta
produsului.

« Tensiunea de alimentare a pro-
dusului trebuie sa fie securizata
Cu o siguranta de minimum
16 A.

« Utilizati produsul doar cu o priza
cu impamantare.

« Nu utilizati aparatul cu un pre-
lungitor.

« Nu trageti de cablu atunci cand
scoateti produsul din priza.

. Inainte de curatarea produsului,
scoateti-| din priza.

« Nu infasurati cablul in jurul apa-
ratului. Infasurati cablul numai
in jurul sectiunii de infasurare
a cablului, in partea din spate a
aparatului.

» In momentul cand produsul este
conectat la priza, nu atingeti
produsul sau stecherul acestuia
cu mainile umede.
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1 Instructiuni importante cu privire la siguranta

si mediu

« Talpa si zona din jurul acesteia
pot deveni foarte fierbinti. Con-
tactul cu suprafetele fierbinti
poate cauza arsuri. Astfel, in
timpul utilizarii produsului sau
imediat dupa aceea, fiti atenti sa
nu atingeti suprafetele fierbinti.

« Nu utilizati niciodatad produsul in
locuri si materiale combustibile
sau inflamabile sau in apropie-
rea acestora.

« Daca pastrati materialele de
ambalare, depozitati-le in locuri
inaccesibile copiilor.

« Nu deschideti capacul de reum-
plere cu apa in timpul utilizarii.

1.2 Conformitate cu Directiva
DEEE si de eliminarea deseurilor

Acest produs este conform cu Directiva DEEE a UE
(2012/19/UE). Acest produs a fost marcat cu sim-
bolul de clasificare pentru deseuri de echipamente
electrice si electronice (DEEE).

E Acest simbol indica faptul ca produsul

nu trebuie eliminat cu alte deseuri me-
[

najere la finalul perioadei de utilizare.
Dispozitivele utilizate trebuie returnate
la punctul special de reciclare de dis-
pozitive electrice si electronice. Pentru a gasi
aceste sisteme de colectare contactati autoritétile
locale sau distribuitorul de la care a fost achizitio-
nat produsul.

Fiecare gospoddrie are un rol important in re-
cuperarea Si reciclarea electrocasnicelor vechi.
Eliminarea corespunzdtoare a electrocasnicelor
uzate ajutd la prevenirea posibilelor consecinte
negative pentru mediu i sanatatea umana.

1.3 Conformitatea cu Directiva
RoHS

Produsul pe care I-ati achizitionat este conform cu
Directiva RoHS UE (2011/65/UE). Acesta nu conti-
ne materiale periculoase Si interzise, specificate in
aceasta Directiva.

1.4 Informatii despre ambalaj

Ambalajele produsului sunt fabricate din
materiale reciclabile, conform reglemen-
tarilor noastre nationale de mediu.
Materialele utilizate pentru ambalaj nu trebuie sa
fie eliminate Tmpreund cu deseurile menajere sau
cu vreun alt tip de deseuri. Transportati-le la punc-
tele de colectare pentru ambalaje, amenajate de
autoritatile locale.

9y,
e
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2 Operarea

2.1 Destinatia de utilizare
Acest produs este destinat doar uzului casnic si pentru cdlcare; nu este potrivit pentru uzul profesional.

2.2 Prima utilizare

Indepértati folia de protectie de pe ecranul LED (3).La Aprima utilizare, umpleti rezervorul cu apa si va-
porizati apa pentru a inldtura reziduurile de fabricare. Intre timp, utilizati butonul pentru abur puternic
(6) frecvent.

Veti putea sesiza un miros usor sau vedea sedimente de culoare albd ce cad din gaurile
de pe talpd. Dupa ce ati efectuat de doud ori procesul de vaporizare, astfel de mirosuri si
sedimente vor disparea. De asemenea, se pot forma stropi de apa in interiorul rezervorului
de apd; acest lucru este normal.

2.3 Reumplerea rezervorului de apa

AVERTISMENT: Nu umpleti rezervorul de apa (8) cu par-
fum, otet, apret de rufe, solutii de curatarea calcarului sau
alte produse sau substante chimice care ar putea facilita
procesul de calcare.

Aparatul este adecvat pentru utilizarea cu apa de la robinet. Daca apa de la robinet este
foarte durd, recomandam utilizarea unui amestec de apa de robinet si apa potabila.

2.4 Setarea temperaturii si calcarea uscata
La setarea temperaturii produsului, luati in considerare urmatorul tabel.

Tip material Setare temperatura Setare abur

Matase ECO-SMART Cu/Fara abur

Land SMART Cu/Féra abur

Bumbac SMART-MAX Cu/Fara abur

In - denim SMART-MAX Cu/Fara abur
AVERTISMENT: In momentul calcarii, luati in considerare

instructiunile de calcare specificate pe eticheta articolelor
de imbracaminte.
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2 Operarea

(i

e La pornire aparatul dvs se afla in modul SMART.
e Puteti calca in sigurantd toate tesaturile adecvate pentru cdlcarea in modul SMART.

e Dacd nu cunoasteti materialul din articolul de Tmbracaminte, mai intéi calcati o parte
invizibild a acestuia si stabiliti 0 temperatura corecta de célcare pentru acesta.

e Pentru a preveni formarea petelor deschise pe materialele sintetice cum ar fi matasea,
cdlcati pe dosul materialului. Pentru prevenirea formarii de pete, nu utilizati functia de
pulverizare a apei.

2.5 Calcarea cu abur

AVERTISMENT: Atunci cand setati aparatul in modul abur,
acesta nu va emite abur decat daca il miscati. Aparatul va
emite abur atunci cand il miscati. Aparatul este echipat cu
un senzor de miscare.

AVERTISMENT: Din aparat se va auzi un zgomot ascen-
dent atunci cand nivelul apei din rezervor va scadea. In
acest caz umpleti rezervorul pana la nivelul “MAX”

2.6 Jet de abur

Puteti utiliza functia Jet de abur atunci cand temperatura este setatd la pozitia MAX.

(i

Utilizati functia jet de abur pentru a obtine o cantitate mai mare de abur si pentru calcarea
rapida a tesaturilor groase.

A\

AVERTISMENT: Atunci cand setati aparatul in modul abur,
acesta nu va emite abur decat daca il miscati. Aparatul va
emite abur atunci cand il miscati. Aparatul este echipat cu
un senzor de miscare.

2.7 Abur puternic

Puteti utiliza functia abur de soc in toate modurile.
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2 Operarea

AVERTISMENTE
e Asteptati cateva secunde inainte de a apasa butonul de
abur puternic (6) din nou. Daca apasati repetat pe bu-
tonul de abur puternic (6), prin talpa (9) poate sa iasa Si
A apa odata cu aburul.
e a inceputul calcarii, fierul de calcat poate sa nu produca
abur puternic la primele cateva incercari.
e umina indicatoare a termostatului (5) trebuie sa se
stinga pentru a putea utiliza functia de abur puternic.
<T> AVERTISMENT: Nu directionati niciodata aburul catre oa-
meni sau animale.
AVERTISMENT: Daca lumina indicatoare a termostatului
A (5) se aprinde in timpul calcarii, asteptati ca lumina (5) sa
se stinga Tnainte de a continua procesul abur puternic.
2.8 Pulverizarea apei

m * Verificati ca existd suficientd apa in rezervorul (8) inainte de a pulveriza apa.
e Cu ajutorul functiei de pulverizare a apei puteti elimina cu usurinta cutele.

2.9 Sistem anti-picurare

Aparatul este echipat cu un sistem anti-picurareFierul de célcat opreste automat vaporizarea daca
temperatura este prea scazutd, pentru a impiedica iesirea apei prin talpa (9).

Sistemul anti-picurare permite calcarea chiar si pentru cele mai delicate tesaturi.
2.10 Oprirea automata

e Daca fierul se opreste automat, simbolul O se aprinde intermitent.
G] e Poate dura circa 60 de secunde pentru ca talpa (9) sa ajunga la temperatura setata

anterior.
e Daca aparatul este mutat intr-o pozitie orizontald, acesta va porni.
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3 Curatare si ingrijire

3.1 Curatarea

AVERTISMENTE

eNu utilizati benzina, solvent, agenti de curatare abrazivi
sau perii aspre pentru curatarea produsului.

eNu introduceti niciodata in produs otet, agent de detar-
A trare, apret de rufe, parfum sau alte produse auxiliare
care ajuta la calcare.
e Nu spalati produsul sub jet de apa si nu il imersati in apa
sau alte lichide.
eNu utilizati agenti abrazivi de curatare pentru a curata
talpa (9).

3.2 Curatarea automata a calcarului

o Acest proces permite curatarea particulelor de calcar care se acumuleaza in aparat.
e Folositi aceasta functie atunci cand avertizarea ,GALC-CLEAN” apare pe afisaj.

o Umpleti rezervorul de apa (8) pana la nivelul MAX.

e Nu miscati aparatul pe durata curétrii. In caz contrar procedura de curétare trebuie

repetata.
G-] e Puteti efectua aceastd procedura urmand aceiasi pasi fard a astepta avertizarea “CALC-
CLEAN".

Pentru punerea in functiune, utilizare generala si
curdtare urmati instructiunile de la paginile 5-6-7
ale acestui manual de operare.
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3 Curatare si ingrijire

AVERTISMENTE
eDeoarece rezervorul de indepartare a calcarului (10) se
& incalzeste si apa fierbinte in condensare trebuie colec-
___tata in timpul functionarii, nu atingeti rezervorul si fierul
<'> de calcat si nu goliti cand se raceste.
en timpul procedurii de indepartare a calcarului, din apa-
rat Si rezervor trebuie sa iasda 0 mare cantitate de abur.

Functia de autocuratare elimind murddria din interiorul talpii. Recomanddm utilizarea
acesteia o datd la 10-15 zile.

3.3 Depozitarea

e Dacd intentionati s& nu folositi aparatul un timp indelungat, depozitati-I cu grija.

* inainte de ridicarea produsului, deconectati-l si apoi Isati-| s se réceasca complet.
e Goliti rezervorul de apa.

e Pastrati produsul si accesoriile acestuia in ambalajele originale.

e Depozitati-| intr-un loc racoros si uscat.

« Intotdeauna pastrati produsul la loc inaccesibil copiilor.

3.4 Manevrarea si transportul

e Pe durata manevrarii si transportului, transportati aparatul in ambalajul original. Ambalajul protejeaza
aparatul de deteriordri fizice.

e Nu asezati obiecte grele pe aparat sau pe ambalaj. Aparatul se poate deteriora.
e Scaparea pe jos a aparatului 1l poate face nefunctional sau poate cauza deteriorarea sa iremediabila.
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4 Depanare

Problema

Motiv posibil

Solutie

Desi produsul este conectat, talpa
acestuia (9) nu se incdlzeste.

Este posibil ca fisa sau cablul
de alimentare ale aparatului
sé fie defecte.

Dacd aparatul nu functioneaza,
desi aparatul este conectat la pri-
74, contactati service-ul autorizat.

Aparatul nu genereaza abur.

Cantitatea de apa din rezer-
vorul (8) poate fi insuficienta.

Umpleti rezervorul de apa (8) cu
apa pand la nivelul MAX.

Utilizati aparatul in modul abur.

In timpul calcatului, cad sedimen-
te si reziduuri din talpa fierului de
cdlcat (9).

Daca apa pe care o folositi in
aparat are un continut prea
mare de calcar, este posibil
sd se formeze astfel de re-
ziduuri.

Pentru sesiunile de célcat urma-
toare, umpleti rezervorul de apa al
aparatului cu un amestec de apa
de la robinet si apd potabild.

Utilizati mai frecvent functia de
indepartare automata a calcarului,
daca apa din zona dvs. este dura.

Pe talpa (9) exista pete.

Este posibil sa fi calcat mate-
riale ude si sa fi ramas pete
de calcar pe talpa fierului de
cdlcat (9).

Dupa ce aparatul se raceste su-
ficient, stergeti talpa cu o laveta
umeda.

Simbolul “CALC CLEAN” clipeste
pe afisajul cu LED (3).

Este momentul pentru inde-
partarea calcarului.

Efectuati operatia de indepartare a
calcarului.

Pictogramele de pe ecranul LED (3)
nu sunt clare.

Este posibil ca pe ecranul
LED (3) sa fie folia de pro-
tectie.

indeprtati folia de protectie de pe
ecranul LED (3).

Zgomot produs de aparat.

Nivelul apei din rezervorul de
apa (8) poate fi scazut. Zgo-
motul cauzat de scaderea vo-
lumului de apa din rezervor,
este un fenomen normal

Umpleti rezervorul de apd pand la
linia MAX. (8)
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CERTIFICAT DE GARANTIE

Tensiune de alimentare/frecventd: 220-240V~, 50-60Hz
Importator: Beko Romania SA, Gdesti, str. 13 Decembrie nr. 210, jud. Dambovita, email: office.ro@beko.com

TIP: [] Aspirator [ Fier /Statie de cilcat

Vanzator (firma, localitatea): ..

CUMPARATOR

NUMIE oo LOCAlITAtea
ST, vttt N BlOC covvvvvvinnns S — Eto v AP
JUABT s Telefon s E-Mail oo

S-a efectuat proba de functionare a aparatului, s-a prezentat modul de folosire, s-au predat instructiunile de utilizare
si toate accesoriile. Am primit aparatul in perfecta stare de functionare.

Stimati clienti,

La cumpdrare vd recomanddm sd solicitati efectuarea probei de functionare si sa verificati
existenta instructiunilor de utilizare si a accesoriilor.

Pentru a putea beneficia de toate avantajele produselor si serviciilor noastre vd rugam:

- sd cititi cu atentie si sd respectati recomanddrile prezentate in “Instructiunile de utilizare”,

- sd pdstrati cu grijd acest certificat pentru a-| putea prezenta (impreund cu documentul fiscal de
achizitie), personalului Service, la orice sesizare efectuatd in perioada de garantie.

Va multumim ca ati optat pentru cumpdrarea unui produs Beko!

Garantia legala de conformitate

Durata medie de utilizare a produsului este de 5 ani!
Perioada de garantie legala de conformitate este de 2 ani de la livrarea produsului*,
*prin ,produs” se ntelege ,bun” conform OUG nr. 140/2021*

Perioada de garantie legald de conformitate pentru continutul digital sau serviciul digital Th cazul
bunurilor cu elemente digitale pentru care contractul de vanzare-cumpdrare prevede furnizarea
continud de continut digital sau a serviciului digital pe duratd determinatd este de:

a) 2 ani de la livrare, respectiv de la livrarea bunului - pentru produse cu durata medie de utilizare
de 5ani(art. 9 (3) din OUG nr. 140/2021);

b) 5 ani de la livrare, respectiv de la livrarea bunului - pentru produse cu durata medie de utilizare
mai mare de 5 ani (art. 9 (3) din OUG nr. 140/2021);

) Pe tot parcursul perioadei de furnizare a continutului / serviciului digital - pentru furnizare
continud a continutului / serviciului digital pe o perioadd mai mare de 5 ani (art. 9 (4) din OUG nr.
140/2021).

*Ordonantd de urgentd 140/2021 privind anumite aspecte referitoare la contractele de vanzare de bunuri

beko Service-ul acestui produs este asigurat de Beko Romania SA, cu sediul in Gdesti,
Str. 13 Decembrie nr. 210, jud. Dambovita, ¢« *3010  www.beko.ro « e-mail:
service.ro@beko.com « Program Call Center: L-V: 08:30-20:00; S: 08:30-17:00
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Remedii incluse in garantia legala de conformitate conform OUG nr. 140/2021
(va rugdm sd avetin vedere prevederile de maijos)

Beko Romania S.A. garanteaza toate drepturile legale prevazute de OUG
nr. 140/2021 in beneficiul consumatorilor cu privire la garantia legala de
conformitate. Dispozitiile prezentului certificat de garantie legala de
conformitate se completeaza, in mod corespunzator, cu dispozitiile OUG
nr.140/2021.

Tn caz de neconformitate, consumatorul are dreptul de a beneficia de aducerean conformitate a
bunurilor, de a beneficia de o reducere proportionald a pretului sau de a obtine Tncetarea
contractului, in conditiile legii - art. 11 ().

Consumatorii beneficiazd de Tnlocuirea bunurilor in cazul in care neconformitatea acestora este
constatatd la scurt timp dupd livrare, fard a depdsi 30 de zile calendaristice. Art.11(7)

Pentru ca bunurile sd fie aduse in conformitate, consumatorul poate opta intre reparatie si
nlocuire, cu exceptia cazuluiin care mdsura corectivd aleasd ar fiimposibild sau, in comparatie cu
cealaltd mdsurd corectiva disponibild, ar impune vanzatorului costuri care ar fi disproportionate,
luand in considerare toate circumstantele (ex. valoarea bunurilor in cazul in care nu ar fi existat
neconformitatea, gravitatea neconformitdtii sau dacd mdsura corectivd alternativa ar putea fi
executatd fdard vreun inconvenient semnificativ pentru consumator) - art. 11 (2).

Instalarea incorecta a bunurilor (art. 7).
Orice neconformitate cauzatd de instalarea incorectd a bunurilor este considerata ca
reprezentand o neconformitate a bunurilor, Tn oricare din urmdtoarele situatii:

a) instalarea face parte din contractul de vanzare si a fost realizatd de vanzdtor sau sub
raspunderea vanzdtorului;

b) instalarea, destinatd sd fie realizatd de consumator, a fost realizatd de acesta si instalarea
incorectd s-a datorat unor deficiente in instructiunile de instalare furnizate de vanzator sau, in
cazul bunurilor cu elemente digitale, de catre vanzdtorul sau furnizorul continutului digital sau al
serviciului digital.

Proba neconformitatii.

Orice neconformitate care este constatatd in termen de un an de la data la care bunurile (inclusiv
cele cu elemente digitale) au fost livrate este prezumata a fi existat deja in momentul
livrdrii bunurilor pand la proba contrarie sau cu exceptia cazuluiin care aceastd prezumtie este
incompatibild cu natura bunurilor sau cu natura neconformitdtii - art. 10 (1).

Tn cazul bunurilor cu elemente digitale pentru care contractul de vanzare prevede furnizarea
continud de continut digital sau de servicii digitale pentru o anumitd perioadd, sarcina probei cu
privire la conformitatea continutului digital sau a serviciului digital pe parcursul perioadelor
de garantie legala ii revine vanzdtorului Tn cazul unei neconformitati care este constatatd pe
parcursul acestei perioade - art. 10 (3).

Remediere prin reparatie.

In cazul in care neconformitatea este remediatd prin reparatie, termenele de garantie legald se
prelungesc cu timpul de nefunctionare a bunului, din momentul la care a fost adusd la cunostinta
vanzdtorului lipsa de conformitate pand la predarea efectivd a bunului in stare de utilizare
normala catre consumator - art. 12 (6).



Remediere prininlocuire.

In cazul Tn care neconformitatea este remediatd prin Thlocuire, pentru bunurile care Tnlocuiesc
bunurile neconforme, termenele legale de garantie pentru produsul inlocuit incep sd curgd de la
datainlocuirii cu noul produs - art. 12 (7).

Reducerea pretului si Incetarea contractului.

Consumatorul are dreptul fie sa obtind o reducere proportionald a pretului in conformitate cu
legea, fie sa obtind Tncetarea contractului de vanzare in conditiile legii, In oricare dintre
urmdtoarele cazuri - art. 11(4):

a) vanzdtorul nu a finalizat reparatia sau inlocuirea sau, dupd caz, nu a finalizat reparatia sau
inlocuirea potrivit prevederilor legii sau vanzatorul a refuzat sa aducd in conformitate bunurile
potrivit prevederilor legii;

b) se constatd o neconformitate, in pofida eforturilor vanzdtorului de a o remedia;

¢) neconformitatea este de o asemenea gravitate incat justifica o reducere de pret sau dreptul
laTncetarea imediatd a contractului de vanzare;

d) vanzdtorul a declarat cd nu va aduce bunurile Tn conformitate ntr-un termen rezonabil
sau fdrd inconveniente semnificative pentru consumator ori acest lucru reiese clar din
circumstantele cazului.

Consumatorul are dreptul de a suspenda plata unei pdrti restante din pretul bunurilor sau a
unei pdarti a acesteia pand Tn momentul in care vanzatorul 1si va fi indeplinit obligatiile care Ti
revin in temeiul legii - art. 11(6). Reducerea de pret este proportionald cu diminuarea valorii
bunurilor primite de consumator Th comparatie cu valoarea pe care bunurile ar avea-o dacd ar fi
n conformitate - art.13.

Incetarea contractului:

a) nu poate fi solicitatd dacd vanzatorul dovedeste ca neconformitatea este minora;

b) poate fi solicitatd pentru totalitatea bunurilor achizitionate silivrate, desi motivul de incetare
vizeazd doar anumite bunuri, Tn cazul in care consumatorului nu i se poate pretinde in mod
rezonabil sd accepte sd pdstreze numai bunurile conforme;

C) determind obligatia consumatorului de a returna vanzatorului bunurile, pe cheltuiala
vanzatorului;

d) determind obligatia vanzdtorului de a rambursa consumatorului pretul platit pentru bunurila
primirea bunurilor sau a unei dovezi prezentate de consumator ca bunurile au fost returnate;
vanzdtorul va folosi aceleasi modalitati de platd ca si cele folosite de consumator pentru
tranzactia initiald, cu exceptia cazuluin care consumatorul a fost de acord cu o altd modalitate
de platd si cu conditia de a nu cddea n sarcina consumatorului plata de comisioane in urma
rambursdrii.

Garantia legala pentru viciu ascuns este aplicabild Th conditiile legii, conform OG nr. 21/1992
(revizia 2) privind protectia consumatorului, OUG nr. 140/2021 si Codului Civil. Viciul ascuns
reprezintd deficienta calitativa a unui produs livrat sau a unui serviciu prestat care nu a fost
cunoscutd si nici nu putea fi cunoscutd de cdtre consumator prin mijloacele obisnuite de
verificare.

Str. 13 Decembrie nr. 210, jud. Dambovita, « *3010 * www.beko.ro « e-mail:
service.ro@beko.com ¢ Program Call Center: L-V: 08:30-20:00; S: 08:30-17:00

beko Service-ul acestui produs este asigurat de Beko Romania SA, cu sediul in Gesti,
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Si prega di leggere questo manuale prima dell’'uso!

Gentile Cliente,

Grazie per aver scelto un prodotto Beko. Ci auguriamo che riesca ad ottenere i risultati migliori da
questo prodotto, realizzato con tecnologia all’avanguardia e di alta qualita. Pertanto, prima di utilizzare
il prodotto, La preghiamo di leggere con attenzione e per intero il presente manuale e ogni altro docu-
mento allegato, conservandoli come riferimento per impieghi futuri. Nel caso cedesse il prodotto ad altre
persone, consegni loro anche queste istruzioni. Segua tutte le avvertenze e le informazioni riportate nel
manuale utente.

Significato dei simboli
| seguenti simboli sono utilizzati in diverse sezioni del presente manuale:

m Informazioni importanti e suggerimenti utili sull‘utilizzo.

A AVVERTENZA: Awisi in merito a situazioni pericolose per la sicurezza di persone e cose.

& AVVERTENZA: Awertenza per superfici calde.

<> AVVERTENZA: Rischio di scottature e ustioni dovute al vapore.

Informazioni tecniche sulle modalita operative ai sensi del Regolamento UE 826/2023:
MODALITA CONSUMO ENERGETICO (WATT) PERIODO (MINUTI)
SPENTO 0.5 8

Stand-by - -

Standby con aggiuntivo
informazioni

Standby in rete - -

* Il periodo dopo il quale I'apparecchiatura passa automaticamente alla modalita standby, modalita
off o standby in rete, espresso in minuti e arrotondato al minuto pit vicino.




Comandi e parti

1. Ugello per la nebulizzazione dell’acqua

2. Coperchio di riempimento dell’acqua

3. Display LED

4. Pulsante di nebulizzazione dell'acqua

5. Spia del termostato e di auto-spegnimento
6. Pulsante per il getto di vapore

7. Pulsante di impostazione della temperatura
8. Serbatoio dell'acqua

9. Piastra

10. Serbatoio per Calc-clean

11. Pulsante regolazione vapore

12. Alloggio per avvolgimento del cavo
Display LED;

Dati tecnici

Alimentazione 220-240V~50-60Hz
Consumo 2520-3000W
energetico

Getto di vapore 280 g*

Vapore continuo 63 g/min

Classe di |

isolamento

(i

*Misurato al massimo livello di tem-
peratura, quando il colpo di vapore
viene applicato con intervalli di 3
secondi per un periodo di funziona-
mento di 30 minuti.

| diritti per le modifiche agli aspetti tecnici e pro-

gettuali sono riservati.

Pannello di controllo

Simboli

Note

N

Modalita Vapore

a |

N

B}

Modalita Turbo vapore

9

Indicatore Auto-spegnimento

MAX

Modalita Massima temperatura

SMART

Modalita Smart

CALC CLEAN

ECO

Modalita Eco

CALC CLEAN

Avvertenza/modalita Calc-clean

| valori dichiarati nei contrassegni affissi all'apparecchio o gli altri documenti stampati forniti con esso rappresentano i valori
ottenuti in laboratorio in accordo agli standard del settore. Questi valori possono variare secondo I'utilizzo dell’apparecchio e le
condizioni ambientali.
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Descrizione pulsanti

Pulsante di
regolazione della
temperatura (7):

\  Selezionare la modalita
Y SMART, adatta a ogni tipo

/ di tessuto o le
modalita ECO o MAX per
un uso professionale, con
il pulsante di

regolazione della
temperatura..

Pulsante di
spruzzatura
dell’acqua (4):

E possibile rimuovere le
grinze pil
resistenti con
facilita.

Pulsante di Pulsante di
aumento del regolazione del
vapore (6): vapore (11):
Fornisce la / F possibile stirare con
funzione i/ 0 senza vapore.
aumento del

vapore in tutte

le modalita.

64 /1T Ferro a vapore / Manuale utente



1 Istruzioni importanti per la sicurezza e

I’ambiente

Questa sezione contiene istruzio-
ni di sicurezza che consentono di
prevenire il pericolo di lesioni per-
sonali o di danni materiali.

l’inosservanza di queste istruzio-
ni invalida la garanzia accordata.

1.1 Sicurezza generale

« Questo apparecchio risulta con-
forme agli standard di sicurezza
internazionali.

« Questo apparecchio & concepito
per I'uso domestico e impieghi
affini, come:

— Aree ristoro per il personale
in negozi, uffici ed altri am-
bienti di lavoro;

— Agriturismi

— Clienti di hotel e altri contesti
di tipo residenziale;

— Strutture tipo bed & brea-
kfast.

Non risulta adatto all’uso indu-
striale.

« Questo apparecchio puo es-

sere utilizzato da bambini con
almeno 8 anni di eta e da per-
sone con capacita fisiche, sen-
soriali 0 mentali limitate o non in
possesso di esperienza e cono-
scenze dell’apparecchio, a con-
dizione che siano sotto controllo
o informate e abbiano compreso
I'uso sicuro dell’apparecchio e
dei possibili pericoli. | bambini
non devono giocare con l'appa-
recchio. Le procedure di pulizia
e manutenzione da parte dell'u-
tente non devono essere ese-
guite da bambini a meno che
non ricevano supervisione da
parte di adulti.

« Non lasciare il dispositivo privo

di supervisione quando ¢ colle-
gato alla rete.

« Scollegare il prodotto prima di

versare I'acqua nel serbatoio.

« || ferro da stiro deve essere uti-

lizzato e appoggiato su una su-
perficie piana e stabile.

« Quando si posiziona il ferro da

stiro sul suo supporto, assicu-
rarsi che la superficie su cui e

Ferro a vapore / Manuale utente
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1 Istruzioni importanti per la sicurezza e

I’ambiente

posizionato il supporto sia sta-
bile.

« Non utilizzarlo se il cavo di ali-
mentazione o ['apparecchio
stesso € danneggiato. Contat-
tare un servizio di assistenza
tecnica autorizzato.

« Se I'apparecchio cade, perde
acqua o presenta altri guasti,
contattare il centro di assistenza
autorizzato. Non utilizzare I'ap-
parecchio fino a quando non
viene riparato.

« Quando I'apparecchio non € in
uso o si sta raffreddando, te-
nere I'apparecchio e il cavo di
alimentazione fuori dalla portata
dei bambini di eta inferiore agli
8 anni.

« "apparecchio non risulta adatto
all’'uso in ambienti esterni.

« Usare solo parti originali o quelle
consigliate dal produttore.

« Non tentare di smontare I'appa-
recchio.

« 'alimentazione elettrica deve
essere conforme alle informa-
zioni fornite sulla targhetta di
classificazione dell’apparecchio.

« 'alimentazione dell’apparec-
chio deve essere protetta con
un fusibile da almeno 16 A.

« Usare |'apparecchio solo con
una presa con messa a terra.

« Non utilizzare I'apparecchio con
una prolunga.

« Non tirare il cavo di alimenta-
zione quando si stacca |'appa-
recchio.

« Scollegare 'apparecchio prima
di effettuarne la pulizia.

« Non avvolgere il cavo intorno
all’apparecchiatura. Awolgere il
cavo intorno alla sezione di av-
volgimento del cavo fornita sul
retro dell>apparecchio.

« Non toccare I'apparecchio o la
spina con le mani bagnate o
umide quando e collegato alla
rete.

66 /1T
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1 Istruzioni importanti per la sicurezza e

I’ambiente

« La piastra e I'area circostante
possono diventare molto calde.
Toccare la superficie calda puo
causare ustioni. Pertanto, du-
rante 1'uso o subito dopo aver
utilizzato I'apparecchio, fare at-
tenzione a non toccare le super-
fici calde.

« Non usare mai I'apparecchio vi-
cino a sostanze combustibili né
in luoghi con materiali € mobili
inflammabili.

« Se si desidera conservare i
materiali di imballaggio, tenerli
fuori dalla portata dei bambini.

« Non aprire la copertura per il
versamento dell’acqua durante
I'uso.

1.2 Conformita con la direttiva
RAEE e smaltimento dei rifiuti
Questo prodotto & conforme alla direttiva UE RAEE
(2012/19/UE). Questo prodotto porta un simbolo

di classificazione per la strumentazione elettrica
ed elettronica di scarto (WEEE).

E Questo simbolo indica che questo pro-

dotto non deve essere smaltito con al-
[ ]

tri rifiuti domestici al termine della sua
vita utile. Il dispositivo usato deve es-
sere portato a un punto di raccolta uf-
ficiale per il riciclaggio di dispositivi elettrici ed
elettronici.

Per individuare questi punti di raccolta, contatta-
re le proprie autorita locali oppure il rivenditore
presso cui & stato acquistato il prodotto. Ciascuna
famiglia gioca un ruolo importante nel recupero e
riciclaggio di vecchi apparecchi. Lo smaltimento
appropriato degli apparecchi usati aiuta a preveni-
re potenziali conseguenze negative per I'ambiente
e la salute umana.

1.3 Conformita alla direttiva RoHS

Il prodotto acquistato & conforme alla direttiva UE
RoHS (2011/65/UE). Non contiene materiali dan-
nosi e vietati specificati nella Direttiva.

1.4 Informazioni sull’imballaggio

| materiali che compongono I'imballaggio
del prodotto sono realizzati con materiali
riciclabili in conformita con le nostre
Normative Ambientali Nazionali. Non smaltire i ma-
teriali dell'imballaggio con i rifiuti domestici o altri
rifiuti. Portarli presso i punti di raccolta materiali i
imballaggio indicati dalle autorita locali.

oy,
W
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2 Funzionamento

2.1 Uso previsto

Questo apparecchio & concepito solo per uso e stiratura in ambito domestico: non € adatto a usi pro-
fessionali.

2.2 Uso iniziale

Rimuovere la pellicola protettiva sullo schermo a LED (3). Durante 'uso iniziale, riempire il serbatoio
dell’acqua e vaporizzare I'acqua per rimuovere i residui di produzione. Nel frattempo, premere spesso il
pulsante getto di vapore (6).

E possibile che si senta un leggero odore o che residui bianchi fuoriescano dai fori della

m piastra durante I'uso iniziale. Dopo aver eseguito due volte il procedimento di vaporizza-
zione, tali odori e residui scompariranno. E possibile inoltre che si formino delle gocce
d’acqua all'interno del serbatoio dell’acqua: & normale.

2.3 Riempimento del serbatoio dell’acqua

AVVERTENZA: Non riempire il serbatoio dell’acqua (8)
con profumo, aceto, amido per bucato, anticalcare o altri
prodotti 0 sostanze chimiche che possano facilitare il pro-
cedimento di stiratura.

L’apparecchio & concepito per I'uso di acqua del rubinetto. Se I'acqua del rubinetto € ec-
cessivamente dura, consigliamo I'uso di una miscela di acqua di rubinetto e acqua potabile.

2.4 Impostazioni della temperatura e stiratura a secco
In fase di impostazione della temperatura dell’apparecchio, consultare la seguente tabella.

Tipo di tessuto Impostazione della temperatura | Impostazione del vapore
Seta ECO-SMART Con/Senza vapore
Lana SMART Con/Senza vapore
Cotone SMART-MAX Con/Senza vapore
Lino-Jeans SMART-MAX Con/Senza vapore

AVVERTENZA: Per |a stiratura, fare riferimento alle istru-
zioni di stiratura specificate sull’etichetta del capo.
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2 Funzionamento

e |'apparecchio si avvia in modalita “SMART” quando si accende.
e E possibile stirare in modo sicuro tutti i tessuti adatti alla modalita di stiratura “SMART”.

e Se non si conosce il tessuto del capo, stirare prima su una parte non visibile dell'indu-
mento e determinare la temperatura corretta di stiratura.

e Per evitare che si formino macchie lucide sui tessuti sintetici come la seta, stirare sul
lato inverso del tessuto. Non utilizzare la funzione di nebulizzazione dell’acqua per evitare
la formazione di macchie.

2.5 Stiratura a vapore
AVVERTENZE

¢ Quando si imposta I'apparecchio nella modalita vapore,
non emettera vapore a meno che non lo si sposti. L'ap-
parecchio emettera vapore quando lo si sposta. L'appa-
recchio & dotato di un sensore di movimento.

e|| rumore proveniente dall’apparecchio potrebbe aumen-
tare se il livello dell’acqua nel serbatoio dell’acqua dimi-
nuisce. In questo caso, riempire il serbatoio fino al livello
“MAX”,
2.6 Turbo vapore
E possibile utilizzare la funzione turbo vapore quando la temperatura ¢ impostata su posizione “MAX”.

Usare la funzione turbo vapore per ottenere maggiori quantita di vapore e per stiratura
rapida sui tessuti spessi.

AVVERTENZA: Quando si imposta I'apparecchio nella
A modalita vapore, non emettera vapore a meno che non o

si sposti. L'apparecchio emettera vapore quando lo si spo-

sta. L'apparecchio € dotato di un sensore di movimento.

2.7 Getto di vapore
E possibile utilizzare la funzione di colpo di vapore in tutte le modalita.
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2 Funzionamento

A\

AVVERTENZA:

e Attendere qualche secondo prima di premere nuova-
mente il pulsante per il getto di vapore (6). Se si tiene
premuto il pulsante per il getto di vapore (6) ripetuta-
mente, insieme al vapore puo uscire acqua dalla piastra
9).

e All'inizio della stiratura, il ferro puo non produrre il getto
di vapore durante le prime due prove.

A\

AVVERTENZA: La spia del termostato (5) deve spegnersi
per poter usare la funzione di getto di vapore.

O

AVVERTENZA: Non dirigere mai il vapore verso persone
0 animali.

A\

AVVERTENZA: Se la spia del termostato (5) si accende
durante la stiratura, attendere che la spia (5) si spenga
prima di procedere con il getto di vapore.

2.8 Nebulizzazione d'acqua

(i

e Assicurarsi che vi sia acqua a sufficienza nel serbatoio (8) prima di nebulizzare I'acqua.

e Utilizzando la funzione di nebulizzazione dell’acqua € possibile rimuovere le pieghe con
facilita.

2.9 Sistema antigoccia

["apparecchio e dotato di un sistema antigoccia. Il ferro interrompe la vaporizzazione automaticamente
quando la temperatura & troppo bassa per evitare che I'acqua esca dalla piastra (9).

Il sistema antigoccia permette di stirare anche i tessuti pit delicati.

70/1T
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2 Funzionamento

2.10 Auto-Spegnimento

e Se il ferro si € spento automaticamente, O il simbolo lampeggia.

e Potrebbero essere necessari 60 secondi affinché la piastra (9) raggiunga il livello di
temperatura precedente.

e Se I'apparecchio viene spostato in orizzontale si spegne.

3 Pulizia e manutenzione

3.1 Pulizia
AVVERTENZE

eNon utilizzare benzina, solventi, detergenti abrasivi o
spazzole dure per pulire I'apparecchio.

f e Non aggiungere mai aceto, agenti disincrostanti, profumo
0 altri prodotti per la stiratura nel serbatoio dell’acqua.

e Non lavare I’apparecchio sotto I’acqua corrente, non im-
mergerlo in acqua o in altri liquidi.

e Non usare detergenti abrasivi per pulire la piastra (9).

3.2 Auto calc-clean

e Questo procedimento permette di pulire le particelle di calcare che si accumulano nell’apparecchio.
e Usare questa funzione quando sul display appare I'awiso “CALG-GLEAN".

e Riempire il serbatoio dell’acqua fino (8) al livello MAX.

e Non spostare I'apparecchio durante la pulizia. In tal caso, la procedura di pulizia deve

G] essere ripetuta.
* E possibile eseguire questa procedura seguendo gli stessi passi senza attendere I'awiso
“CALC-CLEAN".
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3 Pulizia e manutenzione

AVVERTENZE
ePoiché il serbatoio di decalcificazione (10) deve essere
riscaldato e I'acqua calda di condensazione deve essere
raccolta durante il funzionamento, non toccare il serba-
— toio e il ferro da stiro e scaricare dall’acqua quando e
c('} freddo

e Durante la procedura di decalcificazione deve uscire una
grande quantita di vapore dall’apparecchio e dal serba-
toio di decalcificazione.

La funzione di auto-pulitura rimuove lo sporco all'interno della piastra. E raccomandato
utilizzare questa funzione ogni 10-15 giorni.

3.3 Conservazione

e Se non si intende utilizzare I'apparecchio per un periodo prolungato, riporlo con cura.

e Prima di sollevare |'apparecchio scollegarlo dalla presa e lasciarlo raffreddare completamente.
e Svuotare il serbatoio dell'acqua.

e Conservare |'apparecchio e gli accessori nella confezione originale.

e Conservarlo in un luogo fresco e asciutto.

e Tenere I'apparecchio sempre lontano dalla portata dei bambini.

3.4 Movimentazione e trasporto

e Durante la movimentazione e il trasporto, trasportare |'apparecchio nel suo imballaggio originale.
L'imballaggio lo proteggera contro eventuali danni materiali.

e Non posizionare oggetti pesanti sull’apparecchio o il suo imballaggio. L'apparecchio potrebbe dan-
neggiarsi.

e Un’eventuale caduta dell’apparecchio potrebbe renderlo non funzionante o provocare dei danni per-
manenti.

Per avviamento, uso generale e pulizia,
sequire le istruzioni nelle pagine 5-6-7
di questo manuale operativo.
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4 Ricerca e risoluzione dei problemi

Problema

Possibile causa

Soluzione

Anche se I'apparecchio &
collegato, la piastra (9) non si
riscalda.

La spina o il cavo di alimenta-
zione dell'apparecchio potreb-
bero essere difettosi.

Contattare il servizio di assistenza au-
torizzato se I'apparecchio non funziona
anche se & collegato alla rete elettrica.

L'apparecchio non genera
vapore.

La quantita dell'acqua nel ser-
batoio dell’acqua (8) pud esse-
re insufficiente.

Riempire il serbatoio dell’acqua (8)
con acqua fino al livello MAX.

Utilizzare I'apparecchiatura in modalita
a vapore.

Sedimenti e residui fuorie-
scono dal ferro (9) durante la
stiratura.

Se I'acqua utilizzata per I'ap-
parecchio & troppo calcarea,
possono formarsi questi sedi-
menti.

Riempire il serbatoio dell'acqua
dell'apparecchio mescolando I'acqua
del rubinetto e quella potabile per le
successive operazioni di stiratura.

Utilizzare la funzione di auto decalcifi-
cazione pitl frequentemente se I'acqua
a disposizione & dura.

Ci sono macchie sulla piastra

9).

Vengono stirati indumenti ba-
gnati/si sono formate macchie
di calcare alla base del ferro

9).

Pulire i sedimenti e i residui con un
panno leggermente inumidito dopo
che I'apparecchio si & adeguatamente
raffreddato.

II' simbolo “CALC CLEAN”
lampeggia sul display a LED
().

Il tempo per la decalcificazione
¢ stato raggiunto.

Eseguire la procedura di decalcifica-
zione.

Le icone sullo schermo a led
(3) non sono chiare.

La pellicola protettiva sullo
schermo a led potrebbe essere
ancora presente.

Rimuovere la pellicola protettiva sullo
schermo a led (3).

Rumore proveniente dall'ap-
parecchio.

II'livello dell'acqua nel serba-
toio dell'acqua (8) pud essere
ridotto. Il rumore dovuto alla
diminuzione del  serbatoio
dell’acqua & normale.

Riempire I'acqua fino alla tacca MAX
nel serbatoio dell’acqua (8).

Ferro a vapore / Manuale utente
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CERTIFICATO DI GARANZIA

La presente garanzia convenzionale descrive le condizioni di garanzia offerte da BEKO Italy S.r.l.(“Beko") con
riferimento ai propri prodotti. La presente garanzia convenzionale si intende come aggiuntiva e non
sostitutiva della garanzia legale, di cui & responsabile il venditore, e non pregiudica qualsiasi altro diritto di
cui gode il consumatore ai sensi del D.Igs. 206/05 (“Codice del Consumo”).

Per consumatore si intende esclusivamente colui che utilizza il prodotto per scopi estranei all’attivita
imprenditoriale o professionale eventualmente svolta e che quindi ne fa un uso domestico/privato

Questo certificato non deve essere spedito per la convalida. E valido e operante solo se conservato assieme
allo scontrino fiscale o altro documento di acquisto fiscalmente obbligatorio.

Condizioni di Garanzia

1. BEKO garantisce il prodotto in relazione a difetti di fabbricazione per un periodo di 24 mesi dalla data di
acquisto (in caso di acquisto da parte di consumatori) e di 12 mesi dalla data di acquisto (in caso di acquisto
da parte di professionisti con fattura).

2. La garanzia é valida esclusivamente per prodotti venduti e installati sul territorio italiano, o sul territorio
della Repubblica di San Marino e della Citta del Vaticano, e deve essere comprovata da scontrino fiscale o
fattura, che riporti il nominativo del venditore, la data di acquisto del prodotto nonché gli estremi
identificativi dello stesso (tipo e modello).

3. Beko effettuera a sua scelta la riparazione o sostituzione gratuita dei componenti difettosi o la sostituzione
gratuita del prodotto con un prodotto uguale o con caratteristiche equivalenti o migliori. La gratuita degli
interventi riguarda sia la manodopera sia i componenti di ricambio. La sostituzione del prodotto sara
effettuata solo in caso la riparazione risulti impossibile o eccessivamente onerosa.

4. U'intervento di riparazione sara effettuato al domicilio dell’utente, fatto salvo i casi d’impossibilita
oggettiva o di forza maggiore.

5. Lariparazione o sostituzione dei componenti e la sostituzione del prodotto stesso non estendono la durata
della garanzia, che rimane quindi di 24 o 12 mesi dalla data di acquisto del prodotto originale.

6. Non sono coperti dalla presente garanzia: manopole, lampade, parti in vetro e in plastica, tubazioni e
accessori, tutte le parti asportarli, tutte le parti estetiche e tutti i materiali soggetti ad usura (quali, ad
esempio, guarnizioni in gomma, cinghie, manicotti ecc.).

7. BEKO declina ogni responsabilita per eventuali danni che possano derivare, direttamente od
indirettamente, a persone e cose come conseguenza del mancato rispetto da parte dell’'utente delle istruzioni
incluse nell’apposito manuale allegato a ciascun prodotto ed in particolar modo delle istruzioni relative alla
installazione, all’'uso ed alla manutenzione del prodotto stesso.

8. La garanzia non é operativa e conseguentemente gli interventi di assistenza saranno effettuati a
pagamento da parte dell’utente nei seguenti casi:

a. Danni al prodotto dovuti al trasporto o alla movimentazione del prodotto stesso.

b. Interventi di installazione e montaggio e tutte le eventuali regolazioni, come la registrazione delle porte
nei frigoriferi e/o I'inversione dell’apertura, il livellamento dei prodotti, I'eliminazione delle staffe di fissaggio
vasca, la sostituzione degli ugelli e la regolazione del minimo su cucine e piani cottura.

c. Malfunzionamenti derivanti da installazione errata, imperfetta o incompleta del prodotto, incluse I'errata
connessione o errata erogazione dalle reti di alimentazione e la mancanza di allacciamento alla presa di terra.



d. Interventi da effettuarsi in spazi eccessivamente ristretti per poter operare sui prodotti, in luoghi con
eccessiva o scarsa temperatura dell’ambiente, o su prodotti installati ad oltre mt. 2,50 da un piano di lavoro
stabile, o in posizioni disagiate e pericolose, che non possano garantire I'incolumita dell’operatore come
stabilito dalle norme di legge sulla sicurezza sul lavoro.

e. Danni al prodotto causati da agenti atmosferici (fulmini, terremoti, incendi, alluvioni, ecc.) o da circostanze
esterne che non siano riconducibili a difetti di fabbricazione del prodotto.

f. Riparazioni, modifiche o manomissioni effettuate da persone non autorizzate dal produttore o comunque
per cause non dipendenti dal prodotto.

g. Mancanza dei documenti fiscali di acquisto del prodotto, oppure se gli stessi risultano contraffatti o non
inerenti al prodotto, o se il numero di matricola del prodotto risulta asportato, cancellato o manomesso.

h. Uso improprio del prodotto o uso diverso da quanto stabilito dal produttore.

i. Guasti e malfunzionamenti dovuti a uso improprio del prodotto e/o a mancanza di regolare manutenzione,
incuria e negligenza (ad esempio, mancata pulizia batterie condensanti, fori di drenaggio, filtri di scarico e
filtri di entrata acqua, mancata eliminazione corpi estranei, insufficiente pulizia dei piani di cottura, ecc.) e in
generale tutte le circostanze esterne che non siano riconducibili a difetti di fabbricazione del prodotto.

Beko si riserva la facolta di addebitare all’utente il costo dell’intervento di assistenza nei casi in cui non sia
stato riscontrato il difetto lamentato dall’'utente, o nei casi di generici problemi di funzionamento correlati a
errata impressione dell’utente (problemi di asciugatura, rumorosita, difetti di lavaggio, eccessiva formazione
di schiuma, nonché problemi di centrifuga, di raffreddamento, di riscaldamento, ecc.).

Nei casi sopra citati in cui la garanzia non & operativa, si intendono a pagamento anche tutti gli eventuali
trasporti necessari per lo svolgimento degli interventi di assistenza.

Il Servizio Assistenza di BEKO é I'unico autorizzato a riparare i prodotti a marchio BEKO sulla base della
presente garanzia convenzionale.

Durante e dopo il periodo di garanzia, vi consigliamo di rivolgervi sempre ai nostri centri di assistenza
autorizzati. Per contattare il Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato operante nella vostra zona chiamate il
numero unico per I'ltalia:

02.03.03 per i prodotti a marchio ﬂ(g

02.06.06 per i prodotti a marchio GRUNDIG

Prima di contattare I'assistenza tecnica, al fine di agevolare la gestione della chiamata, & necessario avere a
portata di mano il modello del prodotto e il documento fiscale di acquisto.



Prosze najpierw przeczytaé te instrukcje obstugi!

Szanowni Klienci!

Dziekujemy za wybranie produktu firmy Beko. Mamy nadzieje, ze zakupione urzadzenie, wyprodukowane
Z zapewnieniem wysokiej jakosci przy uzyciu najnowszych technologii, okaze sie w peti zadowalajgce.
Przed uzyciem urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac catg instrukcje obstugi oraz dotgczone dokumenty
i zachowac je do wgladu na przysztosc. Przekazujgc wyrdb innemu uzytkownikowi, nalezy dotgczyc
rowniez niniejsza instrukcje. Nalezy przestrzegac wszystkich ostrzezen i informacji zawartych w tej in-
strukcji obstugi.

Znaczenie symboli
W niniejszej instrukcji stosuje sie nastepujgce symbole:

Wazne informacije i przydatne wskazowki dotyczace uzytkowania.

é OSTRZEZENIE: Ostrzezenia dotyczace sytuacji zagrazajgcych bezpieczenstwu, zyciu |
mieniu.

& OSTRZEZENIE: Ostrzezenie przed goracymi powierzchniami.

<> OSTRZEZENIE: Ryzyko przypalenia i poparzenia parg.

Informacje techniczne dotyczace trybow pracy zgodnie z rozporzadzeniem UE 2023/826:
TRYB ZUZYCIE MOCY (WATY) OKRES (MINUT)

WYEACZONY 0.5 8
Gotowos$c¢ - -

Gotowos¢ z dodatkowym
informacja

Sieciowy tryb gotowosci - -
*: Okres, po ktérym urzgdzenie automatycznie przechodzi w tryb czuwania, tryb wytaczony lub tryb
czuwania w sieci, wyrazony w minutach i zaokrgglony do najblizszej minuty.




Regulacja i budowa Dane techniczne

1. Dysza spryskiwacza ..
2. Pokrywka zbiornika wody Napigcie 220-240V~50-60Hz
3. Wyswietlacz LED Zuzycie energii | 2520-3000 W
4. Przycisk spryskiwania wodg ) N
5. Wskaznik termostatu i dioda automatyczne- Uderzenie parg | 280 g
go wyfgczania Stata para 63 g/min
6. Przycisk uderzenia parg - .
7. Przycisk nastawiania temperatury Klasa izolacji !
8. Zbiornik na wode
9. Stopa Zelazka *Mierzone przy maksymalnym po-
10. Zbiornik odwapniania G-] ziomie te.mperatury,. gdy para ude-
11. Przycisk nastawiania pary rzeniowa jest przytozona w 3—s§kun—
12. Wneka na przewod zasilajacy dowych odstepach przez 30 minut.

Zastrzega sie prawo do zmian technicznych i kon-
strukeyjnych.

Wyswietlacz LED;

Panel sterowania Symbole Uwagi

/‘\ Tryb pary
i

/‘\ Tryb pary turbo
i

fe V' 3
O) Wskaznik automatycznego wytaczenia
MAX Tryb maksymalnej temperatury
SMART Tryb Smart
CALC CLEAN £Co e

CALC CLEAN Ostrzezenie / tryb odwapniania

Wartosci podane w oznaczeniach umieszczonych na tym urzadzeniu lub w innych dostarczanych wraz z nim materiatach
drukowanych uzyskano w warunkach laboratoryjnych zgodnie z obowigzujgcymi normami. Wartosci te moga sig rozni¢ w
zalezno$ci od sposobu uzytkowania urzadzenia i warunkéw w jego otoczeniu.
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Opisy przyciskow

Przycisk regulaciji
temperatury (7):
Wybierz tryb SMART
odpowiedni dla kazdego
rodzaju tkaniny lub tryby
ECO, lub MAX do uzytku
profesjonalnego za po-
mocg przycisku regulacii
temperatury.

Przycisk
spryskiwania (4):
7 tatwo$cig mozesz
usungc trudne
zagniecenia.

Przycisk wyrzutu Przycisk
pary (6): ustawienia
Zapewnia funkcje pary (11):

uderzenia pary we
wszystkich trybach,

Mozesz prasowaé z
uzyciem pary lub bez.
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1 Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

i ochrony srodowiska

Rozdziat ten zawiera instrukcje
dotyczgce bezpieczenstwa, kiore
pomoga unikngC obrazen ciata
lub uszkodzen mienia.
Nieprzestrzeganie tych instrukcji
spowoduje uniewaznienie udzie-
lonej gwaranciji.

1.1 Ogolne zasady dotyczace
bezpieczenstwa

» Urzadzenie jest zgodne z mie-
dzynarodowymi normami bez-
pieczenstwa.

« T0 Urzadzenie jest przeznaczone
do uzytku domowego i podob-
nych zastosowan, na przykitad:
—na zapleczu kuchennym
przez personel sklepow, biur
I innych miejsc pracy;

— W gospodarstwach rolnych;

— do uzytku przez klientow w
hotelach | innych obiektach
mieszkalnych;

— W pensjonatach.

Nie nadaje sie do zastosowan

przemystowych.

« Produkt moze by¢ uzywany przez
dzieci powyzej 8 lat oraz osoby
Z niepetnosprawnoscia fizyczna,
percepcyjng lub umystowg, a
takze osoby bez doswiadczenia
lub wiedzy w zakresie obstugi
urzadzenia, o ile znajdujg sie
one pod nadzorem lub zostaty
szczegoOtowo poinstruowane o
bezpiecznym korzystaniu z urza-
dzenia i potencjalnych zagroze-
niach. Dzieci nie powinny bawic
sie tym urzgdzeniem. Dzieci nie
powinny czysci¢ go ani konser-
wowac, o ile nie s3 pod nadzo-
rem 0soby doroste;.

« Nie wolno pozostawiac urzadze-
nia bez dozoru, jesli jest podta-
czone do zasilania.

« Przed napetnieniem zbiornika
wodg nalezy odtaczy¢ urzadze-
nie od zasilania.

« Zelazko musi by¢ uzywane i
spoczywac na ptaskiej, stabilnej
powierzchni.

« Umieszczajgc zelazko na pod-
stawce, nalezy upewnic sie, ze
powierzchnia, na ktorej znajduje
sie podstawka, jest stabilna.

Zelazko parowe / Instrukcja obstugi
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1 Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

i ochrony srodowiska

« Urzadzenia nie wolno uzywac,
jesli przewod zasilajacy lub
samo urzadzenie jest uszko-
dzone. Nalezy skontaktowac sie
Z autoryzowanym punktem ser-
wisowym.

« Jesli urzadzenie zostato upusz-
czone, wycieka z niego woda lub
wystepuja inne awarie, nalezy
skontaktowac sie z autoryzo-
wanym punktem serwisowym.
Nie wolno uzywac urzadzenia,
dopoki nie zostanie naprawione.

« Jesli urzgdzenie nie jest uzy-
wane lub zostato pozostawione
do ostygniecia, nalezy przecho-
wywac je wraz z przewodem za-
silajgcym poza zasiegiem dzieci
ponizej 8 lat.

« Wyrob nie nadaje sie do stoso-
wania na zewngtrz budynkow.

« Nalezy stosowac wytacznie ory-
ginalne lub zalecane przez pro-
ducenta czesci zamienne.

« Nie nalezy probowac rozktadac
tego urzadzenia na czesci.

« Zasilanie z domowej sieci elek-
trycznej powinno byc zgodne z
informacjami podanymi na ta-
bliczce znamionowej tego urza-
dzenia.

« SieC elektryczna musi bycC za-
bezpieczona bezpiecznikiem co
najmniej 16 A.

« Urzadzenia mozna uzywac tylko
wtedy, gdy jest podtgczone do
gniazda sciennego z uziemie-
niem.

« / tym urzgdzeniem nie nalezy
uzywac przedtuzaczy.

« Nie nalezy wyjmowac wtyczki z
gniazdka, ciaggnac za przewdd
zasilajacy.

« Przed przystgpieniem do czysz-
czenia urzadzenia nalezy wyjac
jego wtyczke z gniazdka.

« Nie owijaj kabla wokot urzadze-
nia. Owing¢ kabel tylko wokot
zwijaka kabla znajdujacego sie
Z tytu urzadzenia.
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1 Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

i ochrony srodowiska

« Nie wolno dotykac tego urzadze-
nia ani jego wtyczki mokrymi ani
wilgotnymi dtonmi, jesli jest ono
podtgczone do gniazdka.

« Stopa zelazka i obszar wokot
niej mogg byc¢ bardzo gorgce.
Kontakt z gorgcymi powierzch-
niami moze powodowac popa-
rzenia. W zwigzku z tym podczas
uzywania urzgdzenia lub zaraz
potem nalezy uwazac, aby nie
dotkngC gorgcej powierzchni.

« Nigdy nie wolno uzywac tego
urzgdzenia w poblizu przedmio-
tow ani materiatow tatwopal-
nych i palnych.

» Opakowanie urzgdzenia nalezy
przechowywac poza zasiegiem
dzieci.

« Podczas Kkorzystania z urzgdze-
nia nie nalezy otwieraC pokrywy
wlewu wody.

1.2 Zgodnosé z dyrektywa WEEE

i utylizacja zuzytych wyrobow
Wyrab ten jest zgodny z dyrektywa Unii Europejskiej
W sprawie zuzytego sprzetu elekirycznego i elek-
tronicznego (WEEE) (2012/19/UE). Ten wyrdb jest
oznaczony symbolem klasyfikacyjnym dla zuzytego
sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE).

Ten symbol oznacza, ze produktu nie
nalezy utylizowac z innymi domowych
Smieciami  po zakonczeniu okresu
uzytkowania. Zuzyte urzadzenie nalezy
zwréci¢ do oficjalnego punktu odbioru
odpadoéw w celu poddania procesowi recyklingu
urzadzen elektrycznych i elektronicznych. Aby od-
nalez¢ tego typu miejsce, nalezy skontaktowac sie
z lokalnymi wtadzami lub sprzedawcg, u ktdrego
zakupiono produkt. Kazde gospodarstwo domowe
odgrywa wazng role w odzyskiwaniu surowcow i
recyklingu urzgdzenia. Odpowiednia utylizacja zu-
zytego urzadzenia pomaga zapobiegac potencijal-
nie negatywnym konsekwencjom dla srodowiska i
zdrowia ludzi.

1.3 Zgodnos¢ z dyrektywa RoHS

Wyrdb ten jest zgodny z dyrektywg RoHS Unii
Europejskiej (2011/65/UE). Nie zawiera szkodli-
wych ani zakazanych materiatdw wyszczegdlnio-
nych w tej dyrektywie.

1.4 Informacje o opakowaniu
™ Opakowanie tego wyrobu wykonano z
g " materiatéw nadajgcych sie do recyklingu
zgodnie z odno$nymi krajowymi przepisa-
mi ochrony $rodowiska naturalnego. Nie nalezy
utylizowa¢ materiatow opakowaniowych wraz z in-
nymi odpadami domowymi. Nalezy je oddac
do jednego z wyznaczonych przez wiadze lokal-

nych punktéw zbidrki materiatow opakowanio-
wych.

hi¢
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2 Obstuga

2.1 Przeznaczenie

Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku i prasowania w gospodarstwie domowym. Nie nadaje sie¢ do
zastosowan profesjonalnych.

2.2 Pierwsze uzycie

Usun folie ochronng z ekranu LED (3). Podczas pierwszego uzycia nalezy napetnic zbiornik wody i odpa-
rowac jg, aby usungcé pozostatosci produkcyjne. W tym czasie nalezy czesto uzywac przycisku uderzenia
parg (6).
Podczas pierwszego uzycia z otwordw stopy zelazka moze wydobywac sie mato inten-
m sywny odor lub moze by¢ widoczny biaty osad. Zapach i osad znikng po dwukrotnym
odparowaniu zelazka. Ponadto w zbiorniku na wode moga zbierac sie krople wody — jest
to normalne zjawisko.

2.3 Uzupetnianie wody w zbiorniku
OSTRZEZENIE: Nie wolno napetnia¢ zbiornika na wode
A (8) perfumami, octem, krochmalem, srodkami do usuwa-
nia kamienia lub innymi produktami badz substancjami
chemicznymi, ktore utatwiajg prasowanie.

Urzadzenie umozliwia uzywanie wody z kranu. Jesli woda z kranu jest zbyt twarda, zaleca
sie uzywanie roztworu wody z kranu i wody zdatnej do picia.

2.4 Nastawianie temperatury i prasowanie na sucho
Przy ustawianiu temperatury urzadzenia zaleca sig skorzystanie z ponizszej tabel.

Rodzaj tkaniny Nastawa temperatury Nastawa pary

Jedwab ECO-SMART Z parg / bez pary
Wetna SMART Z parg / bez pary
Bawetna SMART-MAX Z parg / bez pary
Dzins Iniany SMART-MAX Z parg / bez pary

OSTRZEZENIE: Podczas prasowania nalezy uwzglednié
instrukcje prasowania podane na etykiecie tkaniny.
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2 Obstuga

e Po wigczeniu urzadzenie rozpoczyna prace w trybie ,SMART”.

¢ Mozna bezpiecznie prasowac wszystkie tkaniny odpowiednie do prasowania w trybie
+SMART”,

G] e Jedli nie znasz rodzaju materiatu, z ktorego uszyto odziez, wyprasuj najpierw niewidoczny
kawatek tkaniny i okre$l wtasciwg temperature prasowania.

¢ Aby unikna¢ jasnych plam, ktére moga powstac na tkaninach z widkien syntetycznych
lub z jedwabiu, nalezy prasowac odziez na lewej stronie. Nie nalezy uzywac funkcji
spryskiwania wodg, aby nie dopu$ci¢ do powstawania plam.

2.5 Prasowanie parowe
OSTRZEZENIA
eKiedy urzgdzenie zostanie ustawione na tryb pary, para
nie bedzie sie wydobywac, dopoki nie zostanie ono po-
ruszone. Para wydobywa sig z urzgdzenia podczas poru-
A szania nim. Urzadzenie jest wyposazone w czujnik ruchu.
eHatas wydobywajgcy sie z urzadzenia moze si¢ zwiek-
szyC, jesli obnizy sig poziom wody w zbiorniku. W takim
przypadku napetnij zbiornik do poziomu ,MAX”.
2.6 Para turbo

Z funkcji pary turbo mozna korzysta¢, gdy temperatura jest ustawiona w pozycji ,MAX".

Z funkcji pary turbo nalezy korzysta¢ w celu uzyskania wigkszej ilosci pary i szybkiego
prasowania grubych tkanin.

OSTRZEZENIE: Kiedy urzadzenie zostanie ustawione na
tryb pary, para nie bedzie sie wydobywac, dopdki nie zo-
stanie ono poruszone. Para wydobywa sie¢ z urzadzenia
podczas poruszania nim. Urzadzenie jest wyposazone w
czujnik ruchu.

2.7 Uderzenie parg

Z funkceji wyrzutu pary mozna korzysta¢ we wszystkich trybach.
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2 Obstuga

OSTRZEZENIA
e Odczekac kilka sekund przed ponownym nacisnigciem
przycisku uderzenia parg (6). Po wielokrotnym naciskaniu
A przycisku uderzenia parg (6) ze stopy zelazka (9) wraz z
parg moze wylatywa¢ woda.

eNa poczatku prasowania zelazko moze nie wytwarzac
uderzenia parg podczas kilku pierwszych prob.

f OSTRZEZENIA: Aby mozna byto korzystac z funkcji uderzenia
parg, dioda wskaznika termostatu (5) musi sie wytaczyc.

OSTRZEZENIE: Nie wolno kierowac strumienia pary na
ludzi ani zwierzeta.

3+
OSTRZEZENIE: Jesli podczas prasowania wiaczy sie dio-
A da wskaznika termostatu (5), przed uzyciem funkcji ude-
rzenia parg nalezy zaczekac, az dioda (5) zgasnie.

2.8 Spryskiwanie woda

m * Przed spryskiwaniem wodg nalezy sig upewnic, ze w zbiorniku (8) jest wystarczajgca ilosé wody.
e Zagniecenia mozna fatwo usuwac za pomoca funkcji spryskiwania woda.

2.9 System zapobiegajacy kapaniu

Urzadzenie jest wyposazone w system zapobiegajacy kapaniu. Zelazko automatycznie zatrzymuje od-
parowywanie, gdy temperatura jest zbyt niska, aby zapobiec wylewaniu sig wody ze stopy zelazka (9).
System zapobiegajacy kapaniu umozliwia prasowanie nawet najbardziej delikatnych tkanin.

2.10 Automatyczne wytaczanie

e Jezeli zelazko wytgczy sie automatycznie, miga symbol O.

e Moze uptyng¢ okoto 60 sekund, zanim stopa zelazka (9) osiggnie poprzedni poziom
temperatury.

e Urzadzenie wigcza sie po ustawieniu go w potozeniu poziomym.
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3 Czyszczenie i konserwacja

3.1 Czyszczenie

A\

OSTRZEZENIA

eDo czyszczenia urzgdzenia nie wolno uzywac benzyny,
rozpuszczalnika, sciernych srodkow czyszczacych ani
twardych szczotek.

e Nie wolno wprowadzac do urzadzenia octu, $rodka odka-
mieniajgcego, krochmalu, perfum ani innych produktow
utatwiajacych prasowanie.

eNie wolno my¢ urzadzenia w biezgcej wodzie ani zanu-
rzac go w wodzie lub innych cieczach.

¢ Do czyszczenia stopy zelazka (9) nie nalezy uzywac $rod-
kow Sciernych.

3.2 Automatyczne odwapnianie

e Proces ten umozliwia oczyszczenie urzadzenia z czgstek nagromadzonego wapnia.

e Nalezy skorzystac z tej funkcji, gdy na wyswietlaczu pojawi sig ostrzezenie “GALG-CLEAN”.
o Napetni¢ zbiornik wody do poziomu MAX (8).

(]

e Podczas czyszczenia nie przenosic urzadzenia. W takim przypadku nalezy powtorzy¢
czyszczenie.

¢ Mozesz wykonac te procedure, wykonujac te same czynnosci, nie czekajgc na ostrzezenie
“CALC-CLEAN".

AN\
P

OSTRZEZENIE

e Poniewaz zbiornik odkamieniajgcy (10) nagrzewa sie, a
gorgca woda kondensacyjna powinna by¢ gromadzona
podczas pracy, nie dotykaj zbiornika i zelazka, a wode
Spuszczaj po ostygnieciu.

¢ Podczas usuwania kamienia z urzadzenia i zbiornika od-
kamieniacza wydostaje sie duza ilosc pary.
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3 Czyszczenie i konserwacja

Funkcja samoczyszczenia stuzy do usuwania zabrudzen z wnetrza stopy zelazka. Zalecamy
korzystanie z tej funkcji co 10-15 dni.

3.3 Przechowywanie

e Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy czas, nalezy je bezpiecznie przechowywac.

¢ Przed podniesieniem urzadzenia nalezy odtaczy¢ je od zasilania i zaczekac, az catkowicie ostygnie.
e Oproznic zbiornik na wode.

e Zelazko i jego akcesoria nalezy przechowywac w oryginalnych opakowaniach.

e Urzadzenie nalezy przechowywac w chtodnym i suchym miejscu.

e Urzgdzenie nalezy zawsze przechowywac poza zasiegiem dzieci.

3.4 Przenoszenie i transport

e Urzgdzenie nalezy przenosic i transportowac w oryginalnym opakowaniu. Zabezpiecza ono urzadzenie
przed fizycznymi uszkodzeniami.

¢ Nie wolno umieszczac cigzkich przedmiotow na urzadzeniu lub opakowaniu. Moze to spowodowac
uszkodzenie urzadzenia.

e Upuszczenie urzadzenia moze spowodowac jego awarie lub trwate uszkodzenie.

nego uzytkowania oraz czyszczenia
prosimy zapoznac sie z instrukcjami do-
stepnymi na stronach 5, 6 i 7 niniejszej
instrukcii.

@ W przypadku pierwszego uzycia, ogol-
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4 Rozwigzywanie problemow

Problem

Prawdopodobna przyczyna

Rozwiazanie

Urzadzenie jest podtgczone do
gniazdka, ale stopa zelazka (9)
nie nagrzewa sie.

Wtyczka lub przewdd zasilajgcy
urzadzenia moga by¢ uszkodzo-
ne.

Skontaktuj sie z autoryzowanym
serwisem, jedli urzadzenie nie
dziata, mimo ze jest podtaczone.

Urzadzenie nie wytwarza pary.

llo$¢ wody w zbiorniku (8) moze
by¢ niewystarczajgca.

Napetni¢ zbiornik (8) woda do po-
ziomu MAX.

Korzystaj z urzadzenia w trybie
pary.

Osady i pozostatosci opadajg
Z podstawy (9) podczas pra-
sowania.

Jezeli w wodzie uzywanej w urza-
dzeniu jest zbyt duzo kamienia,
moga tworzy¢ sie takie osady.

Napefij pojemnik  mieszaning
wody z kranu i wody pitnej do na-
stepnego prasowania.

Uzyj funkcji automatycznego od-
kamieniania czesciej, jesli woda w
Twojej okolicy jest twarda.

Na stopie zelazka (9) s plamy.

Prasowanie mokrych ubrafi/na
podstawie pojawity sie plamy ka-
mienia (9).

Wytrzyj osad i pozostatosci lekko
zwilzong $ciereczkg po odpowied-
nim schtodzeniu urzadzenia.

Symbol “CALC CLEAN” miga
na wyswietlaczu LED (3).

Pora na odkamienianie.

Wykonaj odkamienianie.

lkony na ekranie LED (3) sa
niewyrazne.

Na ekranie LED (3) wcigz znajdu-
je sie folia ochronna.

Usun folig ochronng z ekranu LED

).

Urzadzenie pracuje gtosno.

Poziom wody w zbiorniku wody
(8) mdgt sie obnizy¢. Hatas spo-
wodowany obnizeniem sig zbior-
nika na wode jest normalnym
zjawiskiem.

Uzupetnij wodg do linii MAX w po-
jemniku (8).
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Drodzy Klienci,
Dziekujemy za zakup naszych produktéw. Jestesmy przekonani, ze nasze urzadzenia bedg stuzy¢
przez lata. Kazdy produkt firmy Beko jest objety 2-letng gwarancja

Warunki gwarancji Beko S.A.:

BEKO spotka akcyjna z siedzibg w Warszawie (02-134), przy ulicy 1 Sierpnia 6A, wpisana do
rejestru przedsiebiorcéw prowadzonego przez Sad Rejonowy dla m.st. Warszawy w Warszawie, XllI
Woydziat Gospodarczy Krajowego Rejestru Sadowego, pod numerem: 0000078147 (dalej: ,BEKO”)
udziela gwarancji jakosci (dalej: ,,Gwarancja”) na wprowadzone przez BEKO do obrotu na terenie
Polski produkty marki BEKO (dalej: ,,Urzadzenia”) osobom, ktére nabyty te produkty (,,Uzytkownik”)
na nastepujacych warunkach:

I. ZAKRES OCHRONY.

1.

BEKO gwarantuje, ze Urzadzenie zakupione przez Uzytkownika jest wolne od wad
produkcyjnych lub materiatowych, powstatych z przyczyn tkwigcych w tym Urzadzeniu (dalej:
»Wada”), ktére ujawnia sie w ciggu terminu okreslonego w czesci Il. niniejszych Warunkédw
Gwarancji (dalej: ,Okres Gwarancyjny”).

W razie ujawnienia sie Wady Produktu w trakcie Okresu Gwarancyjnego, zostanie ona
usunieta na koszt BEKO w sposdb uzalezniony od wtasciwosci wady, na zasadach i w zakresie
okreslonym w niniejszych Warunkach Gwarancji.

BEKO zobowigzuje sie do usuniecia Wady poprzez dokonanie nieodptatnej naprawy lub
wymiany Urzadzenia, badz tez reklamacja zgtoszona na podstawie niniejszych Warunkow
Gwarancji zostanie rozpoznana w inny sposéb uzgodniony przez BEKO i Uzytkownika.

Udzielona gwarancja jest wazna bedzie wykonywana wytacznie na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej.

1. CZAS TRWANIA GWARANCII.

1.

Okres Gwarancyjny wynosi 24 miesigce liczac od daty zakupu Urzadzenia przez pierwszego
Uzytkownika.

Udzielona gwarancja nie obejmuje Urzadzen, ktére nie posiadajg tabliczki znamionowe;j
Urzadzenia.

Ill. PROCEDURA ZGtOSZENIA REKLAMACYJNEGO.

1.

Wady Urzadzenia ujawnione w Okresie Gwarancyjnym beda usuwane pod warunkiem
przedstawienia przez Uzytkownika dowodu zakupu tego Urzadzenia zawierajgcego oznaczenia
niezbedne do jego identyfikacji ( model, date zakupu).

W przypadku zgtoszenia wad Urzadzen, ktére wymagaja fachowej instalacji do sieci
elektrycznej lub gazowej (tj.: kuchnie, ptyty grzewcze i piekarniki elektryczne),realizacja
uprawnien z Gwarancji uzalezniona jest od przedstawienia przez Uzytkownika dowodu,
na ktérym widnieja dane instalatora oraz jego numer uprawnien elektrycznych lub gazowych.
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niezgodnych z odpowiednimi Polskimi Normami i innych niz wymienione w Instrukcji
Obstugi Urzadzenia;

d. uszkodzen mechanicznych, termicznych, chemicznych, korozji, innych uszkodzen
spowodowanych dziataniem lub zaniedbaniem Uzytkownika lub powstatych na skutek
dziatania sit zewnetrznych (do ktérych zalicza sie w szczegdlnosci wytadowania
atmosferyczne, skoki napiecia, wszystkiego rodzaju awarie domowej instalacji wodno-
kanalizacyjnej, itp.), a takze powstatych na skutek przedostania sie zanieczyszczen lub
ciat obcych do Urzadzenia.

e. elementdw ze szkta oraz plastiku;
f. odbarwien Urzadzenia lub poszczegdlnych jego czesci;

g. usterek powstatych w wyniku niewtasciwego montazu Urzadzenia w zabudowie
meblowej, niezgodnego z Instrukcja Obstugi Urzadzenia lub innymi wytycznymi
dotyczacymi montazu sprzetu w zabudowie meblowej okreslonymi przez Producenta;

h. usterek powstatych na skutek przechowywania i uzytkowania Urzadzenia w
warunkach, ktére sa niezgodne z normalnymi warunkami domowymi okreslonymi
wymaganiami powszechnie obowigzujacych przepiséw prawa i odpowiednich
Polskich Norm.

i. gwarancji nie podlegaja réwniez elementy eksploatacyjne oraz ulegajgce naturalnemu
zuzyciu tj.: baterie, noze, filtry, zaréwki itp.

V. POZOSTALE POSTANOWIENIA.

Niniejsze warunki gwarancji majg zastosowanie do Urzadzeri zakupionych od dnia 01.03.2021 r.
Gwarant oswiadcza, ze niniejsza Gwarancja jest udzielana Uzytkownikowi dodatkowo i nie wyfacza,
nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnien Uzytkownika wynikajacych z przepiséw o rekojmi za wady
rzeczy sprzedanej na podstawie Kodeksu cywilnego.



Lees eerst deze gebruikershandleiding!
Beste klanten,

Wij danken u dat u een product van Beko heeft gekozen. We hopen dat u het beste haalt uit uw product,
dat vervaardigd is met hoge kwaliteit en de modernste technologie. Lees daarom deze gehele gebruik-
ershandleiding en alle andere bijgeleverde documenten zorgvuldig door voordat u het product gaat
gebruiken en bewaar deze ter referentie in de toekomst. Als u het product aan iemand anders geeft,
overhandig dan ook de gebruikershandleiding. Volg alle waarschuwingen en informatie in de gebruik-
ershandleiding op.

Betekenis van de symbolen
De volgende symbolen worden gebruikt in de verschillende delen van deze handleiding:

m Belangrijke informatie en nuttige tips over het gebruik.

WAARSGHUWING: Waarschuwingen voor levensgevaarlijke situaties en schade aan ei-
gendommen.

& WAARSGHUWING: Waarschuwing voor hete oppervlakken.

<> WAARSCGHUWING: Risico op verbranding door stoom.

Technische informatie over de bedrijfsmodi conform EU-verordening 2023/826:
MODUS STROOMVERBRUIK (WATT) PERIODE (MINUTEN)
uIT 0.5 8

Stand-by - -

Stand-by met extra
informatie

Netwerk-stand-by - -

*: De periode waarna het apparaat automatisch in de stand-bymodus, uit-stand of netwerkstandby
komt, uitgedrukt in minuten en afgerond op de dichtstbijzijnde minuut.




Bediening en onderdelen Technische gegevens

1. Spuitstuk voor watersproeier 3
2. Waterbijvuldeksel Spanning 220-240V~50-60Hz
3. Leddisplay Stroomverbruik 2520-3000W
4. Knop voor watersproeier -
5. Indicatorlampje thermostaat en lampje Stoomstoot 2809

automatische uitschakeling Continue stoom 63 g/min
6. Stoomstootknop -
7. Temperatuurinstellingsknop Isolatieklasse !
8. Waterreservoir *Gemeten aan het maximale tem-
9. Bodemplaat . peratuurniveau, wanneer de stoom-
10. Kalkreinigingsreservoir E stoot wordt toegediend met interval-
11. Regelknop stoom len van 3 seconden gedurende een
12. Snoeropwindgedeelte periode van 30 minuten.

Rechten voor technische wijzigingen en ontwer-
paanpassingen zijn voorbehouden.

Leddisplay;

Bedieningspaneel Symbolen Opmerkingen

/\ Stoomstand
h

/‘\ Turbostoomstand
N
[

e ' N
O) Lampje automatische uitschakeling
M AX Maximale temperatuurstand
SMART Slimme stand
CALC CLEAN ECO Eco-modus

CALC CLE AN Waarschuwing/stand voor kalkreiniging

De waarden die u aantreft op de labels die zich op het apparaat bevinden of in de meegeleverde gedrukte documenten
vertegenwoordigen de waarden die werden verkregen in de laboratoria conform de relevante standaarden. Deze waarden kunnen
variéren, afhankelijk van het gebruik van het apparaat en de omgevingstoestand.
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Knopbeschrijvingen

Instelknop voor de

Waterstraalknop (4): S
U kunt met gemak '
de hardnekkige Selecteer de SMART-

modus die van
toepassing is op elk type
stof of de ECO- of MAX-
modus voor

professioneel gebruik met
behulp van de
temperatuurregelknop.

rimpels verwijderen.

Stoomboostknop (6): Instelknop voor
Het biedt een stoom (11):
stoomboostfunctie U kunt met of
in alle modi. zonder stoom

strijken.
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1 Belangrijke veiligheids- en milieu-instructies

Dit deel bevat veiligheidsinstruc-
ties die u beschermen tegen het
risico op persoonlijk letsel of ma-
teriéle schade.

Het niet naleven van deze instruc-
ties laat de garantie vervallen.

1.1 Algemene veiligheid

« Dit apparaat voldoet aan de in-
ternationale veiligheidsnormen.

« Dit apparaat is bedoeld voor
huishoudelijk gebruik en verge-
lijkbare toepassingen zoals:

— personeelskeukens in win-
kels, kantoren en andere
werkomgevingen;

— boerderijen;

— bij klanten in hotels en an-
dere types van overnachting-
somgevingen;

— omgevingen van het type
bed-and-breakfast.

Het is niet geschikt voor industri-
eel gebruik.

« Dit apparaat mag worden ge-

bruikt door kinderen die ouder
zijn dan 8 jaar en personen met
een fysieke of geestelijke han-
dicap of slechtziende personen
of personen die geen ervaring
met of kennis hebben van het
apparaat, mits ze onder toezicht
staan of zijn geinformeerd over
het veilige gebruik van het ap-
paraat en de eventuele geva-
ren van het gebruik begrijpen.
Kinderen mogen niet met het
apparaat spelen. Reinigings- en
onderhoudsprocedures voor de
gebruiker mogen niet door kin-
deren worden uitgevoerd, tenzij
ze onder toezicht staan van ou-
deren.

o Laat het apparaat niet onbe-

heerd achter terwijl de stekker
in het stopcontact steek.

« Haal de stekker uit het stopcon-

tact voordat u het waterreservoir
met water vult.

« Hanteer en bewaar het apparaat

op een stabiel opperviak.
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1 Belangrijke veiligheids- en milieu-instructies

« Wanneer het apparaat op de
bodemplaat wordt geplaatst,
moet u zich ervan vergewissen
dat het oppervlak onder de plaat
viak is.

« Gebruik het apparaat nooit als
de stroomkabel of het apparaat
zelf beschadigd is. Neem con-
tact op met een erkende ser-
vicedienst.

« Neem contact op met de er-
kende service als het apparaat
valt, water lekt of andere storin-
gen vertoont. Gebruik het appa-
raat niet totdat het gerepareerd
is.

« Houd het apparaat en het net-
snoer buiten het bereik van
kinderen jonger dan 8 jaar wan-
neer u het niet gebruikt of het
laat afkoelen.

« Het apparaat is niet geschikt
voor gebruik buitenshuis.

« Gebruik alleen de originele on-
derdelen of onderdelen aanbe-
volen door de fabrikant.

« Probeer het apparaat niet uit el-
kaar te halen.

« Uw netstroom moet overeen-
komen met de informatie die u
aantreft op het typeplaatje van
het apparaat.

« De netvoeding van het apparaat
moet worden beveiligd met een
zekering van minimaal 16 A.

« Gebruik het apparaat uitsluitend
met een geaard stopcontact.

« Gebruik het apparaat niet met
een verlengsnoer.

« Trek niet aan het stroomsnoer
bij het uittrekken van de stekker.

« Trek voor het reinigen de stek-
ker van het apparaat uit het
stopcontact.

« Wikkel het netsnoer niet rond
het apparaat. Wikkel het net-
snoer uitsluitend rond de net-
snoer wikkelsectie achteraan op
het apparaat.

« Raak het apparaat of zijn stek-
ker als die in het stopcontact zit
niet aan met natte of vochtige
handen.

Stoomstrijkijzer / Gebruikershandleiding
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1 Belangrijke veiligheids- en milieu-instructies

« De bodemplaat en de omlig-
gende delen kunnen zeer heet
zijin. Het aanraken van hete op-
pervliakken kan brandwonden
veroorzaken. Let er daarom op
dat u tijdens of na het gebruik
van het apparaat de hete opper-
vlakken niet aanraakt.

« Gebruik het apparaat nooit in
of in de buurt van brandbare of
ontvlambare plaatsen en mate-
rialen.

« Als u de verpakkingsmaterialen
bewaart, berg ze dan op buiten
het bereik van kinderen.

« De waterbijvuldeksel tijdens ge-
bruik niet openen.

1.2 Naleving van de WEEE-richtlijn
en verwerking van afvalproducten
Dit product voldoet aan de WEEE-richtlijn van de
EU (2012/19/EU). Dit product is voorzien van een

classificatiesymbool voor verwerking van elektri-
sche en elektronische apparatuur (WEEE).

Ef Dit symbool geeft aan dat dit product

niet met ander huishoudelijk afval mag
I

worden weggegooid aan het einde van
ziin levensduur. Gebruikte apparaten
moeten worden teruggebracht naar
een officieel inzamelpunt voor recycling van elek-
trische en elektronische apparaten.

Om deze inzamelpunten te vinden kunt u contact
opnemen met uw lokale autoriteiten of detailhan-
delaar waar het product werd verkocht. Elk huis-
houden speelt een belangrijke rol bij het terugwin-
nen en recyclen van oude apparaten. Een juiste af-
valbehandeling levert een bijdrage ter voorkoming
van de negatieve gevolgen voor het milieu en de
volksgezondheid.

1.3 Naleving van de RoHS-richtlijn

Het door u aangekochte product voldoet aan de
EU RoHS-norm (2011/65/EU). Het bevat geen
schadelijke en verboden materialen zoals gespe-
cificeerd in de richtlijn.

1.4 Verpakkingsinformatie

Het verpakkingsmateriaal van het product
is vervaardigd uit gerecyclede materialen
overeenkomstig onze nationale mi-
lieunormen. Gooi de verpakkingsmaterialen niet
samen met het huishoudelijk of ander afval weg.
Breng het naar een door de gemeente aangewe-
zen verzamelpunt voor verpakkingsmateriaal.

oy,
W
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2 Bediening

2.1 Bedoeld gebruik

Dit apparaat is uitsluitend bedoeld voor huishoudelijk gebruik en strijken; het is niet geschikt voor pro-
fessioneel gebruik.

2.2 Eerste gebruik

Verwijder de beschermfolie van het LED-scherm (3). Vul het waterreservoir tijdens het eerste gebruik
met water en laat het water verdampen om de fabricageresten te verwijderen. Gebruik ondertussen de
stoomstootknop (6) veelvuldig.

U kunt tijdens het eerste gebruik een milde geur ruiken of een witte afzetting uit de gaten

van de grondplaat zien komen. Nadat u het verdampingsproces tweemaal hebt uitgevoerd,
verdwijnen deze geuren en afzetting. Ook kunnen zich waterdruppels vormen in het wa-
terreservoir; dit is normaal.

2.3 Het waterreservoir bijvullen

WAARSCHUWING: Vul het waterreservoir (8) niet met

A parfum, azijn, kledingstijfsel, kalkverwijderaars of andere
producten of chemicalién die het strijkproces kunnen ver-
gemakkelijken.

Uw apparaat is geschikt voor gewoon kraanwater. Als uw leidingwater zeer kalkhoudend is,
raden wij u aan een mengsel van leidingwater en drinkwater te gebruiken.

2.4 Temperatuurinstelling en droog strijken

Bij het instellen van de temperatuur van het apparaat raden wij aan rekening te houden met de volgende
tabel.

Type stof Temperatuurinstelling Stoominstelling

Zijde ECO-SMART Met/zonder stoom

Wol SMART Met/zonder stoom

Katoen SMART-MAX Met/zonder stoom

Linnen-Jeans | SMART-MAX Met/zonder stoom
WAARSCHUWING: Volg de strijkinstructies op het etiket
van de stof.
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2 Bediening

e Als u uw apparaat aanzet, begint deze in de ,SMART'-stand.
* |n deze ,SMART*-stand kunt u veilig al uw strijkbare stoffen strijken.

e Als u de stof van uw kledingstuk niet kent, strijkt u eerst op een onzichtbaar gedeelte
om een juiste strijktemperatuur te bepalen.

e Om te voorkomen dat op synthetische stoffen of zijde glimmende viekken ontstaan,
strijkt u deze stoffen aan de binnenzijde. Maak geen gebruik van de sproeierfunctie om
vlekvorming te voorkomen.

2.5 Stoom strijken

WAARSCHUWING:

eAls u het apparaat in de stoomstand zet, geeft deze al-
leen stoom als u het beweegt. Het apparaat geeft stoom
als u het beweegt. Het apparaat is uitgerust met een
bewegingssensor.

e Geluid van het apparaat kan toenemen als het waterni-
veau in het waterreservoir daalt. In dat geval moet u het
reservoir opvullen tot het “MAX” niveau.

2.6 Turbostoom
U kunt de turbostoomfunctie gebruiken als de temperatuur is ingesteld op de ,MAX*-stand.

G] Gebruik de turbostoomfunctie om meer stoom te krijgen en dikke stoffen sneller te strij-
ken.

WAARSCHUWING: Als u het apparaat in de stoomstand
A zet, geeft deze alleen stoom als u het beweegt. Het ap-
paraat geeft stoom als u het beweegt. Het apparaat is
uitgerust met een bewegingssensor.
2.7 Stoomstoot

U kunt de stoomstoot functie gebruiken in alle modi
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2 Bediening

A\

WAARSCHUWINGEN

e\Vacht een paar seconden voordat u weer op de knop
voor de stoomstoot (6) drukt. Als u herhaaldelijk op de
knop voor stoomstoot (6) blijft drukken, kan er samen
met de stoom water uit de bodemplaat (9) komen.

e Als u begint te strijken kan het strijkijzer gedurende de
eerste paar pogingen geen stoomstoot produceren.

e Het indicatorlampje van de thermostaat (5) moet uitgaan
om de stoomstootfunctie te kunnen gebruiken.

WAARSCHUWING: Richt de stoom nooit direct op men-
sen of huisdieren.

O
A\

WAARSCHUWING: Als het indicatorlampje van de ther-
mostaat (5) gaat branden tijdens het strijken, wacht dan
voordat u verdergaat met het stoomstootproces tot het
lampje (5) uitgaat.

2.8 Water sproeien

(i

e 7org ervoor dat er voldoende water in het reservoir (8) zit voordat u water sproeit.
e U kunt met de watersproeifunctie gemakkelijk kreuken verwijderen.

2.9 Antidruppelsysteem

Het apparaat is uitgerust met een antidruppelsysteem. Het strijkijzer stopt automatisch met verdampen
als de temperatuur laag is om te voorkomen dat er water uit de bodemplaat (9) komt.

Het antidruppelsysteem laat u zelfs de fijnste stoffen strijken.

2.10 Automatische uitschakeling

(i

e Als het strijkijzer automatisch uitschakelt, knippert symbool O.

e Het kan circa 60 seconden duren voordat de bodemplaat (9) de eerder ingestelde tem-
peratuur bereikt.

e Als het apparaat in horizontale positie wordt bewogen, wordt het ingeschakeld.
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3 Reiniging en verzorging

3.1 Reiniging

WAARSCHUWINGEN
e Gebruik geen benzine, oplos- of schuurmiddelen, of
harde borstels om dit apparaat schoon te maken.

e\/0oeg nooit azijn, antikalkmiddel, kledingstijfsel, parfum
c of andere hulpmiddelen die het strijken bevorderen in
het apparaat.

e\Vas uw apparaat niet af onder stromend water en sop
het niet af met water of andere vloeistoffen.

¢ Gebruik geen schurende schoonmaakmiddelen om de
bodemplaat te reinigen (9).

3.2 Automatische kalkreiniging

e Dit proces reinigt de kalkdeeltjes die zich in het apparaat ophopen.

e Gebruik deze functie als de waarschuwing “GALG-GLEAN” op het display verschijnt.
e \/ul het waterreservoir tot het (8) MAX-niveau.

e Beweeg het apparaat niet tijdens het reinigen. Anders moet de reinigingsprocedure

G] worden herhaald.
¢ U kunt deze procedure uitvoeren door de dezelfde stappen volgen zonder te wachten op
de “CALC-CLEAN” waarschuwing.
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3 Reiniging en verzorging

WAARSCHUWINGEN
e Naarmate het ontkalkingsreservoir (10) opwarmt en ter-
@ wijl heet condenswater wordt verzameld tijdens de wer-
king, mag u het reservoir en het strijkijzer niet aanraken.
<T> Draineer het wanneer het is afgekoeld.

ofr zal een grote hoeveelheid stoom vrijkomen uit het

apparaat en het ontkalkingsreservoir tijdens de ontkal-
kKingsprocedure.

De zelfreinigingsfunctie verwijdert het vuil dat zich in de bodemplaat bevindt. We raden
aan deze functie iedere 10-15 dagen te gebruiken.

3.3 Opbergen

e Als u van plan bent het apparaat gedurende een lange periode niet te gebruiken, berg het dan zorg-
vuldig op.

 Trek de stekker uit het stopcontact voor u het apparaat optilt en laat het volledig afkoelen.
e | eeg het waterreservoir.

e Bewaar het apparaat en zijn accessoires in de oorspronkelijke verpakking.

e Bewaar het op een koele, droge plaats.

e Houd het apparaat altijd buiten het bereik van kinderen.

3.4 Hanteren en vervoeren

¢ Draag het apparaat bij hanteren en vervoeren in de oorspronkelijke verpakking. De verpakking van het
apparaat beschermt tegen fysieke schade.

e Plaats geen zware items op het apparaat of op de verpakking. Het apparaat kan beschadigd raken.
e Als het apparaat valt het kan mogelijk niet meer werken of permanent beschadigd worden.

Raadpleeg voor ingebruikneming, al-
gemeen gebruik en reiniging de in-
structies op pagina’s 5-6-7 van deze
gebruikshandleiding.
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4 Probleemoplossing

Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

Hoewel het apparaat is aange-
sloten, wordt de grondplaat (9)
niet verhit.

De stekker of het netsnoer
van het apparaat is mogelijk
defect.

Neem contact op met de geautori-
seerde dienst als het apparaat niet
werkt ondanks het feit dat de stek-
ker in het stopcontact zit.

Het apparaat genereert geen
stoom.

De hoeveelheid water in het
waterreservoir (8) kan onvol-
doende zijn.

Vul het waterreservoir (8) met
water tot het MAX-niveau.

Het apparaat bedienen in de

stoommodus.

Bezinksel en resten vallen van de
basis (9) tijdens het strijken.

Als het water dat u voor uw
apparaat gebruikt veel kalk
bevat, kunnen dergelijke
resten zich vormen.

Vul het waterreservoir van het
apparaat door kraantjeswater en
drinkwater te mengen voor uw vol-
gende strijkbeurt.

Gebruik de automatische ontkal-
kingsfunctie vaker als het water in
uw regio hard is.

De bodemplaat (9) vertoont
vlekken.

Er werd natte kledij gestreken
/ er zijn ontkalkingsvlekken op
de basis (9).

Wrijf het bezinksel en resten met
een licht vochtige doek nadat het
apparaat voldoende is afgekoeld.

Het “CALC CLEAN” symbool
knippert op het LED-scherm (3).

Het is tijd om het apparaat te
ontkalken.

Voer de ontkalkingsprocedure uit.

De pictogrammen op het led-
scherm (3) zijn niet duidelijk.

De beschermfolie op het led-
scherm (3) is mogelijk nog
steeds bevestigd.

Verwijder de beschermfolie van het
led-scherm (3).

Lawaai van het apparaat.

Het waterniveau in het wa-
terreservoir (8) is mogelijk
verminderd. Geluiden veroor-
zaakt door een daling in het
waterreservoir is normaal.

Vul het water bij tot de MAX-lijn in
het waterreservoir (8).
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Slijtage door normaal gebruik

U heeft een Beko of Grundig Groot huishoudelijk product gekocht waarvan u bij goed gebruik vele
jaren plezier kunt hebben. Goed gebruik betekent dat u de instructies in de gebruiksaanwijzing
toepast, vooral die over de wijze van gebruik en onderhoud. Dit is erg belangrijk voor een goede
werking van het product, ook op de lange termijn. Daarnaast moet u er rekening mee houden dat elk
product slijtagegevoelige onderdelen bevat. Sommige onderdelen slijten pas nadat de normale
levensduur van het product voorbij is. Andere onderdelen slijten eerder, al voordat de normale
levensduur van het product voorbij is. Het is met die onderdelen net als met een auto: ruitenwissers
en banden moeten vaak al na enkele jaren worden vervangen, terwijl de auto zelf nog heel veel jaren
mee kan.

Bij elektrisch-huishoudelijke apparaten kan bijvoorbeeld worden gedacht aan de volgende
slijtagegevoelige onderdelen:

e bewegende delen (zoals motor, scharnier, wieltjes)

o elektronica-modules (zoals printplaat, sensoren, verlichting)

o kunststof- en rubberen delen (zoals deurrubber, reservoirs, geleiders)
o afdichtingen (slangen)

e verwarmingselementen

e lagers

Dit soort onderdelen slijt vaak eerder dan u van het totale product verwacht. Die eerdere slijtage is
normaal, net als bij auto-onderdelen. De kwaliteit van het product is daardoor niet minder. De kosten
van vervanging of reparatie van die onderdelen zijn daarom voor rekening van u als gebruiker van
het product. Afhankelijk van de omstandigheden kan er voor de verkoper altijd reden zijn om de
kosten niet of slechts gedeeltelijk aan u in rekening te brengen. Als sprake is van abnormale slijtage
bij normaal gebruik zijn de kosten sowieso voor rekening van de verkoper.

Houdt er rekening mee dat de levensduur van een product afhangt van hoe vaak u het gebruikt, hoe
u het gebruikt en waar u het product gebruikt.



Molimo, prvo procitajte priruénik!

PoStovani,

zahvaljujemo na odabiru uredaja tvrtke Beko. Nadamo se da Ce vas ovaj uredaj koji je proizveden prim-
jenom kvalitetne i najmodernije tehnologije dobro sluZiti. Zbog toga, molimo pazljivo procitajte cijeli ovaj
korisnicki prirucnik i ostale prilozene dokumente prije koriStenja uredaja te ga sacuvajte za buducu up-
otrebu. Ako uredaj predajete nekom drugom tada im dajte i korisniCki prirucnik. Slijedite sva upozorenja

i informacije u korisnickom prirucniku.

Znacenje simbola

Sliedeci simboli koriste se u razli¢itim dijelovima ovog korisni¢kog prirucnika:

Vazne informacije i korisni savjeti o upotrebi uredaja.

UPOZORENJE: Upozorenja na opasne situacije koje se tiCu sigurnosti Zivota i imovine.

UPOZORENJE: Upozorenje za vruce povrsine.

NN

UPOZORENJE: Opasnost od opeklina zbog pare.

Tehnicke informacije o nacinima rada prema Uredbi EU 2023/826:

NACIN RADA POTROSNJA ENERGIJE (WATT) | RAZDOBLJE (MINUTE)
ISKLJUCENO 05 8

Stanje pripravnosti - -

Standby s dodatnim i i

informacija

MreZno stanje pripravnosti

*: Razdoblje nakon kojeg oprema automatski prelazi u nacin mirovanja, iskljucen nacin ili mrezni
naCin mirovanja, izrazeno u minutama i zaokruzeno na najblizu minutu.




Kontrole i dijelovi

ok W

© N o

9.

10.
11.
12.

Mlaznica za rasprsivanje vode
Poklopac za punjenje vode

LED zaslon

Gumb za rasprsivanje vode
Indikator termostata i svjetlo za automatsko
iskljuCivanje

Gumb za udarnu paru

Gumb za podeSavanje temperature
Spremnik za vodu

PloCa za glatanje

Spremnik za CiS¢enje kamenca
Gumb za podeSavanje pare
Prostor za namatanje kabela

LED zaslon;

Tehnicki podaci

Napon 220-240V~50-60Hz
Potro$nja 2520-3000W
energije

Udarna para 280 g*

Kontinuirana para |63 g/min

Klasa izolacije

*lzmjereno na razini maksimalne
temperature, kada se udarna para

G_] primjenjuje u intervalima od 3 se-
kunde tijekom radnog razdoblja od
30 minuta.

Pridrzano je pravo na tehniCke i dizajnerske izm-
jene.

Upravljacka ploca Simboli

Napomene

7N

Nacin rada s parom

@ |

N

B}

Nacin rada Turbo-para

Indikator automatskog iskljucivanja

M AX Nacin rada s maksim. temperaturom
SM ART Pametni nacin rada
CALC CLEAN ECU Eko nacin rada

CALC CLEAN Upozorenje/nacin ¢iS¢enja kamenca

Vrijednosti koje su deklarirane u oznakama na vaSem uredaju ili drugim tiskanim dokumentima koji ste dobili s njim predstavljaju
vrijednosti koje su dobivene u laboratorijima u skladu s odgovaraju¢im standardima. Ove vrijednosti mogu varirati ovisno o upotrebi
uredaja i uvjetima okoline.

Glacalo na paru / Upute za uporabu
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Opisi gumba

Gumb za podesa-
vanje temperature
(7);

Odaberite SMART
nacin rada primjenjiv
za svaku vrstu tkanine
ili ECO ili MAX naCine
rada za profesionalnu
upotrebu s gumbom
za podeSavanje tem-
perature.

Gumb za rasprsivanje
vode (4);;

S lakoéom moZete ukloniti
teSke nabore.

Gumb za pojaca-
vanje pare (6);
Omogucuje znaca-
jku dodavanja pare
u svim nacinima
rada. f

Gumb za podesa-

vanje pare (11);
Mozete glacati s par-
om ili bez nje.
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1 Vazne upute za sigurnost i zastitu okoliSa

Ovaj odjeljak sadrzi sigurnosne
upute koje ¢e pomoci u zasti-
ti od rizika od osobnih ozl-
jeda ili oStecenja imovine.
Nepostivanje ovih uputa ponista-
va dano jamstvo.

1.1 Opéa sigurnost

«Ovaj uredaj je u skladu s
medunarodnim sigurnosnim
standardima.

« Ovaj uredaj je namijenjen za
koriStenje u kucanstvu i slicne
primjene kao Sto su:

— Kuhinjski prostori za osoblje u
trgovinama, uredima i drugim
radnim okruzenjima;

— Seoske kuce

— 0d strane klijenata u ho-
telima i drugim stambenim
sredinama;

— Okruzenje tipa nocenje s
doruCkom.

Nije prikladan za industrijsku
upotrebu.

« Ovaj uredaj mogu koristiti djeca
od 8 godina nadalje i osobe
smanjenih tjelesnih, osjetilnih ili
mentalnih sposobnosti ili osobe
s nedovoljnim iskustvom ili znan-
jem ako su pod nadzorom osobe
odgovorne za njihovu sigurnost
ili ako ih je osoba uputila glede
sigurnog koriStenja uredaja i
ako su razumijeli opasnosti koje
iz toga proizlaze. Djeca se ne
smiju igrati uredajem. Postupke
CiScenja i korisniCkog odrza-
vanja ne bi trebala izvoditi djeca
osim ako ih nadziru starij.

« Ne ostavljajte proizvod bez na-
dzora dok je ukljuCen u struju.

« IskljuCite proizvod iz utiCnice
prije punjenja spremnika za
vodu vodom.

« GlaCalo se mora Kkoristiti |
postaviti na ravnu, stabilnu pov-
rSinu.

« Kada postavljate glacalo na pos-
tolje, uvjerite se da je povrSina
na Koju se postavija postolje
stabilna.

Glacalo na paru / Upute za uporabu
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1 Vazne upute za sigurnost i zastitu okoliSa

« Ne koristite aparat ako je kabel
za napajanje ili sam aparat
oStecen. Obratite se ovlaStenom
servisu.

« Ako uredaj padne ili curi voda
ili ima drugih kvarova, obratite
se ovlasStenom servisu. Nemojte
Koristiti uredaj dok se ne po-
pravi.

« Kada se uredaj ne koristi ili je
ostavljen da se ohladi, drzite
uredaj | kabel za napajanje
izvan dohvata djece mlade od 8
godina.

« Proizvod nije prikladan za upo-
trebu na otvorenom.

« Koristite samo originalne di-
jelove ili dijelove koje pre-
porucuje proizvodac.

« Ne pokuSavajte rastaviti uredaj.

« VaSe mrezno napajanje treba
biti u skladu s podacima nave-
denim na plocici uredaja.

« Mrezno napajanje uredaja mora
biti osigurano osiguracem od
najmanje 16 A.

« Aparat koristite samo s uzeml-
jenom utiCnicom.

« Nemojte koristiti uredaj s pro-
duznim kabelom.

« Nemojte povlaciti kabel za na-
pajanje kada iskljuCujete uredaj.

« ISkljuCite uredaj iz struje prije
ciscenja.

« Nemojte omotavati kabel oko
uredaja. Omotajte kabel samo
oko dijela za omotavanje kabela
koji se nalazi na straznjoj strani
uredaja.

« Ne dirajte uredaj ili njegov uti-
kaC mokrim ili vlaznim rukama
kada je uredaj ukljucen.

« PloCa za glaCanje i podrucje
oko nje mogu biti iznimno vruci.
Dodir s vrucim povrSinama moze
izazvati opekline. Stoga tijekom
ili neposredno nakon uporabe
uredaja pazite da ne dodirujete
vruce povrsine.

« Nikada nemojte Kkoristiti uredaj
na ili u blizini zapaljivih mjesta
| materijala.
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1 Vazne upute za sigurnost i zastitu okoliSa

« Ako Cuvate materijale pakiranja,
Cuvajte ih izvan dohvata djece.

« Nemojte otvarati poklopac za
punjenje vode tijekom uporabe.

1.2 Sukladnost s WEEE Direktivom
i zbrinjavanje otpadnog proizvoda
Ovaj je proizvod u skladu s EU WEEE Direktivom
(2012/19/EU). Ovaj proizvod nosi klasifikaci-

jski simbol za otpadnu elektricnu i elektronicku
opremu (WEEE).

ﬁ Ovaj simbol oznaCava da se ovaj proiz-

vod ne smije odlagati zajedno s drugim
[

kuénim otpadom na kraju njegovog
Zivotnog vijeka. IskoriSteni uredaj mora
se vratiti na sluzbeno sabirno mjesto
za recikliranje elektriénih i elektronickin uredaja.
Da biste pronasli ove sustave prikupljanja, obratite
se lokalnim vlastima ili prodavacu kod kojeg je
proizvod kuplien. Svako kudanstvo ima vaznu
ulogu u oporabi i recikliranju starih uredaja.

Odgovarajuce  zbrinjavanje rabljenog uredaja
pomaze u sprjecavanju mogucih negativnih posl-
jedica za okoli§ i ljudsko zdravlje.

1.3 Sukladnost s RoHS direktivom

Proizvod koji ste kupili u skladu je s EU RoHS
Direktivom (2011/65/EU). Ne sadrZi Stetne |
zabranjene materijale navedene u Direktivi.

1.4 Informacije o pakiranju

sy Materijali za pakiranje proizvoda proizve-

l"‘ deni su od materijala koji se mogu recikli-
rati u skladu s naSim nacionalnim propisi-
ma o zastiti okoliSa. Nemojte odlagati ambalazni
materijal zajedno s kucnim ili drugim otpadom.
Odnesite ih na sabirna mjesta za ambalazni ma-
terijal odredena od strane lokalnih viasti.

Glacalo na paru / Upute za uporabu
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2 Rukovanje

2.1 Namjena

Ovaj uredaj je namijenjen samo za upotrebu u kucanstvu i glacanje; nije prikladan za profesionalnu
upotrebu.

2.2 Pocetna uporaba

Uklonite zaStitnu foliju s LED zaslona (3).

Tijekom prve uporabe, napunite spremnik za vodu i isparite vodu kako biste uklonili ostatke od proizvod-
nje. U meduvremenu, Cesto koristite gumb za udarnu paru (6).

[i] Mozete osjetiti blagi miris ili vidjeti bijele naslage kako izlaze iz otvora na potplatu tijekom

prve uporabe. Nakon $to dvaput provedete postupak isparavanja, takvi ¢e mirisi i talozi
nestati. Takoder se mogu stvoriti kapljice vode unutar spremnika vode; ovo je normalno.

2.3 Dopunjavanje spremnika vode

UPOZORENJE: Ne punite spremnik za vodu (8) parfem-
om, octom, Skrobom za rublje, sredstvima za CiScenje ka-
menca ili drugim proizvodima ili kemikalijama koje mogu
olaksati proces glacanja.

Vas$ uredaj je prikladan za koriStenje s vodom iz slavine. Ako je vaSa voda iz slavine pretjer-
ano tvrda, preporucujemo da koristite mjeSavinu vode iz slavine i vode za pice.

2.4 Podesavanje temperature i suho glacanje
Prilikom postavljanja temperature uredaja, uzmite u obzir sljiedecu tablicu.

Vrsta tkanine Postavka temperature Postavka pare

Svila ECO-SMART S parom/bez pare
Vuna SMART S parom/bez pare
Pamuk SMART-MAX S parom/bez pare
Lan-Traperice SMART-MAX S parom/bez pare

UPOZORENJE: Pri glaCanju uzmite u obzir upute za
glacanje navedene na etiketi tkanine.
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2 Rukovanje

e \/a$ uredaj pocinje u “SMART” nacinu rada kada se ukljuci.
e MozZete sigurno glacati sve tkanine prikladne za glacanje u “SMART” nainu rada.

¢ Ako ne poznajete tkaninu svog odjevnog predmeta, prvo izglagajte nevidljivi dio svoje
[i] odjeée i odredite odgovarajuéu temperaturu glacanja za njega.

e Kako biste sprijecili svijetle mrlje koje se mogu stvoriti na sintetickim tkaninama kao $to
je svila, glacajte na nalicju tkanine. Nemojte koristiti funkciju prskanja vodom kako biste
sprijeCili stvaranje mrlja.

2.5 Glacanje na paru

UPOZORENJA

eKada aparat postavite na nacin rada na paru, on nece
ispuStati paru osim ako ga ne pomaknete. Aparat ce is-
pustati paru kada ga pomaknete. Uredaj je opremljen
senzorom pokreta.

eBuka koja dolazi iz uredaja moze se pojacati ako se
razina vode u spremniku za vodu smaniji. U tom slucaju
napunite spremnik do razine “MAX”.
2.6 Turbo-para

MoZete koristiti funkciju turbo pare kada je temperatura postavljena na polozaj “MAX”.

[i] Koristite funkciju turbo pare za dobivanje vece koliCine pare i za brzo glacanje debelih
tkanina.

UPOZORENJE: Kada aparat postavite na nacin rada na
A paru, on nece ispustati paru osim ako ga ne pomaknete.
Aparat Ce ispuStati paru kada ga pomaknete. Uredaj je
opremljen senzorom pokreta.
2.7 Udarna para

Mozete koristiti znaCajku udarne pare u svim nacinima rada.
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2 Rukovanje

UPOZORENJA

e PriCekajte nekoliko sekundi prije nego ponovno pritisnete
tipku za udarnu paru (6). Ako viSe puta pritisnete gumb
za udarnu paru (6), voda moze izaci kroz potplat (9) za-
jedno s parom.

eNa pocetku glacanja glacalo mozda nece proizvoditi
udarnu paru tijekom prvih nekoliko pokusaja.

UPOZORENJE: Indikatorska lampica termostata (5) mora
se ugasiti kako biste mogli koristiti funkciju udarne pare.

UPOZORENJE: Nikada ne usmjeravajte paru na ljude ili
kucne ljubimce.

> ok B

UPOZORENJE: Ako se svjetlo indikatora termostata (5)
upali tijekom glacanja, pricekajte da se svjetlo (5) ugasi
prije nego Sto nastavite s postupkom udarne pare.

2.8 Prskanje vodom

(i

e Provjerite ima li dovoljno vode u spremniku (8) prije prskanja vodom.
e Mozete jednostavno ukloniti nabore pomocu znaCajke rasprsivanja vode.

2.9 Sustav protiv kapanja

Aparat je opremljen sustavom protiv kapanja. Glacalo automatski zaustavlja isparavanje kada je temper-
atura preniska kako bi se sprijecio izlazak vode iz ploge za glaCanje (9).

Anti-dripping system allows for ironing even the most delicate fabrics.

2.10 Automatsko iskljucivanje

(i

e Ako se glacalo automatski iskljuci, O simbol treperi.

e Moze pro¢i oko 60 sekundi dok ploCa za glacanje (9) ne postigne prethodnu razinu
temperature.

¢ Ako se uredaj pomakne u vodoravni polozaj, ukljucit ¢e se.
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3 CiSéenje i njega

3.1 Ciséenje

A\

UPOZORENJA

eNe Kkoristite benzin, otapala ili abrazivna sredstva za
ciscenije ili tvrde Cetke za CisCenje uredaja.

e uredaj nikada nemojte stavljati ocat, sredstvo za uklan-
janje kamenca, Skrob za pranje rublja, parfem ili druge
pomocne proizvode koji pomazu glacanje.

eNemojte prati svoj uredaj pod tekucom vodom niti ga
namakati u vodi ili drugim tekucinama.

eNe koristite abrazivna sredstva za CiS¢enje za CiScenje
potplata (9).

3.2 Automatsko ¢iSéenje kamenca

e (Ovaj postupak omogucuije GiScenje Cestica kamenca koje se nakupljaju u uredaju.
e Koristite ovu znacajku kada se na zaslonu pojavi upozorenje “GALG-CLEAN”.

e Napunite spremnik vode do razine (8) MAX.

(5]

e Nemojte pomicati uredaj tijekom CiScenja. U tom sluGaju postupak Cis¢enja mora se
ponoviti.

e Ovaj postupak mozete izvesti slijedeCi iste korake bez ¢ekanja na upozorenje “CALGC-
CLEAN”.

A
O

UPOZORENJA

eBuduci da ce se spremnik za uklanjanje kamenca (10)
zagrijati i buduci da e se skupljati vruca kondenzirana
voda tijekom rada, ne dirajte spremnik i glacalo i ispustite
vodu kad se ohladi.

* Tijekom postupka uklanjanja kamenca iz uredaja i sprem-
nika za uklanjanje kamenca izlazi velika koli¢ina pare.
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3 CiSéenje i njega

Funkcija samociSc¢enja uklanja prljavstinu unutar ploce za glacanje. PreporuCujemo ko-
riStenje ove znacajke svakih 10-15 dana.

3.3 Pohrana

e Ako uredaj ne namjeravate koristiti dulje vrijeme, pazljivo ga uskladistite.

e Prije nego Sto podignete uredaj, iskljucite ga iz struje i ostavite da se potpuno ohladi.
e |spraznite spremnik vode.

e Uredaj i njegove dodatke Cuvajte u originalnom pakiranju.

e Cuvajte ga na hladnom i sunom mijestu.

o Uredaj uvijek drZite izvan dohvata djece.

3.4 Rukovanije i transport

e Tijekom rukovanja i transporta nosite uredaj u originalnom pakiranju. Pakiranje uredaja Stiti ga od
fiziCkih oStecenja.

¢ Ne stavljajte teSke predmete na uredaj ili na ambalazu. Uredaj se moze oStetiti.

e [spuStanje uredaja moze ga uciniti nefunkcionalnim ili uzrokovati trajnu Stetu.

For commissioning, general use and clean-
ing, please observe the instructions on pag-

es 5 - 6 and 7 of this operating manual.
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4 RjeSavanje problema

Problem

Moguc¢i razlog

Rjesenje

lako je uredaj ukljucen u struju,
plo¢a za glacanje (9) se ne zagri-
java.

UtikaC ili kabel za napajanje
uredaja mozda su neispravni.

Obratite se ovlaStenom servisu
ako uredaj ne radi iako je ukljucen
u struju.

Uredaj ne proizvodi paru.

Koli¢ina vode u spremniku za
vodu (8) moZe biti nedovoljna.

Napunite spremnik za vodu (8)
vodom do razine MAX.

UkljuCujte uredaj u nacin rada na
paru.

Talozi i ostaci otpadaju s postolja
(9) tijekom glacanja.

Ako je voda koju koristite za
va$ uredaj previSe vapnena,
mogu se stvoriti takvi talozi.

Napunite spremnik za vodu ureda-
ja mijeSanjem vode iz slavine i
vode za pice za vaSe sliedece op-
eracije glacanja.

Koristite  znaCajku automatskog
uklanjanja kamenca CeSce ako je
voda u vaSem podrudju tvrda.

Postoje mrlje na potplatu (9).

Mokra odjeca je ispeglana /
na podlozi su se pojavile mrlje
od kamenca (9).

Obriite naslage i ostatke blago
navlazenom krpom nakon §to se
uredaj dovoljno ohladi.

Simbol “CALC CLEAN” treperi na
LED zaslonu (3).

Dosegnuto je vrijeme za
uklanjanje kamenca.

Provedite postupak uklanjanja ka-
menca.

lkone na LED zaslonu (3) nisu
jasne.

ZaStitna folija na led zaslonu
mozda je jo$ uvijek ukljucena.

Uklonite zastitnu foliju s led zaslo-
na (3).

Buka iz uredaja.

Razina vode u spremniku za
vodu (8) mozZe se smanjiti.
Pojava buke zbog smanjenja
vode u spremniku za vodu je
normalna.

Napunite vodu do crte MAX u
spremniku za vodu (8).

Glacalo na paru / Upute za uporabu
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Moxanyucta, cHayana BHUMaTeNbHO NpoYnTanTe gaHHoe pyKo-
BOACTBO!
YBaxaeMblin nokynaternb!

Bbnarogapum Bac 3a npnobpeteHne obopygoBaHusa Beko. Mbl Hageemcsi, 4TO Bbl
nonyyYnTe Hawunyylwme pesynsratbl OT ero MCnosb30BaHWsA: Npubop Obin N3roTos-
neH c obecneyeHnemM BbICOKOro Ka4yecTBa Ha Gase HOBEWMLUMX TeXHOMornn. Noato-
My BHMMAaTENbHO MpoYnTanTe AaHHOEe PYKOBOACTBO MOMb30BaTensl U BCe Apyrue
COnpoBOAUTENbHbIE AOKYMEHThI Nepes NCNoNb30BaHNEM YCTPoOCTBa. PekomeHay-
€TCsl COXPaHWUTb OaHHbIN AOKYMEHT B Ka4eCTBE CMpaBOYHOro nocobwusi ons ganb-
HelLwero ncnonb3oBaHus. Npu nepegaye ycTponcTBa kKakoMy-nmbo gpyromy nuy
NpUNoXnTe K Hemy pyKkoBOACTBO nonb3oBatens. Cobniogante Bce npegynpexae-
HUSt U MHGOPMAaLIMIO B PYKOBOACTBE MOSb30BaTensi.

3HayeHuss CumBOnoB

B pasnuuHbIX pasgenax AaHHOro PyKOBOACTBA Nonb30BaTensl NCMoMnb3yoTcs crie-
ayouime o6o3HaYeHns:

BaxHasa unHpopMauus n nones-
Hble COBETbI MO NCNOMNb30BaHUIO.

NPEOYNPEXAEHWE:
MpegynpexneHns o  cUTyauusix,
OnacHbIX AN XU3HU 1 UMYLLIECTBA.

NMPEOYNPEXOEHWE:
MpenynpexnoeHne o ropsYnx
NOBEPXHOCTSIX.

NPEQAYNPEXOEHUE: He no-
rpy>kante npubop, WHyp nuTa-
HMS UMW BUIKY B BOAY UMK ApY-
rMe XXUAKOCTU.

NMPEOYNPEXOEHWE:
OnacHocTb Oxora 1 ownapu-
BaHMS1.

NMPEOYNPEXOEHWE:
OnacHocTb oxora K olnapu-
BaHuS.
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1 BaXXHble MHCTPYKLUU NO 6e3onacHo-
CTU W OXpaHe OKpyXarLweun cpeabl

OTOT pasgesn coaepXuT
WMHCTPYKUMK No Besonac-
HOCTW, KOTOPblEe NOMOTyT
3alNTUTb OT pUckKa no-
nyyYeHusi TpaBM uUnm no-
BpEeXOAEHNA UMyLLECTBA.
HecobniogeHne aTux nH-
CTPYKUMI aHHYNMpYeT npe-
OOCTaBMEHHYIO rapaHTUIo.

1.1 O6bwan 6e3onac-
HOCTb

[Moxanyncta, obpatute
BHUMaHME Ha OYUCTKY U
TexHn4yeckoe obcnyxmea-
HWe NpoayKTa B cnepyto-
e NHCTPYKLNK

- KyxHn pnsa nepcoHana

B MarasmHax, odwucax u
apyrnx paboymx cpegax;

- ®epmepckue ooma;

- KnneHTtbl B roctTuHMuax u
OPYTUX XUIMbIX TUNax no-
MELLEHUN;

- ObcTaHOBKM THNa
CTENb N 3aBTPaKk».

- OH He npegHa3HayeH ansa
NPOMBbILLITIEHHOrO NUCMOMb-
30BaHuUA.

«no-

- OTOT Npnbop MOXeT Uc-
nonb3oBaTbCs OETbMU B
Bo3pacTe 8 et n ctaplue,
a Takxe noabMu, 4YbW
domnandeckme, CEHCOpHbIE
NN YMCTBEHHbIE CMOCO6-
HOCTW OrpaHuU4veHbl, Unu
TEMMU, KTO HE MMEET OonbiTa
MNU 3HaHMKM O npubdope,
npwu yCNoBun, YTO OHWU Ha-
X0OATCA nog NPUCMOTPOM
NN NPOUHAOPMUPOBAHbI
o 6e3onacHOM MCNosb30-
BaHMKM npubopa u O BO3-
MOXHbIX OMAaCHOCTSIX.

- [leTn He QOMKHbI UrpaThb C
npubopom.

- [lpouenypbl YUCTKN U
yxoga 3a npubopom He
OOSIKHbI  BbINOJNHATBLCA
OETbMW, €CINN TONBbKO OHU
He Haxo4AaTCs No4 KOHTPOo-
rfiem B3pOCHbiX.

- He ocrtaBnante npubop
6e3 npucmoTpa, noka OH
MOAOKITHOYEH.

- OTknounTe npubop oT
CeTU nepen 3anofHeHnem
pesepByapa Ansi BoAbl.

YTior / PyKoBoACTBO Ansi nonb3oBaTens
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1 BaXkHble MHCTPYKLUU NO 6e3onacHo-
CTU N OXpaHe OKpyXarLen cpeabl

- YTIOr JOIKEeH UCnonb3o- - Micnonbaynrte

BaTbCHA M OCTaBaTbCA Ha
NIOCKON, cTabunbHOW MNo-
BEPXHOCTN.

- [Npwn yctaHoBKe yTiOra Ha
noAcTaBKy yoeanTech, YTo
NOBEPXHOCTb, HA KOTOPOM
ycTaHOBIeHa noacraBka,
cTabunbHa.

- He ncnonbaynte npubop,
€CInn LWHYP NUTaHUS Unn
cam npudop NOBPEXAEHbI.
Ob6paTtutecb B aBTOpPU30-
BaHHbLIN CepBUC.

- Ecnu npubop ynan, npo-
TeKaeT Boda Ui MerTcs
Opyrme HeucnpaBHOCTMH,
obpaTuTecb B aBTOPU30-
BaHHbIN cepBuc. He wuc-
nonb3ymnte npndop 4o ero
PEMOHTA.

- Korga npnbop He ncnonb-
3yeTca uUnm oxnaxagaetcs,
OEPXUTE €ro N LWHyp nu-
TaHWs B HEQOCTYMHOM AJ1S
aeten Bospacte go 8 ner
MecTe.

- Mpunbop He npegHasHa4yeH
ONS UCMoNb30BaHUA Ha
ynuue.

TONbKO
opurMHanbHble geTanu
UNn aetann, PeKkoMeH-
NoBaHHble Npou3BoauTe-
nem.

- He nbiTanteckb pasobpaTtb

npunbop.

- Bawe anekTpocHabxe-

HMe [OOJIKHO COOTBET-
CTBOBaTb WHMpOpMaunu
Ha Tabnuyke ¢ AaHHbIMU
npubopa.

- JnekTpuyeckas CceTb
JOImKHa ObITb 3alUumLLEeHa
MUHUMYM NMpeaoxpaHuTe-
nem Ha 16 A.

- Mlcnonb3ynte npubop
TONIbKO C 3a3eMJIEHHOMU
PO3ETKON.

- He ncnonb3ynte npndop
C yanuHuTenem.

- He TaHUTE 3a WHYp nuTa-
HWS1 NPWY ero OTKITIOYEHNN.

- OTkntovanTe npudop ot
ceTu nepen YMCTKOM.
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1 BaXkHble MHCTPYKLUU NO 6e3onacHo-
CTU N OXpaHe OKpyXarLen cpeabl

-He o6BuBanTe wWHyp - Ecnn Bbl XpaHuTe ynako-
BOKpyr npubopa. O6- BO4YHbIE MaTepuansl, aep-
BMBaWTe LWHYP TOJIbKO >KWUTe UX BOANW OT LETEN.

BOKPYr Cekumn Ond Ha- . He OTKpbliBaMTe KPbILLKY
MOTKMW Kabensi, pacnono- ang 3anofiHeHWs BOLOM
XEeHHOWU Ha 3agHen 4aCtn pgo BpeMs UCnonb3oBa-
r|p|/|6opa. HUS.
- He kacantecb npubopa

NITN €ero BUIKN BIaXKHbIMN

NN MOKPbIMU pyKamu,

kKorga npubop noaknto-

YeH.
- NopgowBa n eé okpyxa-

owaa obnactb MoOryT

ObITb KpanHe ropsyYmMMMu.

KacaHne ropgaumx no-

BEPXHOCTEN MOXET Bbl-

3BaTb oxoru. loaTomy

BO BpeMsi MCMosib30Ba-

HUS npnbopa unu cpasy

nocne Hero wusberaunTte

KOHTaKTa C ropsiynmMm rno-

BEPXHOCTSIMM.

- Hukorga He ncnonb3synrte
npnbop B MecTax, rge
HaxoadaTca BoOcCMname-
HAKOLLNECS UK roptoYvne
mMartepwuansbl.
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1 BaxkHble MHCTPYKLUU NO 6e3onacHo-
CTU N OXpaHe OKpyXarLen cpeabl

1.2 Co6GniopgeHune
Ovpektnebl WEEE n
yTunns3auunsda orxonos

370 nsgenvie cooteeTcTByeT [MpekTmBe
EC WEEE (2012/19/EU). OaHHbI npu-
0op mMmeeT KnaccudUKaUNOHHBIA 3HaK

Onst oTpaboTaHHOrO 3MEKTPUYECKOro U
3neKkTpoHHoro obopynoeanus (WEEE).

hid

OTOT CMMBOI yKa3bIBa€eT Ha TO,
4yTO NpUbOp Henb3si Bbibpachl-
BaTb BMeCTe C ApyruMmu 6biTo-
BbIMW OTXOAaMM MO OKOHYaHUU
cpoka cnyxo6bl.
Vicnonb3oBaHHOE YCTPOWCTBO HeobXo-
OUMO BepHyTb B OouuManbHbIA MyHKT
npyemMa yTUNU3MpyembIX arekTpude-
CKUX M 3MNEKTPOHHbIX YCTPOUCTB. YTOObI
HaWTU TakMe CUCTeMbl Mpuvema yTuns,
obpatuTecb B MECTHble YNONMHOMOYEH-
Hble OpraHbl UM K PO3HUYHBIM NpoaaB-
uam, y Kotopbix 6bin1 npuobpeteH npo-
aykT. Kaxgoe pJgomallHee XO3§MCTBO
BbIMOIMHSAET BaXKHYO pOrib B BOCCTaHOB-
NEHVN W yTUNM3auumn ctaporo obopyao-
BaHus. Hagnexawiasa ytunusaums otpa-
boTaBwero npubopa no3BonseT npe-
OO0TBpaTUTb BO3MOXHbl€ HeraTuBHblE
NOCNeACTBUS ANs OKpyXarowen cpebl

1 300pOBbsA YeIloBEKA.

1.3 CooTBeTCcTBME TpeboBa-
HuamMm Oupektuebl ROHS

[MpuobpeTeHHbin Bamu npubop cooT-
BeTCcTBYeT TpeboBaHuaAM [OupekTuBbl
RoHS EC (2011/65/EU). B Hem He co-
OEPXKNTCA BpedHblX M 3anpeLueHHbIX
MaTepuanoB, yKasaHHbIX B [daHHOW
OvpekTtuse.

1.4 UHdbopmauma o6
ynakoBKe

@y, |Matepunansl ynakoBku ycTpou-
".‘ cTBa NpousBefeHbl U3 nepepa-
GaTbiBaEMOro Cblpbsi B COOTBET-
CTBMM C HaWMMKN HaumoHanbHbIMW HOp-
MaMu Mo 3aluuTe OKpyXatoLlen cpeabl.
3anpeluaeTcs BbiOpacbiBaTb yNnakoBOY-
Hble MaTtepuarnbl BMECTE C ObITOBbIMY U
apyrmmy otxogamu. OTnpaBbTe MX B
TOYkM cbopa ynakoBOYHbIX MaTepua-
NOB, YyKasaHHble MEeCTHbIMW OpraHamu
BMacTu.
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2 Baw yTior

2.1 O630p 5

4

3
6
7

2 mmm
8

1
9
10
1
12
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2 Baw yTiOT

AneMeHTbI ynpaBneHusa u getanu
Hacagka onsa pacneinexust Bogbl

Kpblilka Ans nononHeHus Bogbl

LED gucnnen

KHonka pacnbineHus Bogbl

WHovkaTop TepmocTaTa U MHOMKATOP aBTO-BbIKMOYEHMUS
KHonka ycuneHHoro napa / napoBoro ygapa
KHonka HacTponku Temneparypbl
Pesepyap ans Boabl

9. Tllopowsa yTiora

10. PesepByap Anst OYACTKM OT HAKUMK

11. KHonka perynvpoBku napa

12. OTCek Ans HaMOTKM LUHYpa

©ONoOGhAWN =

2.2 TexHn4yeckue gaHHbIe

UAcTo4HMK nuTaHua 220-240 B ~50-60 Ny
MoTpebnsiemas MOLWHOCTb 2520-3000 Bt
YpapHbin nap 280 r*
HenpepbiBHbIN Nap 63 r/MuH

Knacc nsonsauumn |

M3mepeHo npu MakcMmanbHOM YPOBHe TeMnepary-
pbl, KOrda yaapHbli nap nogaercs ¢ MHTepBanamm B
3 cekyHabl B TeveHune paboyero nepuoga B 30 mMu-
HYT.

KomnaHus ocTaBnseT 3a coboi NpaBo BHOCUTb TEXHUYECKME N3MEHE-
HUSI 1 UBMEHEHUS B KOHCTPYKLMIO.
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2 Baw yTiOT

CBeToanOAHbLIN QUcCnen u KHONKK

aucnnen

CBeToanoaHbIN CumBonbl

OnucaHus

&

Pexxum napa

|

N

' 5

Pexxum Typbonapa

Q)

MH.IJ.I/IKaTOp ABTO-BbIKITHOYEHUA

MAX

paTtypbl

Pexxum makcmmanbHon Temne-

SMART

YMHbIN pexum

CALC CLEAN

ECO

OKOMOMMYHbIN PEXUM

CALC CLEAN

MpegynpexageHue/pexum
OYMCTKM OT HaKuMu

cornacHo PernameHTy EC 2023/826:

TexHuU4eckasn VIHqI)OpMaLI,VIﬂ O pexmmax NnoOHMNXeHHOoro 3Hepron0Tpe6neHm|

Pexum flotpebnaeman Mepuoa (MUHYTHI)
MoLLHOCTb (BT)
OTkntoyeHo 0.5 8

PEXM OXXNOAHUA

Pexnm oxxngaHunsa ¢ JononHUTENbHON
nHdopmaumen

CeTeBasi TOTOBHOCTb

Mepuoa, Yepes KoTopbIi 060PYAOBaHNE aBTOMaTUYECKM NEPEXOONT B PEXKUM
OXWNOAHWS, BbIKIMOYEHHbBINA PEXMM UMM CETEBOMN PEXMM OXUOAHWS, BbIPaXEH-
HbIA B MMHYTaX M OKPYITEHHbIN 00 Gnumkanwen MHYThbI.

YTior / PykoBoACTBO ANd Nonb3oBarens
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OnucaHue KHONoK

KHonka perynupoB-
KU Temneparypbl
(7); BbibepuTte pe-
*um SMART, nogxo-
\ AsLwmit Ans kaxaoro
J Tvna TkaHu, unu
pexumbl ECO nnn
MAX nons npodeccu-
OHaIbHOro UCnosb-
30BaHWsi C MOMOLLbIO
KHOMKWN perynmpoBKn
Temnepartypsbl.

KHonka pacnbli-

nexHus oAbl (4);
Bbl MoXxeTe nerko
yAanuTb CTOMKME
CcKnagku.

KHonka Ha-
CTPOWKM Napa
(11); Bbl moxeTe
rmaguTb C Napom
/ vnn 6e3 Hero.

KHonka ycune-
HuA napa (6);

OHa obecneun-
BaeT PyHKUMIO
ycuneHus napa
BO BCEX PEXM-|
Max. ‘



2 Jkcnnyarauus

2.1 NpenHa3HayeHue

3TOT Npubop NpeaHasHa4YeH TONbKO A ObITOBOrO UCMONb30BaHNUS U MMaXKW; OH
He noaxoAuT Ans NpodeccuoHanbHOro UCNonb3oBaHUs.

2.2 NepBOHaYanbHoOE UCNONb30BaHMe
YpoanuTe 3awwmTHyt0 nneHky ¢ LED-akpaHa (3). Mpu nepBom ncnons3oBaHuy 3a-
NonHUTE pesepByap Ass BOAbl U ucnapute Body, Y4Tobbl yaanuTb OCTaTKu Npous-
BoACTBa. B aT0 Bpemsi 4acTo ucnonb3ynTte KHOMNKY yaapHoro napa (6).
Mpw nepBoM MCMOMbL30BaHMM Bbl MOXETE NOYYBCTBOBATL MErkMin 3anax
[i] nnu yenaeTb 6enble OTNOXeHUs, BbIXOASALLME N3 OTBEPCTMI NOAOLLBbI.

Mocne Toro, kak Bbl BbINOMHWUTE NPOLECC NCNapeHust ABaxabl, 9TW 3a-
naxu U OTIIOKEHNUS UCYE3HYT. Takke MOryT o6pa3oBaTbCs Kanay Boabl
BHYTPW pe3epByapa Afis BoAbl; 3TO HOpMaribHO.

2.3 NononHeHue pe3epByapa Ans BoAbI

NMPEAYNPEXOEHUE: He 3anonHante pesepsyap Ans Bogbl (8) Ayxa-
é MW, YKCYCOM, Kpaxmariom Anisi CTUPKW, OYUCTUTENSMWU OT HaKUMM unu

APYrMMy NpoayKTaMu U XrMuKatamu, KOTopble MOryT obnerdymTb npo-
LIeCC MaxKu.

Baw npubop noaxoouTt AN UCMOMNb30BaHUS C BOOAOMNPOBOAHON BOAOM.
G_] Ecnu Balwua BogonpoBoAHas BoAa CINULLIKOM XeCTKasi, Mbl peKoMeHayeMm
MCMonb30BaTh CMEChb BOOOMNPOBOAHON BOAbI U NMUTLEBOWN BOAbI.

2.4 HacTtpowka TemnepaTypbl U rnaxka 6e3 napa
Mpun ycTaHOBKE TeMnepaTypbl Npubopa yunTbiBanTe cregyoLlyto Tadnuuy.

T HacTtpowka .
MnN TKaHW HacTtpolika napa
TeMneparypbl

LLlenk 3KO-YMHbIV C napom/bes napa

LLlepcTb YMHbIV C napom/Bes napa

Xrnonok YMHbIN-MAKC C napom/Bes napa

JIeH-oKuHC YMHbIN-MAKC C napom/bes napa
NPEAYNPEXOEHUE: MNpwu rnaxke y4ynTbiBakTe MHCTPYKLUMU MO Frax-
Ke, yKasaHHble Ha SprblKe TKaHW.
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2 Jkcnnyarauus

¢ Baw npubop HauynHaeT paboTatb B pexunme «SMART» npu Bkmo4ve-
HUW.

* Bbl MOXxeTe 6e30nacHO rnaguTb BCe TKaHW, MOAXOAsLMNE ONSA [MaXKy,
B pexxume «SMART».

e Ecnv Bbl He 3HaeTe, U3 Kakow TKaHM caenaHa Balla ogexaa, cHavana
npornagste He3aMeTHYI YacTb O4EXAbl U onpeaenuTe NpaBUibHYO
TemnepaTtypy A5 FaxKu.

¢ Y106kl NpenoTBpatMTh 0Opa3oBaHue APKUX NSATEH HA CUHTETUYECKUX
TKaHsIX, TAKMX KaK LUenK, rmagsTe ¢ 0OpaTHOM CTOPOHbI TKaHu. He nc-

nosb3yinTe yHKLMIO pacnblfieHns Boabl, 4ToObl n3bexaTb obpasoBa-
HUS NSATEH.

2.5 Maxka ¢ napom

NPEAYNPEXOAEHUA
 Korga Bbl ycTaHaBnmsaeTe nNpmbop B pexuM napa, oH He ByaeT Bblae-
2 nATb Nap, Noka Bbl He Ha4YHeTe ero Asuratsb. MNpubop ByaeT BblAenATbL

nap npv aBm>xXeHun. anI60p OCHalleH OaTt4ynKoM OBUXEHUA.

o Lym, ncxogawmi ot npubopa, MOXET YBENMYNTBCS, €Crn YPOBEHb
BOAObI B pe3epByape AN BoAbl CHU3NUTCA. B aTOM criyyae HanonHute
pesepByap Ao ypoBHs “MAX”.

2.6 Typ6onap

Bbl MOXeTe ncnonb3oBatb PyHKLMIO Typbonapa, Koraa TemnepaTtypa yCTaHOBIeHa
B nonoxeHne «MAX».

WcnonbayiTe dyHkuMo TypGonapa Ans nosyyYeHns 6onbLlUero konmye-
CTBa napa u Ans GbICTPON MaXKKM MIOTHBLIX TKaHEN.

NMPEAYNPEXOEHUE: Korga Bbl ycTaHaBnuBaete npubop B pexum
napa, oH He BydeT BblAendATb nap, noka Bbl HE Ha4YHETe ero ABuraTb.
Mpubop ByaeT BbIAeNsaTL Nap npy AvxkeHun. MNpnbop ocHalleH gaTyuu-
KOM ABWXKEHUS.
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2 Jkcnnyarauus

2.7 YpapHbIX nap
Bbl MOXeTe ncnonb3oBaTb OYHKLUIO yAapHOro napa BO BCEX PeXuMax.

NPEQAYNPEXOEHUE

 MopoXanTe HECKOMNbKO CeKyH[, Mpexae YeM CHOBAa HaxaTb KHOMKY
yaapHoro napa (6). Ecnv npogomnkaTtb HaxumaTb KHOMKY yOapHOro
napa (6) NOBTOpPHO, BOAA MOXET BbIXOAMTb Yepes3 nogoLusy (9) Bme-
CTe C napom.

e B Hayane rmaxku yTior MOXeT He NPOU3BOAMTb YAAPHbIVA nap B nep-
Bble HECKOSIbKO MOMbITOK.

A NPEAYNPEXAEHUE: NHavkaTtop TepmocTata (5) A0oMmKeH NnoracHyTh,

YTOObI MOXHO GbINIO MCMONb30BaTh (PYHKLMIO YAAPHOro napa.

<> NPEAYNPEXOEHUE: Huvkorga He Hanpasnsante nap Ha niogen unu
KUBOTHbIX.

NPEQYNPEXOEHMUE: Ecnn uHavkaTtop TepmocTara (5) 3aroputcst Bo
BpeMsl IMaxKku, NoAOXAMTe, Noka CBeTOBOW uHamkatop (5) moracHer,
npexage Yem NpofokKnTbL NPOLECC yAapHOro napa.

2.8 PacnbineHue BoAabl
e YbeguTech, 4TO B pe3epByape Ans Boabl (8) 4OCTaTOMHO BOAbI, Npe-
Xae 4em pacnblfiaTb BOAOY.

¢ Bbl moxeTte nerko yoannTtb CKNnaaky ¢ NOMOLLUbHO q’.)yHKLI,I/II/I pacnbline-
HWA BOAObI.

2.9 MNpoTuBOKanenbHas cucrtema

Mpnbop ocHalleH NpoTMBOKanenbHOW CUCTEMON. YTIO aBTOMAaTUYECKN OCTaHaB-
nMBaeT ucnapeHue, Korga temnepatypa CNULLIKOM HU3Kasi, YTobbl NpeaoTBpaTuTb
BbIXOZ BOAbI U3 NodoLwLBbl (9).

npOTMBOKaHeJ'IbHaFI ChCTeMa NOo3BOJIAET MaanTb AaXXe CaMble AelnnKaTHbIe TKaHW.
2.10 ABTO-BbIKNIO4YEHUe

e Ecnu yTior BbIKMOYaETCst aBTOMaTU4ECKU, CUMBOST MUMAET.
[i] e [Ina TOro 4yto6bl Nnogowsa (9) BepHynacb K NpeablaylemMy YPOBHIO

TemMmnepaTypbl, MOXET notpeboBaTbcsa okorno 60 cekyHA.

e Ecnu np|/|6op nepemMeLllaeTtcda B ropu3oHTaribHOM MOJIOXeHUN, OH
CHOBa BKJTHOYUTCA.
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3 Yuctka mn yxop,

3.1 Yuctka

NMPEAYNPEXOEHUA

* He ncnonb3ynte GeH3WH, pacTBOpuTEnU, abpasvBHbIE YMCTALLNE
cpencTBa UNn XecTkue LWEeTKN Ans YUCTku npubopa.

¢ Hukorga He nomellariTe yKcyc, cpecTBa A1 yaaneHus Hakunm, Kpax-
Man ans cTUpKW, AyXv Unu apyrue BcrnomMoraterbHble CpeacTsa, no-
MoraroLme npw rmaxke, B npubop.

* He monte npnbop nog npoTO4HON BOAOKW 1 HE MOrpyxaunTe ero B Bogy
UNn apyrve XnaxkocTtu.

¢ He vcnonb3ynte abpasmBHble YACTSLWMNE CpeacTBa A1s YUCTKM NoJo-
wBbl (9).

3.2 ABTO-0OMMCTKA OT HaKunu
e OTOT npouecc nNo3BoNiA€T O4YUCTUTb HaKUMb, KOTOPaA HakanjimBaeTCA B r|p|/|6ope.

* cnonb3yinTte 3Ty (PyHKUMIO, KOrda Ha AuUcnnee NosBnseTca npenynpexaeHve
«CALC-CLEANY.

* HanonHuTte pesepyap Ans Boabl 40 ypoBHs MAX (8).

* He nepemeliaiite npuGop Bo Bpemst YMCTKU. B aTom crnydyae npoue-
AYpY YNCTKM HeoBXoanMO MOBTOPUTb.

* Bbl MOXeTe BbINOMHUTL 3Ty Npoueaypy, Cregysa TEM Xe Laram, He
poxungasnce nosenexus npegynpexaenns « CALC-CLEAN».

NMPEAYNPEXOEHUA

¢ [lockonbky pesepByap anga yganeHusa Hakunm (10) Oyaet HarpeBaTtbcs,
a ropsiyas KoHAEeHcMpoBaHHas Boga OyaeT cobupaTbest BO BpeMms pa-
00ThbI, He KacanTeCb pesepByapa W yTiora, a cnmBanTe BOAY TOMbKO
Nnocne X OXNaxaeHusl.

* Bo Bpems npoueaypbl yaaneHus Hakunu n3 npubopa n pesepsyapa
ONS yaaneHust Hakvnm ByaeT BolgensaTbcs 6onbLoe Konm4ecTso napa.

] G B

PYHKUMS CaMOOYUCTKN yaansdeT 3arps3HeHns BHYTPU MNOAOLUBbI.
PekomeHayem vcnonb3oBaTtb 3Ty byHKUMo Kaxable 10-15 gHen.
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3.3 XpaHeHue

e Ecnu Bbl He NnaHMpyeTe UCNomnb30BaTb NPUOOP AoNroe BpeMsi, XpaHUTE ero ak-
KypaTHO.

° I'Iepe/J, TEM KaK NOAHATb r|pV|60p, OTKMOYNTE €ro OT CeTU U AanTe NOSTHOCTbIO
OCTbITb.

¢ OnopoxHUTe pesepsyap 415 BOAbI.

e XpaHuTte npnbop 1 ero akceccyapbl B OpUrMHarbHON yNaKoBKe.
e XpaHuTe npnubop B NpoXnagHOM, CyxoM MecTe.

¢ Bcerga aoepxute npnbop BHe OOCAraemMocTu OeTeN.

3.4 O6palieHue n TpaHCNOPTUPOBKA

* [Mpu obpalleHnn 1 TpaHCNOPTUPOBKE NepeHocuTe NpMbop B €ro OpUrMHanbLHON
ynakoBke.

* YnakoBka npmbopa 3alumLLaeT ero oT U3NYECKNX NOBPEXOEHUN.

* He cTaBbTe TAXenble NpeAMETbl Ha NPMBOP MW Ha yNaKoBKY.

* [1pnbop moxeT BbITb NOBPEXaEH.

e [MageHne np|/|60pa MOXET caenatb ero HepaGOTOCFIOCO6HbIM nnn BbI3BaATb
permanent noBpeXxaeHus.

[na BBOAa B akcnnyataumio, obuiero
MCMOMb30BaHNSA U OYUCTKU, NoXanyn-

CTa, O3HaKOMLTECb C WHCTPYKLMSAMU
Ha cTpaHuuax 5-6 n 7 gaHHoro pyko-
BOACTBA Mornb3oBaTens.
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4 YcTtpaHeHue Henornaaok

Mpobnema

Bo3moxxHas npuymHa

PeweHne

HecmoTps Ha 1O, 4YTO Npu-
OOp MOAKMYEH, NoaoLLBa
(9) He HarpeBaeTcs.

Bunka wnu wHyp nu-
TaHua npubopa MoryT
ObITb HEMCNPABHbI.

Obpatutecb B aBTOpK-
30BaHHbIN  CepBUC, €ecru
npubop He paboTaeT, He-
CMOTpPS Ha TO, YTO OH nof-
KIMIOYEH.

Mpnbop
nap.

He reHepupyeT

KonnyecTso BoAbl B pe-
3epByape anga sogpl (8)
MOXeT ObITb HeagocTa-
TOYHbIM.

3anonHuTe pesepByap Ans
BoAbl (8) oo ypoBHst MAX.

Vicnonb3ayriTte npnbop B pe-
XUMe napa.

OTnoxeHnss w”  ocTaTku
ocbInakTcd ¢ nogoLBbl (9)
BO BPeEMSI IMaxKu.

Ecnv Boga, koTOpYyto BbI
ucnonb3yete Ans npu-
Oopa, CrMLIKOM XXecT-
Kasi, Takne OTNOXeHus
MOryT 00pa3oBbIBaTbLCS.

Ona cnepywowmnx onepa-
UM TNaXKM HanosHsanTe
pesepByap npubopa, cme-
LmnBas BOZOMPOBOAHYHO
BOAY W MUTLEBYLO BOAY.

Vcnonb3ynte dyHKUMIO
aBTOOYMCTKM OT  HaKUMK
Yyalle, ecnu Boga B BalleM
pernoHe xecTkas.

Ha nogowse (9) ectb n4at-
Ha.

[maxeHble  BRaxHble
TkaHn / obpasoBanuch
NSATHA OT HaKMMK Ha no-
powwse (9).

MpoTpuTe OTNOXeHUs u
ocTaTkM crerka BnaXkHow
TKaHblO Mocre Toro, Kak
npnbop [OCTAaTOYHO OCTbI-
HEeT.

CumBon «CALC CLEAN»
muraet Ha LED-gucnnee

3).

BpeM‘il ana O4YUCTKU OT
HakKunu nogoLuio.

BbinonHute npoueaypy
OYMCTKMN OT HAKUMMW.

WkoHkn Ha LED-akpaHe (3)
He4veTkme.

3awmTHaa nneHka Ha
LED-akpaHe MOXeT
ObITb Bce elle Ha Me-
cTe.

YoanuTe 3aluTHY NneH-
Ky ¢ LED-akpaHa (3).

LLym oT npubopa.

YpoBeHb BOOblI B pe-
3epByape ans sogpl (8)
MOXET ObITb CHWDKEH.
MosiBneHune wyma n3-3a
CHWXEHWs1 yPOBHS BOAbI
B pesepByape sBnseTcs
HOpMarnbHbIM.

3anonHuTe pesepsyap Ans
Bogbl (8) oo nuHun MAX.
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MpounssoaunTens: “Argelik A.S.”
Karaagac¢ Caddesi No: 2-6 Sutllice, 34445, Typuus

CpenaHo B Kutae

MmnopTep Ha TeppuTtopumn PO/YnonHoMmodeHHoe narotoutenem nuuo: OO0 “BEKO”

KOpunanueckun agpec: 601021 Poccusi, Bnagumnpckas ob6n., Kupxadckui p-H, Oep.
depnoposckoe, yn. Cenbckas, a. 49

[ata n3rotoBneHns BKMOYEHa B CEPUMHLI HOMEP, YKa3aHHbIN Ha 3TUKeTKe, pacnono-
XKEHHOW Ha NpoayKTe, criegyrowmm obpasom:

OpuHHapuaTas v ABeHaguaTas umdpbl CEPUMHOrO HoOMepa 03HaYaloT rog Bbinycka, Ae-
BATHaguaTas u asaguaras umMdpbl 03Ha4aloT MecsL, Bbinycka.

Hanpumep, cepuiiHbin HOMEpP «XXXXXXXXXX24XXXXXX10XX» 03HayaeT, 4To NpoayKT
ObIn Npon3eeneH B okTAbpe 2024 roga.



[evicTByeT TONbKO Ha TeppuTopumn PP / Valid for Russian Federation only
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FAPAHTUA 2 TOOA

Appec: Poccus, 125040, . MockBsa, BH.Tep.r.MyHULMnanbHbIN okpyr Berosown,

JlenuHrpagckmn np-kT, 4. 15, ctp. 10, atax 4.

TenedoH ropsyen nuHum 8-800-200-23-56 (3BoHOK BecnnaTHbI Ha Bcel Tepputopun Poccum)
Pexwum pabotbl: nH-nT ¢ 07-00 go 21-00, ¢6-Bc ¢ 08-00 go 21-00 (MockoBckoe Bpemst)
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YCNOBWUA FTAPAHTUAHOIO OBC/TYXUBAHUA
YBaxkaembilit Mokynartenb!

Bbl npnobpenn usgenve nNpousBOACTBa KOMMaHWM, BXogduwiel B rpynny komnaHuum Arcelik.
M3penve cepTMOMLMPOBAHO Ha COOTBETCTBME MEXKAYHAPOAHbIM CTaHAAPTaM, TEXHWYECKUM
pernameHTam M MHbIM HOPMaMm, YCTaHOBJ/IEHHbIM AEMCTBYIOLIMM 3aKOHOAATEeIbCTBOM PoccuiicKoi
depepauymmn n EBpasmMinckoro SKOHOMUYECKOTO COH3a.

1. Ha tepputopun PO n3rotoButesib yCTaHaBAMBAET Ha U34ENUA  CAeAyloLMe rapaHTUiHbIe

CPOKM:

Ha KpynHorabaputHyto 1 masorabapuTHyto 6bITOBYIO TEXHWMKY, Ha KOHAMUMOHepbl 2 roga. Cpok
CNyK6bl  cOCTaBNAeT A/1A KPYNHOrabapuUTHOM TEXHUKWM W  KOHAMUMOHEpoB 7 neT, a And
ManorabapuTHOM TEXHUKM 5 NeT co AHA nepepaun msgenua (Tosapa) notpebutento (nepsomy
noKynaTtesnio).

B cnyyae oTcyTCTBUA LOKYMEHTa, NOATBEPKAAIOLWEro GaKT NPoAaKM, 3TU CPOKU HAauUHAKOT
WUCYUCAATBCA OT AaTbl NPOM3BOACTBA M3A4ENUSA, KOTOPAs MOXKeT 6biTb BblYMCAEHA M3 CEPUMHOro
Homepa. MHpopmaums O TOM, Kak NpoYnTaTb CEPUIMHbLIA HOMEp coaepKuTca B MHCTpyKuMM no
aKcnayaTaumm.

2. YcnoBMA rapaHTUM pacnpocTpPaHATCA Ha WM3AeNMA, UCNONb3YOLWMeCca TONbKO ANA JINYHbIX,
CEMENHBIX, [AOMaLLUHUX HY>X/4, He CBA3aHHbIX C OCyWwecTBleHNeEM npep,anva\aTeanKoﬁ
AEATE/IbHOCTU.

3. MNpw NOKyMKe 1 yCTaHOBKe U34eNna NpocieauTe, YTobbl rapaHTUMHbIN LOKYMEHT 6bia NPaBUAbHO
3aMo/IHEH, He MMEeN UCMpaBieHWit U B Hem Bbiv yKasaHbl: AaTa Npofaxku, nevyatb M Nognuchb
npoAaBsLa, MOAe/b U CEPUIHBIA HOMEpP U3Aenus, AaTa YCTaHOBKM, Ha3BaHWe U nevatb GpUpMbI-
YCTaHOBLLMKA.

4. CoxpaHATe rapaHTUIHbIN JOKYMEHT, YEK Ha NPOAAHHOE U3EeNNe U KBUTAHLIMIO Ha YCAYTU MO ero
yCTaHOBKe (40CTaBKe), A40PaboTKe BOAAHbLIX U 3/1IEKTPUYECKMX BHYTPUKBAPTUPHbBIX KOMMYHUKALUNNA,
a Takxe nitobble ApyrMe [OKYMEHTbl, OTHOCALLMECA K rapaHTUMHOMY MAU MHOMY TEXHUYECKOMY
06CNYKMBAHUIO U3AEAUSA.

5. Tpu obHapyXeHUW HeLOCTaTKOB B M3LEe/WW B MEpuos rapaHTUMHOTO CpoKa OpraHu3auws,
OCYLLECTBNAIOLLAA PEMOHT (aBTOPU30BAHHbIN CEPBUCHBIN LLEHTP), NPUCTYNAET K UX YCTPAHEHUIO B
KpaTyaiilume cpokn 6e3 HeoBOCHOBAHHbIX 3adepKeK. MapaHTUIHbIA CPOK HA 3aMeHEHHble B
rapaHTUIMHbIA Nepuos, KOMMAEKTYIOWMEe U34e/IMA U COCTaBHble YacTM UCTEKAeT MpU OKOHYaHWUMU
rapaHTMMHOrO CPOKa Ha U34e/ne B Lie/IOM.

6. B OTHOWEHWN KOHAMLIMOHEPOB U CMIUT-CUCTEM, BAPOYHbIX I'IOBEpXHOCTel‘;i W UHOM BCTpaMBaeMOVI
TEXHUKN BbINO/IHEHNE I'apaHTMl‘;IHbIX 06s3aTeNbCTB ocyulecTBnAeTCca nocne gemMmoOHTaXKa usnenui
Ccnnammn I'IOTpGﬁMTEﬂH nnn CI'IELI,MaJ'IM3Mp033HHOﬁ opraHusaumnu.



7. B cnyyae HeobxoAMMOCTM AMArHOCTMKU W PEMOHTA W3LENUa B MOMELLEHWU OpraHu3aLuy,
OCYLLECTBNAIOWEN PEMOHT (aBTOPM30BaHHbLIA CEPBUCHbIA LLEHTP), TPaHCMNOPTUPOBKA U34enus
OCyLLEeCcTBNAETCA B COOTBETCTBUU € 3akoHOM PP «O 3awuTte npas notpebutenei». B cnyyae Bbi3oBa
cneuuanucTa ANA MPOBEPKM KavyecTBa U3Aenus, B pesy/bTaTe KOTOPOM BbIABUAOCH OTCYTCTBUE
HefocTaTka MAM 6blNI0 BbISBJIEHO, YTO HEAOCTaTKM BO3HUKAW BCNEACTBME HapyLIeHUs MpaBui
TPaHCMOPTUPOBKM, YCTAHOBKM, IKCNyaTaLUmMu U3aenvs, AeNCTBUI TPETbUX AWl UAN 0BCTOATENbCTB
HenpeosoIMMOW CU/bl, ANArHOCTUKA U3LEeNna NpoBOANUTCA BecniaTHO, a TPAHCNOPTHbIE pacxoabl
onnaynBaloTcA notpebuTenem no NpenckypaHTy aBTOPM30BaHHOMO CEPBUCHOTO LEeHTpa. B cayyae
oTCyTCTBUA NOTpebuTens Aoma B MOMEHT NpMXoga Crneuuanncta aBTOpM30BaHHOTO CEPBUCHOMO
LeHTpa K Ha3HayeHHOMY BpPEeMEHW, MpU MOBTOPHOM BbI30BE B3WMaeTcs MaaTa 3a Bble3f
crneuuanucTa no NperckypaHTy aBTOPM30BaHHOTO CEPBUCHOTO LIEHTPA.

Mpexae Yyem BbI3BaTb CMELMANUCTA aBTOPU30BAHHOIO CEPBUCHOrO LEHTPA, BHUMATE/IbHO
NPoYMTaNTE UHCTPYKLMIO MO SKCMAyaTalum u3genus.

8. /lobble NpeTeH3unm no KavecTsy M3AeNus PacCMaTpMBaOTCA NOC/Ie NpeABapuUTeIbHON NPOBEPKM
KayecTsa M34enunsA NpeacTaBuTeleM aBTOPM30BAHHOMO CEPBUCHOTO LieHTpa.

9. M3rotoBUTENb HE HECeT KaKoW-1Mbo OTBETCTBEHHOCTM 3a Nt06OM BO3MONKHBIN yLiepod,
HaHEeCeHHbI NoTpebuTento, NHbIM GU3UYECKMM, IOPUANYECKMM /IMLAM B Cly4ae HecobntoaeHus
norpebutenem TpebOBAaHUIN U3rOTOBUTENA, YKa3aHHbIX B JaHHbIX YCNOBUAX rapaHTUAHOrO
obcnykMBaHWUA U IHCTPYKLMM NO 3KCnlyaTauum.

YcTaHOBKa U NogKAloyeHue:

1. M3rotoBuTeNb HACTOATE/NIbHO peKkomeHayeT Bam 40BepuTb YCTAHOBKY M NOAKAHOYEHWE U3aenuns
cneunanmcTam aBTopmU3MpPOBaHHbIX CEPBUCHbIX LLEEHTPOB.

[OnAa yTouHeHus agpeca 1 TenedoHa akTyasibHOro aBTOPU3NMPOBAHHOIO CEPBUCHOTO LLeHTpa Bam
Heobxoanmo 06paTuTbcs No Homepy TesniedoHa ropadyein AMHUKN 8-800-200-23-56

Bbl MmorKeTe TaKKe 06palaTbCa B 1060 APYryIO CNELMann3MpPoBaHHYO OPraH13aLmio, UMetoLLYyo
COOTBETCTBYIOLWMIA cepTUdMKAT Ha OKazaHMe NOLOBHbIX yCayr.

2. Onnata paboT MO YCTAaHOBKE W MOAK/IIOYEHWUIO W34ENUA MPOMCXOAUT MO MNPENCKypaHTy
aBTOPM30BAHHOIO CEPBUCHOIO LEHTpa/ creumanusnpoBaHHOM opraHusauuu. YcioBus onnatbl
paboT MO YyCTaHOBKE M MOAK/AOYEHWUIO PETYANPYIOTCA AENCTBYIOWMM 33aKOHOAATE/IbCTBOM.
M3rotoButenb He HeceT Kakon-1Mbo OTBETCTBEHHOCTM 3a /1to60W yliepb, HaHECeHHbIN UMyLLecTBy
rpaXkJaH BCAeACTBME YCTAHOBKM U NOAKIIOYEHUA, HE COOTBETCTBYHOLLMX TPe6OBAHMAM, YKa3aHHbIM
B MHCTPYKLMM MO 3KCMIyaTaLmm, U/uam Npom3BeSeHHbIX He YNIOSHOMOYEHHbIMU Ha 3TO IMLLAMU.

3. B ciyyae HapylweHus TpeboBaHMii U3roTOBUTENA MO YCTAaHOBKE U NMOAK/IIOYEHMIO, OTBETCTBEHHOCTb
3a NPUYMHEHHDBIN yuiepb HeceT 1o, NpoBoamBLee 3Ty paboTy.



rapaHTMﬁHbIMM He NPU3HAoTCA C1y4Yaun, B KOTOPbIX HEAOCTATKU B U3fesiMn BO3HUKNIU BCheacTBUe:

1. He cobniogeHus TpeboBaHWI M3roTOBUTENA, YKA3aHHbIX B HACTOALWMX YCAOBUAX rapaHTUMHOMO
06CNyKMBaHUA;

2. He cobntoaeHus notpebutenem npasua yCTaHOBKM, NOAKAOYEHMSA, SKCNIyaTaLMM, XPAaHEHMSA UK
TPaAHCMOPTUPOBKM U3L,ENUA, YKa3aHHbIX B MHCTPYKLMK NO 3KCNyaTaLumm;

3. PeMoHTa He YNOJIHOMOYEHHbIMM Ha TO IMLLAMM, EC/IN TaKOM PEMOHT MOBJIEK 3a COBOM HapyLueHne
B paboTe usgenus;

4. Pa3bopKu M34eNus, U3MEHEHUA KOHCTPYKUMU U APYrMX BMELWaTenbCTs, He NpesycMOTPEHHbIX
MHCTPYKLMEN MO 3KCMayaTaumu;

5. HencnpaBHOCTEM 1 NOBPENKAEHWIA, BbI3BaHHbIX IKCTPEMAsIbHbIMM YCN0BUAMM W/ UNK AeicTBUEM
HenpeosoIMMON CUAbI (NOXKap, CTUXMItHbIE 6eACTBMA, U T. [.), @ TaKKe 3KCNayaTaumen nsgenus B
MOMELLEHMM C MOBbLILWEHHOW BAAXKHOCTbIO, TEMMNEPaTYpPO U T. 4;

6. MoBpEeXKAEHUI TEXHUKN MW HApYLEHUI e HOPMaIbHOM PaboTbl, BbI3BAHHbIX KMBOTHLIMWU UK
HaCeKoOMbIMM, a TaKXKe CiefaMu UX KU3HEAeATeNbHOCTH;

7. TloBpexpeHuin u3genusa WAM  HapyleHWn ee HOPMasbHOM  paboTbl,  BbI3BaHHbIX
CBEPXHOPMATUBHbBIMW OTKIOHEHWAMMU MAapamMeTpoOB CETU 3/1EKTPO-, ra3o-, UAN BOAOCHABKEHUA OT
HOMMHaNbHbIX 3HAYEHWM, a TaKKe HecTabunbHoi paboToli NapameTpoB BbilleyKa3aHHbIX
KOMMYHUKaLMIA;

8. Wcnonb3oBaHusa  u3genusa  Oas  NpeanpuUHMMATENbCKOW  AeATenbHocT  u/unm B
HenpeaycMOTPEHHbIX Lensx;

9. TMoBpexAeHUA WAM yXyAlWeHWUa OYHKLUMOHANbHbIX XapaKTEPUCTUK U3Aenus, BbI3BaHHbIX
MCNONb30BaHWEM  HECTAHAAPTHbIX W (MAM)  HeKayYeCTBEHHbIX  PACXOAHbIX  MaTepuasnos,
NPUHAANENKHOCTEN, CPeACTB ObITOBOM XMMWM, BKAOYAA KUCAOTOCOAepKalime M abpasueHble
ynCTALLME MU MOlOLMe CPeacTBa, 06pa3oBaHMEM Ha HArpeBaTesbHbIX 3/IeMeHTax U36bITOYHOro
CNoA HakMNK (MpU MOBbILWEHHOM KECTKOCTU BOAbl HeobxoaAMMa 06paboTKa COOTBETCTBYHOLLMMMU
COCTaBamM), a TaK¥Ke MonagaHWem BHYTPb MWHOPOAHbIX NPesMeToB, OCTAaTKOB MUWM, W
MexaHUYeCcKux npumecei.

10. BHELWHMUX M BHYTPEHHMX MEXaHUYECKMX NOBPEXAEHUI n3aenuns (LapanmuHbl, TPELMHbI, CKO/b,
MoTEPTOCTM M MNPOYME MEeXaHMYecKMe MOBPEXAEHMA), BO3HMKWMX B MNPOLLECCE YCTAaHOBKM,
3KCnAyaTaLun AN TPAHCNOPTUPOBKM U3aenus.



11. TepmMYecKMX W ApPYyruUx NOAOGHbIX MNOBPEXKAEHWUAX, KOTOpble BO3HMKAM B npouecce
3KCNAyaTaumm.

12. FapaHTUA U3roTOBUTENA HE PACNPOCTPAHAETCA Ha U3AEeNNA C YAANEHHbIMU MW UCTIOPYEHHbIMU
TabAnMuKamu, coaepRalMMmmn MAEHTUOUKALMOHHDIN U CEPUIMHDBIA HOMEP U3aenus.

13. FTapaHTUA U3rOTOBUTEA HE PACMPOCTPAHAETCA Ha KOCMETUYeCcKMe fedeKTbl, He BAUSIOWME Ha
notpebuTenbckMe CBOMCTBA M34ENUA, @ TaKKe Ha PacxXofHble MaTepuanbl, MoABEp:KeHHble
€CTeCTBEHHOMY W3HOCY (GWAbTPbI, MNPOKAAAKM, YMNAOTHEHUs, CaNbHWUKWM, PE3MHOBbIE LWAAHTH,
[leKOPaTUBHbIE HaK/IaAKK, 3/IEKTPUYECKIME 1aMITbl, a3PaTopPbl, 1IEMEHTbI MUTaHUA U Ap. B TOM Yncne
Ha NepemeLLaeMble BPYYHYH NAACTUKOBbIE, CTEKIAHHbIE U METaIMYECKUe AeTanu).

14. W3roToBWUTENb HE HECeT KaKoM-NMbo OTBETCTBEHHOCTM 3a N0OON BO3MOMKHbLIN yluepb,
HaHeceHHbIN noTpebuTento, GU3NUYECKUM, IOPUANYECKMM NNLLAM, B C/lyYae KacaHusA 3agHel CTeHKM
npubopa CTOAKOB OTOM/IEHMS, ra3oBbiX TPYD, METaNNINYECKUX INEMEHTOB U T. M., HecobntoaeHUs
notpebutenem TpebOBaHUI W3rOTOBUTENA, YKA3aHHbIX B HACTOAWMX YC/MOBMAX rapaHTUWHOIO
06cyKMBaHMA, M B IHCTPYKLUMM N0 3KCNyaTauuu.

15. Mo nUcTeYeHUW rapaHTUIRHOTO CPOKa PEKOMEH/YETCA He peyke o4Horo pasa B 1 roa obpaliatbes
B aBTOPM30BaHHbLIN CEPBUCHBIA LEHTP A/ NPOBEPKM KayecTBa Ballero usgenvs. [marHoctuka
onnaynBaeTcs BNAAENbLEM MO NPENCKYPAHTY aBTOPU30BAHHOIO CEPBUCHOTO LIEHTPA.

16. MN3roToBuTEIb HE PEKOMEHAYET MCMO/Ib30BaTh M3Ae/ne 3a NpesesiaMu YCTaHOBIEHHOTO CpokKa
cnyx6bl. Obecneuns NpaBUIbHYIO YTUAN3ALMIO JaHHOTO U3aenusa, Bbl momoxkeTe NpefoTBpaTUTbL
NnoTeHUManbHble HeraTuBHble MOCNEACTBUA AN OKpyKalowel cpefbl M 340pOBbsA YesloBeka,
KOTOpble MOrv Hbl UMETb MecTO B MPOTUBHOM C/1y4ae.

SDA-MDA-BI-HVAC-17-02-2025



Argelik A.S. Karaaga¢ Caddesi No:2-6,
34445, Sitlice, ISTANBUL, TURKIYE

www.beko.com
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